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ΠΕΡΙΛΗΨΗ
Στο κείμενο που παρατίθεται παρακάτω, παρουσιάζεται και αναλύεται η μετοχή 

της Αγροτικής Τράπεζας Α.Ε. ως επενδυτική πρόταση για θεσμικούς και ιδιώτες 
επενδυτές. Στο κεφάλαιο 1 παρατίθενται γενικές πληροφορίες για την τράπεζα οι 
οποίες περιλαμβάνουν: Νομοθετικό πλαίσιο, Ιστορικό, Πορεία και Εξέλιξη 
Μετοχικού Κεφαλαίου, Πορεία και Εξέλιξη Μετοχής για την Οικονομική Χρήση 
2006 καθώς επίσης το φάσμα των εργασιών -  προϊόντων που προσφέρει η 
τράπεζα προς το καταναλωτικό κοινό (χορηγήσεις -  καταθέσεις και λοιπές 
υπηρεσίες).
Στο β' κεφάλαιο παρατίθενται και αναλύονται οι οικονομικές καταστάσεις της 
τράπεζας, δηλαδή των αποτελεσμάτων χρήσης, του ετήσιου ισολογισμού 
(ενεργητικό -  παθητικό) έτσι όπως αυτές διαμορφώθηκαν στις 31/12/2006 όπως 
και των 4 προηγούμενων ετών. Επιπλέον στο ίδιο κεφάλαιο έχουμε τη δυνατότητα 
να εξετάσουμε συγκριτικά στοιχεία από τις οικονομικές καταστάσεις λοιπών 
χρηματοπιστωτικών τραπεζικών ιδρυμάτων του ιδίου κλάδου για την οικονομική 
χρήση 2006.
Στο γ' κεφάλαιο παρουσιάζονται οικονομικοί δείκτες της τράπεζας για τις 
31/12/2006 καθώς και η ανάλυση των αποτελεσμάτων τους. Επιπλέον στην ίδια 
ενότητα μπορούμε να βρούμε σημειώσεις άμεσα συνδεδεμένες με τις οικονομικές 
καταστάσεις της ATE BANK.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ
ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Η Αγροτική Τράπεζα δημιουργείται στις 27 Ιουνίου 1929, μετά από τέλεση 
σύμπραξης μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και της Εθνικής Τράπεζας της 
Ελλάδος, η οποία με την υπογραφή σύμβασης «Περί σύστασης και λειτουργίας 
Τ7/ς Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος» και κυρώθηκε με το Νόμο 4332/1929. Ως 
έδρα ορίστηκε ο Δήμος Αθηναίων ενώ τα κεντρικά γραφεία της τράπεζας 
βρίσκονται επί της οδού Πανεπιστημίου 23. Στο άρθρο 5 του καταστατικού 
ορίζεται ως σκοπός ίδρυσης και λειτουργίας της τράπεζας τα ακόλουθα:

Η εκτέλεση και η παροχή για λογαριασμό τόσο της ίδιας όσο και τρίτων 
φυσικών -  νομικών προσώπων κάθε τραπεζικής εργασίας και υπηρεσίας που 
συμβάλλει στον εκσυγχρονισμό και στην ανάπτυξη τόσο της οικονομίας και 
γενικότερα του αγροτικού τομέα.

Ως διάρκεια λειτουργίας της τράπεζας ορίστηκαν τα εκατό (100) χρόνια, 
δηλαδή μέχρι το 2019. Η εν λόγω χρονολογία δύναται να παραταθεί έπειτα από 
απόφαση που μπορεί να πάρει η Γενική Συνέλευση των Μετόχων.

Όπως αναφέραμε ως σκοπός ίδρυσης και λειτουργίας της Αγροτικής 
Τράπεζας της Ελλάδος ορίζεται η εκτέλεση και η παροχή για λογαριασμό τόσο της 
ιδίας όσο και τρίτων (φυσικών -  τρίτων προσώπων) κάθε τραπεζικής εργασίας και 
υπηρεσίας, που συμβάλλει στον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη της οικονομίας 
και ειδικότερα του αγροτικού τομέα. Οι ακόλουθες υπηρεσιακές δραστηριότητες 
μπορούν να μας παρουσιάσουν ενδεικτικά κάποια από τα πακέτα υπηρεσιών που 
ανέλαβε να παρέχει το Τραπεζικό Χρηματοπιστωτικό Ίδρυμα στην προσπάθεια να 
ενισχύσει το σκοπό για τον οποίο συστάθηκε:
♦ Προεξόφληση ή είσπραξη (με καταβολή προμήθειας) συναλλαγματικών, 
τοκομεριδίων, ενεχυρογράφων και οποιαδήποτε άλλη μορφή αξιόγραφων για 
λογαριασμό τόσο της ιδίας όσο τρίτων.
♦ Διαπραγμάτευση η ανά -  προεξόφληση (με καταβολή προμήθειας) 
συναλλαγματικών, τοκομεριδίων, ενεχυρογράφων και οποιαδήποτε άλλη μορφή 
αξιόγραφων.
♦Συνεργασία με εταιρείες εσωτερικού (εντός Ελλάδος) και εξωτερικού καθώς 
επίσης και κοινοτικές εταιρείες (Ευρωπαϊκή Ένωση)
♦Η αποδοχή χρηματικών καταθέσεων κάθε μορφής και όρων καθώς και η 
λειτουργία Ταμιευτηρίου.
♦Η έκδοση και η διαχείριση οποιουδήποτε μέσου πληρωμής (πιστωτικές κάρτες, 
ταξιδιωτικές και παντός είδους επιταγών, πιστωτικές επιστολές).
♦ Η ύπαρξη και η λειτουργία θυρίδων και θησαυροφυλακίων.
♦Η χορήγηση πάσης φύσεως και μορφής δανείων καθώς και πιστώσεων προς 
φυσικά (αγρότες, ιδιώτες, έμποροι κλπ) ή νομικά πρόσωπα (εταιρείες, 
συνεταιρισμοί κλπ) με την καταβολή εμπράγματης ή προσωπική ασφάλεια στο 
εσωτερικό και το εξωτερικό.
♦ Η αγορά και η πώληση χρυσού και συναλλάγματος.
♦ Η συμμετοχή σε υπάρχουσες εταιρείες πάσης φύσεως -  μορφής και σκοπού.
♦ Η συμμετοχή και η σύσταση νέων εταιρειών ανεξαρτήτως μορφής και σκοπού.
♦ Η αγορά και η πώληση χρηματογράφων και άλλων αξιών για λογαριασμό τρίτων 
προσώπων.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ

Ιστορικό

Η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος δημιουργείται στις 27 Ιουνίου 1927, με σκοπό 

να στηρίξει τον Αγροτικό Τομέα και γενικότερα την οικονομία του Κράτους. Από 

τις αρχές της δεκαετίας του ’80 η τράπεζα ακολουθεί μία καινούργια ανοδική 

πορεία με πληθώρα νέων επενδυτικών κινήσεων στην ελληνική αλλά και ξένη 

αγορά, καταφέρνει να δημιουργήσει και να προσφέρει ένα ευρύ φάσμα προϊόντων 

-  υπηρεσιών, χωρίς να περιορίζεται στα όρια της ελληνικής αγοράς ούτε 

μεμονωμένα στον πρωτογενή τομέα της οικονομίας (Αγροτικός Τομέας).

Οι επενδυτικές κινήσεις που πραγματοποίησε όπως προαναφέραμε τελούνται με
την ακόλουθη χρονολογική σειρά:
* Το 1980 δημιουργείται θυγατρική εταιρεία της ATE BANK με την επωνυμία 

Αγροτική Ασφαλιστική Α.Ε. η οποία παρέχει ένα ευρύ φάσμα προϊόντων -  
υπηρεσιών στον κλάδο των γενικών ασφαλίσεων.

♦ Το 1985 ιδρύεται η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. η οποία ως κύρια 
αρμοδιότητα και σκοπό έχει την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών, τη 
μελέτη κατασκευών καθώς και την παροχή συστημάτων επεξεργασίας 
δεδομένων.

♦ Το 1987 ιδρύεται η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΖΩΗΣ Α.Ε., η οποία διεισδύει και εισάγεται 
στο χώρο της ιδιωτικής ασφάλισης με την παροχή ασφαλειών ζωής και 
διαφόρων προγραμμάτων και εν συνεχεία το 2002 συγχωνεύεται με την ATE 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε..

♦ Στα μέσα της δεκαετίας του ’80 συστήνονται γραφεία αντιπροσωπείας στην 
αγορά της Γερμανίας καθώς και στην Αυστραλία.

* Το 1991 (Ν. 1914/1990) η Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος μετατρέπεται σε 
ανώνυμη εταιρεία. Ημερομηνία «σταθμός» για την τράπεζα, καθώς λειτουργεί 
επίσημα πλέον ως εμπορική τράπεζα και ξεκινάει να ασχολείται με επιπλέον 
κλάδους της οικονομίας, όπως τη βιομηχανία και το εμπόριο.

♦ Τον Απρίλιο του 1991 συστήνεται η ATE LEASING Α.Ε., η οποία παρέχει 
υπηρεσίες χρηματοδοτικής μίσθωσης. Τα προϊόντα και οι υπηρεσίες της 
προωθούνται τόσο μέσα από το δίκτυο καταστημάτων της τράπεζας, όσο και 
μέσα από την ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.

* Τον Σεπτέμβριο του ίδιου έτους (1991) ιδρύεται η ATE ΚΑΡΤΑ Α.Ε., η οποία 
δραστηριοποιείται στο χώρο των καταναλωτικών δανείων. Η προώθηση -  
πώληση των πιστωτικών καρτών γίνεται μέσα από τα καταστήματα της 
τράπεζας.

* Τον Οκτώβριο του 1992 συστήνεται η ATE ΑΕΔΑΚ η οποία 
δραστηριοποιείται στο χώρο των Αμοιβαίων Κεφαλαίων.
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♦ Τον Απρίλιο του 1995 συστήνεται η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ASSET MANAGEMENT 
Α.Ε.Π.Ε.Υ. Τον Οκτώβριο του 2001 έπειτα από απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου η ATE BANK εξαγοράζει από τους παλιούς μετόχους το 50% του 
μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας η οποία εν συνεχεία τον Ιούνιο του 2004 
απορροφήθηκε από την ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΧΕΠΕΥ.

♦ Τον Δεκέμβριο του 1997 δημιουργείται η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ 
Α.Ε., η οποία το 2004 μετονομάστηκε σε ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΧΕΠΕΥ έπειτα από 
απόφαση της ASSET MANAGEMENT Α.Ε.Π.Ε.Υ.

♦ Τον Ιούνιο του 1998 υλοποιείται η σύσταση μίας ακόμη θυγατρικής εταιρείας 
με την επωνυμία FINANCE Α.Ε., με σκοπό ίδρυσης -  λειτουργίας την παροχή 
χρηματοοικονομικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών.

♦ Το 1998 η ATE BANK γίνεται ιδρυτικό μέλος του Χρηματιστηρίου 
Παραγώγων Αθηνών και της Εταιρείας Εκκαθάρισης Παραγώγων. Παράλληλα 
γίνεται μέτοχος στο Χρηματιστήριο Αξιών αποτελώντας πλέον έναν από τους 
μετόχους της ΕΧΑΕ

♦ Το Μάιο του 1999 συστήνεται η «A.B.G. FINANCE INTERNATIONAL 
P.L.C.» η οποία αναλαμβάνει την έκδοση πάσης φύσεως χρεογράφων για 
λογαριασμό της τράπεζας στις κύριες Κεφαλαιαγορές της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

♦ Το Σεπτέμβριο του ίδιου έτους η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. μετονομάζεται 
σε ΑΤΕ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε., η οποία ασχολείται με την 
αξιοποίηση ακίνητης περιουσίας.

♦ Τον Απρίλιο του 2000 εισάγονται προς διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο 
Αξιών οι μετοχές της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ Α.Ε.

♦ Το Νοέμβριο του 2001 συστήνεται η FBB ΠΡΩΤΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ 
ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε., της οποίας το μετοχικό κεφάλαιο ορίζεται στα 30 
δισεκατομμύρια δραχμές και στα οποία η ATE BANK συμμετέχει με ποσοστό 
44%. Ο όμιλος Ελλήνων Επιχειρηματιών συμμετέχει με ποσοστό 51% 
μετοχικού κεφαλαίου ενώ η B.N.S. κατέχει το 5% του μετοχικού κεφαλαίου 
και το οποίο δεσμεύτηκαν να διατηρήσουν τουλάχιστον για τρία έτη. Μετά 
από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της τράπεζας εγκρίθηκε και 
αποφασίστηκε η εξαγορά του ποσοστού 5% που κατείχε η B.N.S. Η εν λόγω 
διαδικασία ολοκληρώθηκε στις 27 Δεκεμβρίου 2006 με την υπογραφή 
επίσημης σύμβασης.

♦ Το Δεκέμβριο του 2001 η FBB (στην οποία η Αγροτική Τράπεζα είχε 
συμμετοχή 49% ποσοστού μετοχικού κεφαλαίου) εξαγοράζει επτά 
καταστήματα της NOVA SCOTIA ΕΛΛΑΔΟΣ.

♦ Το Μάρτιο του 2003 έπειτα από κοινή συμφωνία μεταξύ της ATE LEASING 
και της ΑΤΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ, δημιουργείται η ATE RENT Α.Ε., η οποία 
ασχολείται με πώληση -  εκμίσθωση κάθε είδους οχήματος και μεταφορικού. Η 
ΑΤΕ BANK έχει έμμεση συμμετοχή στην εταιρεία με ποσοστό 98,64% μέσω 
των δύο θυγατρικών της.

♦ Το Δεκέμβριο του 2003 η ΑΤΕ BANK έπειτα από κοινή συμφωνία με την 
AG2R, δημιουργούν την PRIMAGRO Α.Ε., η οποία ασχολείται με τη 
δημιουργία και τη διαχείριση επαγγελματικών ταμείων συμπληρωματικής 
ασφάλισης.

♦ Το Νοέμβριο του 2004 Η ΑΤΕ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε. 
μετονομάζεται σε ΑΤΕ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ επεκτείνοντας το σκοπό 
λειτουργίας της και σε έργα πληροφορικής.
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♦ Τον Ιούλιο του 2005 η ΣΥΝΕΔΙΑ Α.Ε. μετονομάζεται σε ATE 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ και εν συνεχεία τον Ιούνιο του 2006 σε ΑΕΡΟΤΙΚΗ 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.

♦ Σεπτέμβρη -  Νοέμβρη 2006 έπειτα από απόφαση που πάρθηκε, 
πραγματοποιήθηκε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στην οποία συμμετείχε και η 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, έτσι η άμεση συμμετοχή αυξήθηκε σε 47,80% 
ποσοστιαίες μονάδες.

♦ Το Μάιο του 2006 έπειτα από κοινή απόφαση μεταξύ της ATE BANK και της 
ATE ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. συστήνεται η ΑΤΕξέλιξη Α.Ε. με συμμετοχή 95% 
και 5% αντιστοίχως στο μετοχικό κεφάλαιο. Σκοπός ιδρύσεως -  λειτουργίας 
ορίζεται η οργάνωση σεμιναρίων, εκδηλώσεων και εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων.

♦ Τον Ιούνιο του 2006 η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ εξαγοράζει το 57,12% των 
μετοχών της MIND BANK ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ. Μέσα από αυτή την επενδυτική 
κίνηση η Τράπεζα εισάγεται σταδιακά στην ευρύτερη αγορά των Βαλκανίων. 
Το ποσοστό που κατέχει σήμερα η ATE BANK από την MIND BANK 
ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ ανέρχεται στο 69,01%.

♦ Τον Οκτώβριο του 2006 η ATE BANK αύξησε το χαρτοφυλάκιό της 
αποκτώντας 20% κοινών μετοχών και 24,99% προνομιούχων μετοχών της ΑΙΚ 
BANKA ΣΕΡΒΙΑΣ. Πιο συγκεκριμένα η επίσημη ανακοίνωση της Τράπεζας 
για την ενημέρωση των επενδυτών αναφέρει τα εξής:

11/9/2006

Ο Διοικητής της Τράπεζας κ. Δημήτρης Μηλιάκος υπέγραψε στις 
8/9/06 με μετόχους της Σερβικής Τράπεζας AIK BANKA 
συμφωνία για την εξαγορά 24,99% των κοινών μετοχών και 
24,99% των προνομιούχων μετοχών της.

Η ATE BANK ανακοινώνει ότι, στο πλαίσιο της στρατηγικής απόφασης για 
επέκτασή της στα Βαλκάνια, στις Παρευξείνιες χώρες και στην Ανατολική Μεσόγειο 
και ύστερα από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της, ο Διοικητής της 
Τράπεζας κ. Δημήτρης Μηλιάκος υπέγραψε στις 8/9/06 με μετόχους της Σερβικής 
Τράπεζας AIK BANKA συμφωνία για την εξαγορά 24,99% των κοινών μετοχών και 
24,99%ο των προνομιούχων μετοχών της πιο πάνω Τράπεζας, η οποία είναι 
εισηγμένη στο Χρηματιστήριο του Βελιγραδιού. Η ολοκλήρωση της συναλλαγής τελεί 
υπό τον όρο της περάτωσης του οικονομικού, φορολογικού και νομικού ελέγχου και 
της λήψης των απαιτούμενων εγκρίσεων από την Τράπεζα της Ελλάδος και την 
Κεντρική Τράπεζα της Σερβίας. Περισσότερες λεπτομέρειες για τη συναλλαγή θα 
δοθούν με την ολοκλήρωσή της, που αναμένεται να γίνει περί τα τέλη Σεπτεμβρίου. 
Η AIK BANKA έχει μερίδιο αγοράς περί το 3% μεταξύ 39 Τραπεζών στη Σερβία, 
είναι πρώτη σε κερδοφορία, διαθέτει ισχυρό δείκτη φερεγγυότητας και παρουσιάζει 
την καλύτερη απόδοση επί του ενεργητικού. Η  παραπάνω εξαγορά αποτελεί τη 
δεύτερη φάση της επέκτασης της ATEBANK στα Βαλκάνια μετά την εξαγορά του 
πλειοψηφικού πακέτου μετοχών στην Ρουμανική MINDBANK. Σύμβουλος της 
ATEBANK για την παραπάνω συναλλαγή είναι η Deloitte Ελλάδος.
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ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ



ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ & ΟΔΗΓΙΕΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ
Η Τράπεζα της Ελλάδος έχοντας την υποχρέωση να προστατεύσει το συναλλακτικό κοινό 

μέσα από τον Διοικητή και την επιτροπή Νομισματικών και Πιστωτικών Θεμάτων εκδίδει 
οδηγίες και κανονισμούς οι οποίοι σχετίζονται με την λειτουργία των τραπεζών, την 
κεφαλαιακή τους επάρκεια, τους κινδύνους που αναλαμβάνουν καθώς και τις επενδυτικές 
τους δραστηριότητες πλαισιώνοντας όλα τα εμπορικά χρηματοπιστωτικά ιδρύματα. Οι 
πλέον σπουδαίες και πράξεις που πάρθηκαν και επικυρώθηκαν είναι οι ακόλουθες:

Έλεγχος και εποπτεία κεφαλαιακής επάρκειας, φερεγγυότητας, ρευστότητας & 
αποδοτικότητας (ΠΔΤΕ 1313/8,2053/92,2054/92 ,2397/96,2474/01, 2494/02, 2317/02, 
2524/03, 2442/99, 2512/02, 2513/03 και ΕΤΠΘ 159//26.9.03 και 154/03, ΠΔΤΕ 2563/05 
καιΕΠΤΘ 198/2005).
Κανόνες προληπτικής εποπτείας Ιδρυμάτων ηλεκτρονικού χρήματος (ΠΔΤΕ 2527/2003). 
Ενημέρωση συναλλασσομένων (ΠΔΤΕ 2501/02).
Έλεγχος και εποπτείας ρευστότητας (ΠΔΤΕ 2156/92).
Έλεγχος και εποπτεία κινδύνου από ανοικτές συναλλαγματικές θέσεις (ΠΔΤΕ 2291/94, 
ΕΤΠΘ 193/2005).
Χρηματοδοτικά ανοίγματα προς κατοίκους εξωτερικού (ΠΔΤΕ 2520/03).
Λογιστικές καταστάσεις (ΠΔΤΕ 2495/02).
Στατιστικά στοιχεία (ΠΔΤΕ 2535/04, 2537/04, 2496/02).
Πλαίσιο προγράμματος τυποποίησης απαιτήσεων από συμβάσεις πιστώσεων. Απαιτήσεις 
από φυσικά πρόσωπα που έχουν σχέση με το Πιστωτικό Ίδρυμα (ΠΔΤΕ 2563/05).

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ & ΟΔΗΓΙΕΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΠΡΟΣ 
ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ.
Πέραν της Κεντρική Τράπεζας Ελλάδος η Ελληνική νομοθεσία περιλαμβάνει επιπλέον 

οδηγίες που έχουν κατατεθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και αφορούν την σωστή 
λειτουργία των τραπεζών προστατεύοντας παράλληλα τους συναλλασσομένους. Το 
θεσμικό πλαίσιο αυτό περιλαμβάνει τα εξής :
Οδηγία περί Ιδίων Κεφαλαίων η οποία προσδιορίζει το ύψος των Ιδίων Κεφαλαίων των 
τραπεζών ούτως ώστε να εξασφαλίζεται ο προσδιορισμός της φερεγγυότητας που καλύπτει 
κάθε τράπεζα ξεχωριστά. (89/299 Οδηγία Ευρωπαϊκού Συμβουλίου -  ΠΔΤΕ 
2053/18.3.92.)

Οδηγία σχετικά με τον δείκτη φερεγγυότητας (89/674 Οδηγία του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου), η οποία ενσωματώθηκε με την ΠΔΤΕ 2054/18.3.1992, που τροποποιήθηκε 
ως προς τα εκτός Ισολογισμού στοιχεία με την ΠΔΤΕ 2479/01.

Οδηγία περί Κεφαλαιακής επάρκειας(93/6 οδηγία του Συμβουλίου Ευρωπαϊκής Ένωσης), 
η οποία ετέθη σε πλήρη ισχύ με το Ν. 2396/1996 (που τροποποιήθηκε με το Νόμο 
2937/01) και σε συνέχεια με την ΠΔΤΕ 2397/96 περί κεφαλαιακής επάρκειας των 
πιστωτικών ιδρυμάτων και την ΠΔΤΕ 2494/2002 και ΠΔΤΕ 2524/03 που τροποποιούν και 
συμπληρώνουν την ΠΔΤΕ 2397/96.

10



Η δεύτερη τραπεζική Οδηγία 89/674, η οποία ενσωματώθηκε με το Νόμο 2076/1992, 
«Ανάληψη και άσκηση δραστηριότητας Πιστωτικών Ιδρυμάτων και άλλες συναφείς 
διατάξεις».
Οδηγία περί ενοποιημένης εποπτείας (92/30 Οδηγία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου), η 
οποία τροποποιεί την πρώτη οδηγία περί ενοποιημένης εποπτείας και τέθηκε σε ισχύ με το 
Προεδρικό Διάταγμα 267/ 1995
Οδηγία σχετική με τα μεγάλα χρηματοδοτικά ανοίγματα (92/121 Οδηγία του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου), η οποία ενσωματώθηκε με την ΠΔΤΕ 2246/13.1993.
Η Τράπεζα της Ελλάδος έχει τη δικαιοδοσία να ασκεί έλεγχο πάσης φύσεως βιβλίων και 
αρχείων όλων των πιστωτικών Ιδρυμάτων της χώρας στην προσπάθεια να διαπιστωθεί 
οποιαδήποτε παρατυπία . Πέραν τούτου στα πλαίσια της λειτουργίας των Ανωνύμων 
Εταιρειών του Κ.Ν. 2190/1920 η διοικητική εποπτεία ασκείται από το Υπουργείο 
Ανάπτυξης.

Ειδικές προνομιακές ρυθμίσεις που απολαβαίνει η ATEbank

Σύμφωνα με τη νομοθετική διάταξη 1914/1990, πραγματοποιείται και θεσπίζεται η 
μετατροπή της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ σε ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ.
Η σύστασή της πραγματοποιείται στις 27 Ιουνίου 1929. Από αυτό το σημείο και έπειτα η 
Τράπεζα κινείται μέσα στην αγορά βασιζόμενη σε ειδικές προνομιακές ρυθμίσεις.
Σκοπός θέσπισης αυτών των προνομίων είναι η ευνοϊκότερη μεταχείριση εν συγκρίσει με 
τα υπόλοιπα χρηματοπιστωτικά τραπεζικά ιδρύματα εφόσον ασκεί κατά προτεραιότητα 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΠΙΣΤΗ. Γεγονός που ενισχύει όχι μόνο τον τριτογενή τομέα (Αγροτικός 
Τομέας) αλλά και όλο το σύνολο της οικονομίας. Επιπλέον αυτές οι προνομιακές 
ρυθμίσεις δίνουν τη δυνατότητα στην Τράπεζα να θέτει κάποια προστατευτικά και 
περιοριστικά όρια για να αντιμετωπίσει τον κίνδυνο διασφάλισης που φέρουν οι 
πιστοδοτήσεις που προσφέρει προς τους φορείς του αγροτικού τομέα.
Τα πιο σημαντικά και ουσιαστικά από αυτά τα προνόμια είναι τα εξής:

♦ Βάση του άρθρου 9 του νόμου 4332/1929 δεν επιτρέπεται η αναστολή εκτέλεσης 
εκποιητικής διαδικασίας, η οποία πραγματοποιείται για την κάλυψη απαιτήσεων που 
φέρει η Τράπεζα σε βάρος τρίτων χρεωστών της, χωρίς να υπάρξει η συναίνεσή της. 
Όλοι οι οπισθογράφοι ενεχυρογράφων γίνονται αυτόματα οφειλέτες δίνοντας έτσι το 
δικαίωμα στην Τράπεζα να διεκδικεί ληξιπρόθεσμα δάνεια εφόσον φέρει αποδεικτικά 
έγγραφα, τα οποία αποτελούν αυτοδικαίως τίτλους προς εκτέλεση.
♦ Βάση του άρθρου 11 του νόμου 4332/1929 προσδιορίζοντα οι ρυθμίσεις πάνω στις 
οποίες θα κινηθεί η Τράπεζα για την αναγκαστική εκτέλεση επί κινητής περιουσίας 
οφειλετών. Πιο συγκεκριμένα καθορίζεται ο χρόνος που πρέπει να μεσολαβήσει από την 
κατάθεση της επιταγής για την πληρωμή του χρέους μέχρι την κατάσχεση των 
περιουσιακών στοιχείων καθώς επίσης το χρόνο και τον τρόπο που θα πραγματοποιηθεί 
ο πλειστηριασμός κλπ.
♦ Βάση του άρθρου 12 του νόμου 4332/1929 η Τράπεζα έχει το δικαίωμα να θέσει ως 
υποθήκη ακίνητα περιουσιακά στοιχεία οφειλετών της με βάση το δανειστικό έγγραφο.

Επιπλέον η Τράπεζα απολαβαίνει εκτός των προαναφερθέντων προνομίων τις ακόλουθες

απαλλαγές:
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Απαλλαγή από φόρο που επιβαρύνει τις μεγάλες ακίνητες περιουσίες, όπως αυτό ορίζεται 

στο άρθρου 23 του νόμου 2459/1997.

♦ Απαλλαγή από φόρο μεταβίβασης ακινήτων, όπως αυτός ορίζεται στο άρθρο 14 και 7 
του νόμου 1882/1990 καθώς και στο άρθρο 6 του νόμου 1521/1950.
♦ Απαλλαγή από το τέλος χαρτοσήμων επιταγών, οι οποίες καταθέτονται στην Τράπεζα 
για είσπραξη, ενεχυρίαση καθώς και φύλαξη, όπως αυτό ορίζεται στο άρθρο 11 το νόμου 
1957/1991.
* Απαλλαγή από το τέλος χαρτοσήμου σε μισθώματα από οικοδομές όπως αυτά 
προβλέπονται στο άρθρο 13 του Κώδικα Τελών.
* Απαλλαγή από το τέλος χαρτοσήμου σε συμβάσεις ενέγγυας πίστωσης.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Κάθε χρόνο πραγματοποιούνται εκπαιδευτικά προγράμματα για την αναβάθμιση του 
επιπέδου του προσωπικού της Τράπεζας. Για το 2006 υλοποιήθηκαν τα ακόλουθα:
*23 σεμινάρια και ημερίδες σε τραπεζικά θέματα με έμφαση στα πιστοδοτικά προϊόντα, 
τη ρευστοποίηση καθώς και στον τομέα της πληθωρικής.
♦Ολοκληρώθηκαν οι συναντήσεις του προγράμματος ΡϋΕ8Μ.
♦ Προγράμματα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών, τα οποία 
παρακολουθούν νεοπροσληφθέντες υπάλληλοι υποχρεωτικώς.
♦Επιδοτούμενα μεταπτυχιακά προγράμματα για στελέχη με θεματολογία σχετική με 
τραπεζικά αντικείμενα.
♦Συμμετοχές σε σεμινάρια εξωτερικών φορέων με εξειδικευμένο αντικείμενο είτε στην 
Ένωση Ελληνικών Τραπεζών, είτε σε τρίτους φορείς.

Π Ο Λ ΙΤΙΚ Η  ΔΙΑΧ Ε ΙΡΙΣ Η Σ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ Υ
Τα νέα συστήματα διοίκησης ανθρώπινου δυναμικού προβλέπουν την καλύτερη 

αξιοποίηση του υψηλού ποσοστού πτυχιούχων. Επίσης αναπτύσσονται διαδικασίες 
κινήτρων των εργαζομένων για την επίτευξη υψηλών επιδόσεων και ιδιαίτερα για την 
επίτευξη επιχειρηματικών στόχων που τίθενται κάθε φορά. Η τράπεζα μέσα από αυτά 
επιδιώκει:

♦Σαφήνεια καθοριστικών αρμοδιοτήτων και ρόλων.
* Καλύτερη αντιστοιχία απαιτήσεων και θέσεων.
♦ Αξιοκρατία των αμοιβών.
♦Σχηματισμό μίας βάσης δεδομένων για την διαχείριση και ανάπτυξη του ανθρώπινου 
δυναμικού.
Η επίτευξη των ανωτέρων στόχων αναμένεται να οδηγήσει την Τράπεζα σε περαιτέρω 
ανάπτυξη.
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ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Η Τράπεζα έχει στην κατοχή της πολλών μορφών περιουσιακών στοιχείων όπως: γήπεδα, 
αποθήκες, καταστήματα, μηχανήματα, ξενοδοχεία, θερμοκήπια, χοιροτροφικές μονάδες 
κλπ. Τα οποία άλλα προέρχονται από πλειστηριασμούς και άλλα είναι ιδιόκτητα. Από όλο 
αυτό το φάσμα -  μέγεθος πάγιας περιουσίας τα πιο σημαντικά από πλευράς εμπορικής 
αξίας ακίνητα είναι τα ακόλουθα:
1 .Παραδοσιακό κτίριο με ισόγειο και τρεις ορόφους στην Αθήνα επί της Ακαδημίας 23. Το 
κτίριο αυτό μισθώνεται για τους τρεις ορόφους από την Ένωση Ανταποκριτών Ξένου 
Τύπου καθώς και το ισόγειο από μία εταιρεία αξιοποίησης ακινήτων. Το εμβαδόν του 
οικοπέδου ανέρχεται στα 407 τετραγωνικά μέτρα, ενώ το συνολικό εμβαδόν του κτιρίου 
είναι 1318 τετραγωνικά μέτρα.
2. Νεοκλασικό κτίριο με υπόγειο, ισόγειο και πέντε ορόφους στην Αθήνα, επί της οδού 
Πανεπιστημίου 23. Το κτίριο χρησιμοποιείται από την ίδια την Τράπεζα, καθώς στο 
ισόγειο στεγάζεται ένα κατάστημα της ATE Bank, ενώ οι υπόλοιποι όροφοι στεγάζουν 
τμήματα από το κομμάτι διευθύνσεως της Τράπεζας. Το συνολικό εμβαδόν του οικοπέδου 
ανέρχεται στα 1049 τετραγωνικά μέτρα, ενώ το συνολικό εμβαδόν του κτιρίου στα 5829 
τετραγωνικά μέτρα.
3. Παλιά ξενοδοχειακή μονάδα. «ΚΑΣΤΡΙ» με συγκρότημα κτιρίων στη Νέα Ερυθραία 
Αττικής επί της οδού Ελευθερίου Βενιζέλου και Ρωμυλίας. Το συγκρότημα 
χρησιμοποιείται ως εκπαιδευτικό κέντρο και εξασφαλίζει ταυτόχρονα τη στέγαση των 
εκπαιδευόμενων. Το συνολικό εμβαδόν του οικοπέδου ανέρχεται στα 15.528 τετραγωνικά 
μέτρα, ενώ του κτιρίου στα 10.487 τετραγωνικά μέτρα.
4. Παραδοσιακό κτίριο με ισόγειο και δύο ορόφους στο κέντρο της πόλης της Κέρκυρας. Οι 
όροφοι του κτιρίου είναι μισθωμένοι καθώς και ένα κομμάτι από το ισόγειο, το υπόλοιπο 
τμήμα χρησιμοποιείται ως κατάστημα από την ίδια την Τράπεζα. Το συνολικό εμβαδόν του 
οικοπέδου ανέρχεται στα 2.694 τετραγωνικά μέτρα, ενώ του κτιρίου στα 4.790.
5. Παλαιές αποθήκες στην περιοχή Χατζή Μπαξέ στη Θεσσαλονίκη. Οι αποθήκες 
χρησιμοποιούνται από την Τράπεζα για τη διάθεση των λιπασμάτων, ενώ ένα κομμάτι 
είναι νοικιασμένο. Το συνολικό εμβαδόν του οικοπέδου ανέρχεται στα 50.466 τετραγωνικά 
μέτρα και των κτιρίων στα 17.016 τετραγωνικά μέτρα.
6. Οικόπεδο στο Μαρούσι Αθήνας συνολικού εμβαδού 8.031 τετραγωνικά μέτρα, με 
οικοδομή τεσσάρων ορόφων εμβαδού 7.899 τετραγωνικά μέτρα, η οποία είναι στο στάδιο 
της αποπεράτωσης.
7. Παλαιές αποθήκες στην περιοχή Νέα Πολιτεία -  Μεζούρλο. Το συνολικό εμβαδόν του 
οικοπέδου ανέρχεται στα 50.466 τετραγωνικά μέτρα και των αποθηκών στα 17.016 
τετραγωνικά μέτρα. Ενώ ένα τμήμα των κτιρίων το αξιοποιούσε στο παρελθόν η Τράπεζα 
για τη διάθεση των λιπασμάτων. Επιπλέον ένα μέρος των αποθηκών είναι μισθωμένο.
8. Οικόπεδο στη θέση Τζήμα Κορωπίου και επί της Λεωφόρου Βάρης -  Κορωπίου. Το 
οικόπεδο καλύπτει επιφάνεια 31.411 τετραγωνικά μέτρα ενώ περιλαμβάνει κτίρια με 
εμβαδόν 2.265 τετραγωνικά μέτρα.
9. Οικόπεδα στην Κω με κτιριακές εγκαταστάσεις. Βάσει των τίτλων κυριότητας το 
οικόπεδο έχει εμβαδόν 15.751 τετραγωνικά μέτρα και τα κτίρια 3.965 τετραγωνικά μέτρα.
10. Οικόπεδο επί της οδού Λ. Αλεξάνδρας αριθμός 128 του Δήμου Αθηναίων με συνολικό 
εμβαδόν 1.062 τετραγωνικά μέτρα.
11. Οικόπεδο επί των οδών Κρήτης, Δεληγιάννη και Αγίου Παύλου στην περιοχή του 
σταθμού Αθηναίων. Το εμβαδόν του οικοπέδου ανέρχεται στα 1.148 τετραγωνικά μέτρα.

13



12. Αγρόκτημα (75% εξ αδιαιρέτου) επί της νησίδας «Αμπελίτσι» που βρίσκεται στο 
σύμπλεγμα νησίδων Διαπόρου στον κόλπο του Αγίου Όρους, της κτηματικής περιοχής 
κοινότητας Αγίου Νικολάου Χαλκιδικής.

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
ΒΑΣΙΚΗ  ΥΠΟΔΟΜΗ
Η Τράπεζα είναι εξοπλισμένη με τα πλέον σύγχρονα πληροφοριακά συστήματα που 
διαθέτουν την ακόλουθη υποδομή:

Α) Μηχανογραφικό κέντρο:
1) Δύο κεντρικά συστήματα ηλεκτρονικού υπολογιστή που υποστηρίζουν την αδιάλειπτη 
λειτουργία όλων των εφαρμογών του πληροφοριακού συστήματος.
2) Κεντρικό σύστημα ηλεκτρονικών υπολογιστών συνεχούς λειτουργίας για την 

υποστήριξη των ΑΤΜ.
3) Σύγχρονο σύστημα υποστήριξης του δικτύου επικοινωνιών και δεδομένων ΑΌΙΙΟΝΕΤ 

που καλύπτει:
- Την υποστήριξη εργασιών σε όλες τις μονάδες της

-  Την πρόσβαση στις κεντρικές βάσεις δεδομένων 

-Τ ην  εξυπηρέτηση ηλεκτρονικού ταχυδρομείο
-  ΙΝΤΙΙΑΝΕΤ εφαρμογές

-  ΙΝΤΕΙΤΝΕΤ εφαρμογές.

Β) Καταστήματα και υπηρεσιακές μονάδες:

1) Τα καταστήματα και οι υπηρεσιακές μονάδες διαθέτουν σύγχρονους ηλεκτρονικούς 
υπολογιστές σαν σταθμούς εργασίας.

2) Οι σταθμοί εργασίας:
Υποστηρίζουν όλες τις εφαρμογές 

Διαθέτουν σύγχρονα προϊόντα αυτοματισμού 
Παρέχουν ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
Πρόσβαση στο INTERNET και στο INTRANET.
3) Όλα τα καταστήματα διαθέτουν σύστημα ΑΤΜ μέσω του οποίου παρέχεται 24ωρη 
εξυπηρέτηση πελατών.

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
Στο πλαίσιο εκσυγχρονισμού των πληροφοριακών συστημάτων έγιναν τα εξής:

Α) Αναβαθμίσεις πληροφορικών συστημάτων:
1 .Γενική λογιστική.
2. Dealing -  Room.
3. Ενημερωτικές επιστολές στους πελάτες.
4. Σύστημα ακίνητης περιουσίας.

Ολοκληρώθηκαν οι αναβαθμίσεις των συστημάτων:
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1. Χορηγητικά συστήματα, έγκρισης και δανειακών μηχανισμών.
2. Μεγάλοι πελάτες.
3. Μισθοδοσίας.
4. Αυτοματοποίηση εργασιών εισαγωγών -  εξαγωγών.

Β) ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
1 .Επεκτάσεις και εγκαταστάσεις:
♦Τερματισμού εξοπλισμού υπηρεσιακών μονάδων.
♦Κεντρικών Συστημάτων Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και βάσεων δεδομένων.
* Δικτύου δεδομένων AGRONET.

2. Συνεχής υποστήριξη των χρηστών πληροφορικών συστημάτων.
3. Συνεχής παρακολούθηση της λειτουργίας του πληροφορικού συστήματος.

Γ) ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ -  ΑΣΦΑΛΕΙΑ:

1 .Εκσυγχρονισμός διαδικασιών.
2. Υποστήριξη της εκπαίδευσης των χρηστών.
3. Μελέτη ασφάλειας των πληροφορικών συστημάτων.

Δ) ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΝΕΑ ΕΡΓΑ:

1 .Κατασκευή και εξοπλισμός σύγχρονου μηχανογραφικού κέντρου με διεθνή πρότυπα.
2. Μετεγκατάσταση δραστηριοτήτων πληροφορικής ομίλου σε νέο μηχανογραφικό κέντρο.
3. Αναβάθμιση στο σύστημα WIN/2003.
4. Αναβαθμίσεις λογισμικού πληροφορικών συστημάτων.
5. Μελέτη DISASTER RECOVERY.
6. Διαδικασίες για εκπαίδευση προσωπικού σε θέματα ασφάλειας πληροφορικών 
συστημάτων.

Ε) ΕΡΓΑ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ:

1. Κάλυψη εργασιών TARGET -2,
2. Υποστήριξης των ΠΕΠ.
3. Εξειδικευμένο σύστημα λήψης αποφάσεων.
4. Τυποποίησης reporting προς Τ.Ε.
5. Ηλεκτρονική διαχείριση εκτυπώσεων.
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ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ Ate bank

ΠΙΝΑΚΑΣ Δίκτυο Καταστημάτων

ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ Ate bank
31/12/2006

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ
ΑΡΙΘΜΟΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ 148
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 72
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 72
ΘΕΣΣΑΛΙΑ 33
ΚΡΗΤΗ 33
ΑΙΓΑΙΟ 29
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 18
ΘΡΑΚΗ 18
ΗΠΕΙΡΟΣ 1
ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 15
IONIO 9
ΓΕΡΜΑΝΙΑ 1
ΣΥΝΟΛΟ 465

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Στο παραπάνω πίνακα παρουσιάζονται τα καταστήματα που λειτουργούσαν - ανήκαν στο 

δυναμικό της Τράπεζας μέχρι και τις 31/12/2006 ανά γεωγραφική περιοχή. Το σύνολο 
τους ήταν 465 καταστήματα συμπεριλαμβανομένου και το κατάστημα της Γερμανίας εκ 
των οποίων τα οκτώ άνοιξαν μέσα στο 2006 και κλείσανε 2
Το 28,6% βρίσκονται στο Νομό Αττικής (102 καταστήματα) ,και Θεσσαλονίκης 
(31κταστήματα), ως μελλοντικό σκοπό η τράπεζα έχει θέσει την δημιουργία 22 νέων 
καταστημάτων στο Λεκανοπέδιο Αττικής και τη Θεσσαλονίκη τα οποία κοστολογούνται 
κατά προσέγγιση στα 4,4 εκατομμύρια Ευρώ.
Πέραν τον καταστημάτων η τράπεζα δίνει τη δυνατότητα στους συναλλασσομένους να 
εξυπηρετούνται και μέσα από το Διατραπεζικό Σύστημα Πληρωμών ΔΙΑΣ (το οποίο μέχρι 
σήμερα έχει 40 Τράπεζες μετόχους). Τα ΑΤΜ δίνουν την δυνατότητα στο 
συναλλασσόμενο να καλύψει διαφόρων μορφής ανάγκες άμεσα και γρήγορα οποιαδήποτε 
ώρα μέσα στο 24ωρο , όπως π.χ. πληρωμή επιταγών, ανάληψη κατάθεση -  χρημάτων κλπ. 
Η τράπεζα κατέχει 800 ΑΤΜ εκ των οποίων τα 140 εγκαταστάθηκαν μέσα στο 2006.

Η Αγροτική Τράπεζα συνεργάζεται με 700 Τραπεζικά Ιδρύματα του 
εξωτερικού για διεθνείς πληρωμές, είσπραξη και πληρωμή επιταγών 
εξωτερικού, χρηματοδοτήσεων, πιστωτικών ορίων, διεθνούς εμπορίου κλπ. 
Επιπλέον διατηρεί σχέσεις ανταπόκρισης με 37 τράπεζες εξωτερικού.
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ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Σύμφωνα με το άρθρο 5 του καταστατικού ως σκοπός ίδρυσης -  λειτουργίας ορίζεται "Η 
εκτέλεση και η παροχή κάθε τραπεζικής εργασίας -  υπηρεσίας τόσο για λογαριασμό της 
ιδίας όσο και τρίτων προσώπων η οποία συμβάλλει στο εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη 
της Οικονομίας του Κράτους και ειδικότερα του Αγροτικού Τομέα
Οι τραπεζικές εργασίες -  υπηρεσίες οι οποίες περιλαμβάνονται στο σύνολο εργασιών που 
εμπίπτουν με το σκοπό αυτό χωρίζονται σε παθητικές και ενεργητικές δραστηριότητες -  
λειτουργίες οι οποίες περιλαμβάνουν κυρίως τα καταθετηκά και δανειακά προϊόντα.

Καταθέσεις:
Οι καταθέσεις υπάγονται στις Παθητικές Εργασίες της τράπεζας, οι οποίες της δίνουν τη 

δυνατότητα να αναπτύξει τις πιστοληπτικές της εργασίες. Τα προϊόντα καταθέσεων 
περιλαμβάνουν τους Λογαριασμούς Ταμιευτηρίου, Τρεχούμενους, Αποταμιευτικούς και 
Επενδυτικούς.
Ποιο συγκεκριμένα χωρίζονται στις εξής κατηγορίες:

♦ΤΡΕΧΟΥΜΕΝΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ «Εστία»
Ο λογαριασμός αυτός απευθύνεται σε μισθωτούς και ελεύθερους επαγγελματίες καθώς 
επίσης και πάσης φύσεως φυσικά πρόσωπα τα οποία δεν διέπονται από την ιδιότητα του 
εμπόρου. Η τράπεζα εκδίδει μπλοκ επιταγών για άμεσες και γρήγορες συναλλαγές δίνοντας 
παράλληλα τη δυνατότητα υπερανάληψης.

■ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ.
Στις καταθέσεις ταμιευτηρίου η τράπεζα παρέχει δωρεάν για χρήση ATM , καθώς επίσης 
δίνει τη δυνατότητα εξόφλησης λογαριασμών , Πιστωτικών Καρτών της ATE Bank, και 
τέλος Πάγιων Εντολών Πίστωσης (Μισθοδοσία).

■ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ «Αθηνά».
Ο λογαριασμός αυτός απευθύνεται σε φοιτητές, η τράπεζα παρέχει δωρεάν κάρτα «ATE 
Net» γι χρήση αυτόματης ανάληψης καθώς επίσης διευκολύνσεις Πάγιων Εντολών και 
εξόφληση λογαριασμών καθώς επίσης και το δικαίωμα υπερανάληψης. (Η τράπεζα 
προσφέρει επιπλέον την πιστωτική κάρτα Electron χωρίς επιβάρυνση συνδρομής για όλο 
το διάστημα των σπουδών, καθώς επίσης για φοιτητές εξωτερικού αυτόματη συναλλαγή 
με μειωμένα έξοδα)

■ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ.
Αποτελούν μια μορφή παγίωσης ρευστού χρήματος που εναποθέτει ο καταθέτης για ένα 
ορισμένο χρονικό διάστημα και με ορισμένο ύψος επιτοκίου. Έπειτα από κοινή 
συμφωνία (τράπεζας & καταθέτη) εκδίδεται και παραδίδεται από την τράπεζα στον 
καταθέτη γραπτή απόδειξη η οποία αναγράφει υποχρεωτικά και ξεκάθαρα το 
ονοματεπώνυμο του καταθέτη, το ύψος της κατάθεσης, τη χρονική διάρκεια της 
δέσμευσης, το ύψος του επιτοκίου και τέλος την ημερομηνία λήξης της κατάθεσης.
Οι τόκοι αποδίδονται στο τέλος της προθεσμίας τους ενώ μόνο στις ετήσιες 
προθεσμιακές επιτρέπεται η τμηματική απόδοση (μήνα, δίμηνο κλπ).

■ ΠΡΟΝΟΜΙΑΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ «Δήμητρα Ευρωπαϊκός»
Ο λογαριασμός αυτός αφορά καταθέσεις ύψους άνω των 5.000 Ευρώ, στην κατηγορία 
αυτή ο καταθέτης δεν δεσμεύει τα χρήματα του στον ίδιο βαθμό με τις προθεσμιακές 
καταθέσεις ενώ οι αποδόσεις του είναι υψηλότερες από αυτές του ταμιευτηρίου. Οι 
συναλλαγές που πραγματοποιούνται μέσο των ATM δεν δέχονται καμία επιβάρυνση
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καθώς ο δικαιούχος μπορεί να πραγματοποιήσει συναλλαγή από τα ταμεία της τράπεζας 
(χωρίς καμία επιβάρυνση για μια συναλλαγή το μήνα).
Το επιτόκιο είναι κάθε φορά παρεμβατικό της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας 
μειωμένο κατά ποσοστό, το οποίο εξαρτάται από το ύψος της κατάθεσης. Τέλος υπάρχει 
η δυνατότητα εξόφλησης λογαριασμών ΔΕΚΟ, καθώς και διευκολύνσεις Παγίων 
Εντολών.

■ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΟΨΕΩΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ
Η τράπεζα δίνει τη δυνατότητα υπερανάληψης, εκδίδει μπλοκ επιταγών, παρέχει 
διευκόλυνση Παγίων Εντολών καθώς επίσης και εξόφληση λογαριασμών ΔΕΚΟ.

■ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΟΨΕΩΣ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ.
Ο λογαριασμός αυτός απευθύνεται σε Νομικά Πρόσωπα όπως επιχειρήσεις , 
συνεταιρισμούς κλπ., η τράπεζα δίνει το δικαίωμα υπερανάληψης, εκδίδει μπλοκ 
επιταγών, εξόφληση λογαριασμών ΔΕΚΟ, διευκόλυνση Παγίων Εντολών.
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ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΕΛΑΤΩΝ

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕΛΑΤΩΝ -  ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ.
ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΕΛΑΤΩΝ (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

31/12/2002 31/12/2003 31/12/2204 31/12/2005 31/12/2006
ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΙΔΙΩΤΩΝ

Τρεχούμενοι 82.607 171.722 165.326
Ταμιευτηρίου 9.089.444 10.069.811 10.990.202 11.649.307 11.565.124
Προθεσμίας 3.431.709 3.455.457 4.460.645

14.504.518 15.266.487 16.191.095

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΩΝ & 
ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ
Οψεως 1.130.791 613.451 742.765
Προθεσμίας 292.785 464.214 234.196

1.423.576 1.077.655 976.961
* ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ 2002 - 2003
♦ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ 2002 -  203

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ & 
ΕΠΙΧ/ΣΕΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ
Οψεως 1.230.237 1.343.445 917.666
Προθεσμίας 53.917 114.159 112.483

1.284.154 1.457.604 1.030.149

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΠΕΛΑΤΩΝ 12.966.493 14.220.027 17.212.248 17.801.755 18.198.205

* * Γ ι α  τ ο  2 0 0 2  κ α ι  2 0 0 3  τ α  σ τ ο ι χ ε ί α  π ο υ  ε ί ν α ι  δ ι α θ έ σ ι μ α  α π ό  τ η ν  Τ ρ ά π ε ζ α  δ ε ν  α ν α λ ύ ο υ ν  τ α  α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α  τ ω ν  κ α τ α θ έ σ ε ω ν  α ν ά  
κ α τ η γ ο ρ ί α  π ε λ ά τ η  κ α ι  μ ο ρ φ ή  κ α τ ά θ ε σ η ς .

Στον παραπάνω πίνακα παρουσιάζονται τα αποτελέσματα των Καταθέσεων που 
πραγματοποιήθηκαν στην τράπεζα μέχρι και τις 31/12/2006.
Όπως μπορούμε να διακρίνουμε τόσο από τα αριθμητικά αποτελέσματα του πίνακα όσο 
και από το σχεδιάγραμμα οι καταθέσεις που πραγματοποιήθηκαν στα ταμεία της τράπεζας 
ακολουθούν σταδιακή ανοδική πορεία. Το 2002 διαμορφώθηκαν στα 12.966.493 Ευρώ, 
ενώ την επόμενη Οικονομική Χρήση ανήλθαν στα 14.220.027 Ευρώ πραγματοποιώντας 
αύξηση κατά 1253534 Ευρώ. Για το 2004 το σύνολο των Καταθέσεων ανήλθαν στα 
17.212.248 Ευρώ πραγματοποιώντας αισθητά μεγάλη άνοδο και συγκεκριμένα κατά
589.507 Ευρώ. Τα αποτελέσματα του 2005 παρουσιάζονται με μικρή άνοδο από το 
αποτέλεσμα του 2004 καθώς διαμορφώθηκαν στα 17.801.755 Ευρώ αυξημένα κατά
589.507 Ευρώ. Τέλος για το 2006 το Σύνολο των Καταθέσεων ανέρχονται στα 18.198.205 
Ευρώ , αυξημένο κατά 396450 Ευρώ συγκριτικά με την προηγούμενη χρονιά
Βάση των δεδομένων του πίνακα οι καταθέσεις που έχουν πραγματοποιηθεί από Ιδιώτες το 
μεγαλύτερο ποσό συγκεντρώνεται από τις καταθέσεις Ταμιευτηρίου οι οποίες για το 2004 
ανέρχονται στα 14.504.518 πραγματοποιώντας αύξηση την επόμενη Οικονομική Χρήση 
κατά 761.969 Ευρώ καθώς επίσης και για το 2006 πραγματοποιούνε άνοδο κατά 924.608 
Ευρώ.
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Τα αποτελέσματα του 2002 & 2003 δεν μας επιτρέπουν να τα συμπεριλάβουμε με 
απόλυτη σιγουριά στο σχολιασμό των καταθέσεων ανά κατηγορία πελάτη και μορφής 
κατάθεσης καθώς δεν παρουσιάζονται με την ίδια μορφή.
προήλθαν από καταθέσεις Όψεως και οι υπόλοιπες 292.785 από Καταθέσεις Προθεσμίας. 
Το 2005 οι καταθέσεις από επιχειρήσεις & Ελεύθερους Επαγγελματίες ανήλθαν στα 
1.077.655 Ευρώ, μειωμένα κατά 345.921 Ευρώ. Σε αυτό το Σύνολο καταθέσεων από 
Επιχειρήσεις και Ελεύθερους Επαγγελματίες αν και αυξήθηκε το ύψος των καταθέσεων 
Προθεσμίας κατά Οι καταθέσεις που έχουν πραγματοποιηθεί τόσο από Επιχειρήσεις όσο 
και από το Δημόσιο -  Επιχειρήσεις Δημοσίου παρουσιάζουν μέσα στα 3 προηγούμενα 
χρόνια σταδιακή πτώση.
Πιο αναλυτικά οι καταθέσεις που πραγματοποιήθηκαν από επιχειρήσεις & Ελεύθερους 
Επαγγελματίες για το 2004 ανήλθαν στις 1.423.576 Ευρώ έκτον οποίων οι 1.130.791 Ευρώ 
171429 ευρώ, δεν ήταν αρκετό ώστε να αντισταθμίσει την μείωση που υπέστησαν οι 
Καταθέσεις Όψεως κατά 517340 Ευρώ καθώς διαμορφώθηκαν στα 613.451 έναντι 
1130791 του 2004.
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Για το 2006 το σύνολο των Καταθέσεων από επιχειρήσεις & Ελεύθερους Επαγγελματίες 
ανήλθαν στα 976.961 Ευρώ , μειωμένα από την προηγούμενη χρήση κατά 100.694 Ευρώ. 
Κατά αυτή την Οικονομική Χρήση πραγματοποιήθηκε μερική αύξηση στις Καταθέσεις 
Όψεως και συγκεκριμένα κατά 129.314 Ευρώ ενώ παράλληλα μειώθηκαν οι Καταθέσεις 
Προθεσμίας κατά 230.018 Ευρώ .
Τέλος οι Καταθέσεις Δημοσίου και Επιχειρήσεων Δημοσίου για το 2004 διαμορφώθηκαν 

στις 1.284.154 Ευρώ στα οποία οι 1.230.237 Ευρώ προέρχονταν από Καταθέσεις Όψεως 
και τα υπόλοιπα 53.197 Ευρώ από καταθέσεις Προθεσμίας.
Τα αποτελέσματα των Καταθέσεων Δημοσίου -  Επιχειρήσεων Δημοσίου για το 2005 
αυξήθηκαν κατά 173.450 Ευρώ, γεγονός που βασίστηκε τόσο στην αύξηση των 
καταθέσεων Προθεσμίας κατά 60.242ευρώ, όσο και των Καταθέσεων Όψεως κατά 
113.208 Ευρώ.
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Πέραν των καταθέσεων η τράπεζα προσφέρει και τα ακόλουθα :
* Ομόλογα -  Έντοκα Γραμμάτια Ελληνικού Δημοσίου.
Το Ελληνικό Δημόσιο μέσα από την Κεντρική Τράπεζα Ελλάδος εκδίδει -  επανεκδίδει 
ανά τακτά χρονικά διαστήματα ομόλογα και έντοκα γραμμάτια τα οποία διανέμονται σε 
ιδιώτες πελάτες της μέσα από δημοπρασίες είτε πρωτογενώς είτε δευτερογενώς. Η 
απόδοση των συγκεκριμένων τίτλων εξαρτάται από τα χαρακτηριστικά τους, καθώς και 
από την τιμή στην οποία διατήθωνται την εκάστοτε χρονική περίοδο καθώς μεταβάλλονται 
καθημερινά αναλόγως με τις εξελίξεις που γίνονται στην αγορά χρεογράφων.
Ο κίνδυνος που αναλαμβάνει ο πελάτης είναι μηδαμινός καθώς όσο αναφορά την απόδοσή 
τους στη λήξη τους. Η τράπεζα για το 2006 συμμετέχοντας στην πρωτογενή αγορά 
διέθεσε σε ιδιώτες πελάτες της έντοκα γραμμάτια και ομόλογα συνολικής αξίας 18.496 
χιλιάδες Ευρώ ενώ μέσα από την δευτερογενή αγορά 81.460 χιλιάδες Ευρώ.
* Επενδυτικά προϊόντα Εγγυημένου Αρχικού Κεφαλαίου Φυσικών Προσώπων. 
Πρόκειται για ειδικής μορφής προθεσμιακών καταθέσεων που προσφέρουν την 
δυνατότητα απολαβής υψηλών αποδόσεων, χωρίς να συντρέχει κανένας κίνδυνος για το 
αρχικό κεφάλαιο. Τα προϊόντα αυτά συνδέονται με την πορεία πακέτου μετοχών, την 
εξέλιξη των επιτοκίων, την πορεία συγκεκριμένων συναλλαγματικών ισοτιμιών, το αργό 
πετρέλαιο, κλπ.
Κατά το 2006 το Συνολικό Ύψος των εν λόγω επενδυτικών προϊόντων που διέθεσε η 
τράπεζα ανήλθε στα 4.294 χιλιάδες Ευρώ.
* Πιστωτικές Κάρτες.
Η ATE Bank για το 2006 χορήγησε 166.627 πιστωτικές κάρτες και πραγματοποίησε 9.229 
συμβάσεις με εμπορικές και λοιπές επιχειρήσεις.

Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζονται οι Πιστωτικές Κάρτες που διαθέτει η τράπεζα για 
το καταναλωτικό κοινό ανά κατηγορία -  μορφή κάρτας .

ΜΟΡΦΕΣ- ΕΙΔΗ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΚΑΡΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 2006

Α/Α ΚΑΤΗΓΩΡΙΑ ΚΑΡΤΩΝ
ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ

OPIO
ΕΤΗΣΙΑ

ΣΥΝΔΡΩΜΗ ΧΩΡΕΣ ΙΣΧΥΣ
1 ATE ΚΑΡΤΑ VISA 3.000 11,8 ΕΛΛΑΔΑ
2 ELECTRON VISA 1.500 11,8 ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ

3 SILVERSTAR VISA 6.000 26,5 ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ
4 GOLD STAR VISA 12.000 50 ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ
5 SILVERMAST MASTERCARD 6.000 26,5 ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ
6 GOLDMAST MASTERCARD 12.000 50 ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ

7
BUSINNES CARD SILVERSTAR 

VISA 29,5
8 ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΚΑΡΤΑ ELECRON 1.000 Δωρεάν ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ
9 ABG Telepassport VISSA SILVER 6.000 26,5 ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ
10 ABG Telepassport VISSA GOLD 12.000 50 ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ

Πρέπει να σημειωθεί ότι όλες οι κάρτες ανεξαρτήτου μορφής χορηγούνται δωρεάν τον 
πρώτο χρόνο χωρίς ετήσια συνδρομή, εκτός από την BUSINESS CARD SILVER STAR 
VISA.
Από το δεύτερο χρόνο έχουν δωρεάν ετήσια συνδρομή μόνο οι SILVER MAST 
MASTERCARD, GOLD MAST MASTERCARD, ABG Telepassport VISA SILVER, 
ABG Telepassport VISA GOLD εφόσον παράλληλα διατηρείται η αρχική κάρτα.
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Στον πίνακας παρουσιάζονται τα επιτόκια που εφάρμοσε η τράπεζα πάνω στις Πιστωτικές 
Κάρτες για την Οικονομική Χρήση 2006 καθώς και τα χαρακτηριστικά της εκάστοτε 
περίπτωσης.

1.12.6 ΜΟΡΦΕΣ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 2006

ΕΙΔΟΣ ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ
ΥΨΟΣ

ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ0/« ΧΑΡΑΧΤΗΡΙΣΤΗΚΑ ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ

1. Ε ΤΗ ΣΙΟ  ΕΠΙΤΟΚΙΟ 14,95%
Εφαρμόζεται για τις περιπτώσεις πιστωτικών καρτών 
πλην κάποιων ιδιαζόντων περιπτώσεων

2.ΕΠΙΤΟΚΙΟ 
ΥΠ ΕΡΗ Μ ΕΤΡΙΑΣ 2,50%

Εφαρμόζεται από την τράπεζα σε περίπτωση μη 
κάλυψης τρέχοντος χρέους. Το μέγεθος του 
προσδιορίζεται στην σύμβαση που υπογράφει ο 
πελάτης με την τράπεζα και ισχύει ως τη χρονική 
περίοδο όπου το χρέος φθάσει στα κανονικά επίπεδα.

3.ΕΠΙΤΟΚΙΟ ΥΠ Ε ΡΒ Α ΣΗ Σ  
ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ ΟΡΙΟΥ 3%

Εφαρμόζεται από την τράπεζα σε περίπτωση 
υπέρβασης πιστωτικού ορίου από τον πελάτη . Το 
μέγεθος του προσδιορίζεται στην σύμβαση που 
υπογράφει ο πελάτης με την τράπεζα όπως και το 
πιστωτικό όριο, ισχύει και επιβαρύνει μόνο το ποσό το 
οποίο πλεονάζει από το πιστωτικό όριο.

4.ΕΠΙΤΟΚΙΟ Μ Ε Τ Α Φ Ο Ρ Α Σ  
Χ Ρ Ε Ω Σ Τ ΙΚ Ο Υ  ΥΠ Ο Λ Ο ΙΠ Ο Υ 0%

Η τράπεζα δίνει την δυνατότητα σε πελάτες άλλων 
τραπεζικών ιδρυμάτων να μεταφέρουν τα χρεωστικά 
τους υπόλοιπα σε αυτήν χωρίς να τους επιβαρύνει 
επιπλέων για τους έξι πρώτους μήνες των συναλλαγών 
τους.

5.ΕΠΙΤΟΚΙΟ Ε ΤΗ ΣΙΟ  
Π ΡΟ Ν Ο Μ ΙΑ Κ Ο 13,75%

Η τράπεζα σε περίπτωση ιδιωτών που εργάζονται για 
λογαριασμό της ή πλέων συνταξιοδοτούμενους από 
αυτήν εφαρμόζει ένα προνομιακό επιτόκιο της τάξεως 
13,75%.

Η πρώτη μορφή που συναντάμε είναι το ετήσιο επιτόκιο το οποίο αναλογεί σε 14,95%, 
και εφαρμόζεται στις περισσότερες περιπτώσεις των πιστωτικών καρτών πλην κάποιων 
ιδιαίτερων περιπτώσεων. Όπως παρουσιάζεται και στο γράφημα ** αποτελεί το 
υψηλότερο επιτόκιο που εφαρμόζει η τράπεζα στα «χρεωστικά» της προϊόντα. Εν συνεχεία 
έχουμε το επιτόκιο υπερημετρίας . Η συγκεκριμένη κατηγορία επιτοκίου δημιουργήθηκε 
από την τράπεζα για τα τρέχοντα χρέη που είναι ακάλυπτα. Η ισχύς του εφαρμόζεται 
μέχρι το χρέος να επανέλθει σε κανονικά επίπεδα, καθώς επίσης και το ύψος του 
προσδιορίζονται στην σύμβαση που υπογράφει η τράπεζα με τον πελάτη. Η Τρίτη μορφή 
επιτοκίου είναι το επιτόκιο Υπέρβασης το οποίο εφαρμόζεται από την τράπεζα στην 
περίπτωση όπου ο πελάτης υπερβεί το πιστωτικό όριο το οποίο έχει συμφωνηθεί κατά την 
υπογραφή της σύμβασης. Το ύψος του προσδιορίζεται στα 2,5% και για την ύπαρξη -  
προϋποθέσεις εφαρμογής ενημερώνεται ο συμβαλλόμενος της τράπεζας κατά την 
υπογραφή της σύμβασης.
Η επόμενη κατηγορία είναι το επιτόκιο μεταφοράς χρεωστικού υπολοίπου. Η τράπεζα 

επιτρέπει στους πελάτες της να μεταφέρουν τυχόν οφειλές του που διατηρούν σε άλλα 
Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα, στην ίδια με μηδενικό επιτόκιο για τους πρώτους έξι μήνες 
της συναλλαγής τους.
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1.12.7 Διάγραμμα Διάρθρωσης Εφαρμοζώμενων Επιτοκίων ATE Bank 2006

Μορφές Επιτοκίου

Στην τελευταία κατηγορία ανήκει το ετήσιο προνομιακό επιτόκιο το οποίο ανέρχεται στα 
13,75%και αφορά υπαλλήλους ή πλέον συντάξιμους από αυτήν ιδιώτες .

Η τράπεζα κατά την χρήση των Πιστωτικών Καρτών δίνει τις ακόλουθες δυνατότητες 
στον πελάτη της:

♦Δωρεάν Ταξιδιωτική Ασφάλιση (αποζημίωση για καθυστέρηση πτήσης και απώλεια ή 
καθυστέρηση αποσκευών)
♦Δωρεάν πλήρες ταξιδιωτικό Ασφαλιστικό πακέτο για ολική -  μερική ανικανότητα και 
θάνατο από ατύχημα.
♦Δωρεάν προστασία προϊόντων από ολική καταστροφή, ελάττωμα, για τρίμηνο από την 
ημερομηνία αγοράς (άνω των 50 Ευρώ).
♦ Σε περίπτωση απώλειας εισοδήματος, λόγω σοβαρού ταξιδιωτικού ατυχήματος, 
νοσηλείας και απουσίας από την εργασία άνω των 90 ημερών ATE ΚΑΡΤΑ A. Ε. 
Καλύπτει τα χρέη της κάρτας μέχρι και 1.027,15 Ευρώ τα οποία δε γίνονται απαιτητά από 
τα μέλη της οικογένειας.
♦ Άμεση ενημέρωση για την κίνηση του λογαριασμού της κάρτας, όλο το 24ωρο, και καθ 
όλο το χρόνο μέσω της υπηρεσίας delta phone όπως και από το τμήμα εξυπηρέτησης 
μελών τις εργάσιμες ώρες.
♦Ημερήσια ανάληψη μετρητών μέχρι 500 Ευρώ ημερησίως και 2.000 Ευρώ το μήνα 
(ανάλογα πάντα με το είδος της κάρτας και το διαθέσιμο πιστωτικό υπόλοιπο)
♦ Ελάχιστη καταβολή μηνιαίου λογαριασμού 3% (όχι όμως κάτω των 10 Ευρώ ). 
♦Δυνατότητα δανειοδότησης προς τις επιχειρήσεις από την τράπεζα με την υπογραφή 
σύμβασης εκχώρησης απαιτήσεως .
♦Επιπλέον, οι πιστωτικές κάρτες συμμετέχουν στο πρόγραμμα ΔΙΑΣ POS για την 
πληρωμή φόρου που προκύπτει από την Φορολογική Δήλωση στη Δ. Ο. Υ.

Επιπλέον η εξόφληση των λογαριασμών γίνεται:
♦ Αυτόματα μέσο τραπεζικού λογαριασμού στην ATE Bank.
♦ Με ιδιωτική ή Τραπεζική επιταγή σε διαταγή της ATE ΚΑΡΤΑ Α.Ε.
♦ Μέσω ATM .
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ΒΟΗΘΗΤΙΚΕΣ - ΛΟΙΠΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ
Ένα εξίσου σημαντικό κομμάτι από το αντικείμενο εργασιών το οποίο διαπραγματεύεται 

η τράπεζα πέραν των χορηγήσεων και των καταθέσεων αποτελούν οι δευτερεύοντες 
τραπεζικές εργασίες όπως είναι οι εγγυητικές επιστολές, και το συνάλλαγμα.

■ ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ.
Η τράπεζα αναλαμβάνει την έκδοση διαφόρων μορφών Εγγυητικών Επιστολών για 

λογαριασμό πελατών της (π.χ. καλής εκτέλεσης, συμμετοχή σε διαγωνισμό κλπ) 
ανεξαρτήτως αν αφορά δραστηριότητες εσωτερικού ή εξωτερικού.
Το κέρδος της τράπεζας από την εν λόγω εργασία προέρχεται από τις προμήθειες που της 
καταβάλουν ενώ ο κίνδυνος που αναλαμβάνει η τράπεζα αντισταθμίζεται σε μεγάλο βαθμό 
από τη λήψη επαρκώς διασφαλίσεων. Οι προμήθειες από τις Εγγυητικές Επιστολές για το 
2004 ανήλθαν σε 7.338 χιλιάδες Ευρώ παρουσιάζοντας μείωση κατά 331 Ευρώ το επόμενο 
έτος καθώς ανήλθαν σε 7007 Ευρώ. Στις 31/12/2006 τα κέρδη από προμήθειες Εγγυητικών 
Επιστολών ανήλθαν σε 6.469 Ευρώ μειωμένα κατά 869 Ευρώ.
- ΑΝΑΔΟΧΕΣ
Με τον όρο αναδοχή η τράπεζα αναλαμβάνει να οργανώσει την εισαγωγή των μετοχών 

της εκάστοτε εταιρείας στην Κύρια ή Παράλληλη αγορά, έναντι συγκεκριμένων 
χρηματικών απολαβών. Οι προμήθειες για το 2004 από Αναδοχές ανήλθε σε 3,4 χιλιάδες 
Ευρώ, ενώ την επόμενη Οικονομική Χρήση στις 31/12/2005 121.159,53 Ευρώ. Τέλος στις 
31/12/2006 αντιστοιχούσαν σε με 126 Χιλιάδες Ευρώ.
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
Η τράπεζα πραγματοποιεί πράξεις κίνησης κεφαλαίων τόσο σε συνάλλαγμα όσο και σε 

Ευρώ, αναλαμβάνει την αγορά και την πώληση ξένου συναλλάγματος -  εμβασμάτων από 
και προς χώρες εκτός Ευρωζώνης, καθώς επίσης και τραπεζογραμμάτια Εξωτερικού.
Κατά το 2004 τα έσοδα από προμήθεια αγοράς -  πώλησης συναλλάγματος και κίνησης 
κεφαλαίων σε συνάλλαγμα ανήλθαν στις 736,89 χιλιάδες Ευρώ. Για το 2005 ανήλθαν στα 
713,06 χιλιάδες Ευρώ παρουσιάζοντας μείωση κατά 23,83χιλιάδες Ευρώ. Η μείωση αυτή 
οφείλετε στην προσπάθεια χορήγησης ανταγωνιστικών τιμολογίων εμβασμάτων σε ειδικές 
κατηγορίες πελατών.

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ -  ΕΞΑΓΩΓΕΣ
Η Τράπεζα προσφέρει της υπηρεσίες εισαγωγών και εξαγωγών μέσα από τα καταστήματά 

της σε όλη την Ελλάδα τόσο στο κέντρο της Αθήνας όσο και την περιφέρεια. Τα έσοδα 
από προμήθειες για την τράπεζα από πράξεις Εισαγωγών και εξαγωγών για το 2006 
ανήλθαν στα 1.055 χιλιάδες Ευρώ.

ΚΙΝΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΤΑΓΕΣ
Οι πράξεις κεφαλαίων κίνησης αφορούν:

1. Εμβάσματα από και προς όλες τις χώρες της Ευρωζώνης
2. Διακίνηση τραπεζικών και ιδιωτικών επιταγών
3. Διακανονισμός επιταγών μέσω συστημάτων (ΔΗΣΣΕ, Γ.Σ.)

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΙΚΤΥΟΥ
Οι υπηρεσίες Δικτύου πραγματοποιούνται μέσα από τα καταστήματα της τράπεζας και 
αφορούν την
Εξυπηρέτηση θυγατρικών εταιρειών της εισπράττοντας την αντίστοιχη προμήθεια.
Οι υπηρεσίες αυτές μεταξύ άλλων περιλαμβάνουν:
♦ Πώληση Τραπεζικών και Ασφαλιστικών Προϊόντων.
♦ Παροχή χρηματιστηριακών υπηρεσιών

24



Διάθεση μεριδίων και Αμοιβαίων Κεφαλαίων

Χορηγήσεις:
Οι χορηγήσεις υπάγονται στις Ενεργητικές δραστηριότητες , οι οποίες της δίνουν την 

δυνατό να αναπτύξει επενδυτικές δραστηριότητες και να αυξήσει τα έσοδα της υπό την 
μορφή «Έσοδα από προμήθειες -  από τόκους».
Η τράπεζα μέσα από τα χρηματοδοτικά προγράμματα που δημιουργεί προσπαθεί να 
προσεγγίσει και να ικανοποιήσει τις ανάγκες επτά (7) βασικών τμημάτων της αγοράς.

1. Φυσικά πρόσωπα -  Αγρότες
2. Παραγωγούς
3. Φυσικά πρόσωπα -  Ιδιώτες μη Αγρότες
4. Εταιρείες και Ελεύθερους Επαγγελματίες
5. Δημόσιους Οργανισμούς και Επιχειρήσεις
6. Νομικά πρόσωπα Δημοσίου ενδιαφέροντος (Δ.Ε.Κ.Ο. κλπ)

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ -  ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΩΝ ATE 2002 -  2006

Στο διάγραμμα απεικονίζεται η πορεία των υπολοίπων πιστοδοτήσεων που χορήγησε η 
Τράπεζα μέσα στα πέντε τελευταία έτη. Όπως μπορούμε να παρατηρήσουμε η πορεία 
παρακολουθεί το Σύνολο των υπολοίπων πιστοδοτήσεων είναι κατά μέσο όρο οριακά 
ανοδική κατά τη διάρκεια των πέντε ετών εκτός από το 2002 -  2003 όπου πραγματοποιεί 
αύξηση κατά 2.421.731 χιλιάδες Ευρώ.
Ως προς τη διάρθρωση - μορφή των πιστοδοτήσεων παρατηρούμε ότι οι 

Βραχυπρόθεσμες Χορηγήσεις μειώνονται σταδιακά καθώς από 5.642.481 χιλιάδες Ευρώ 
για το 2002 μειώθηκαν σε 2.625.292 χιλιάδες Ευρώ. Αντίθετα ανοδική πορεία ακολουθούν 
οι Μεσοπρόθεσμες Χορηγήσεις καθώς από 5.87.4.308 που ανήλθαν για το 2002 
αυξήθηκαν κατά 6.360.243 χιλιάδες Ευρώ εφόσον το 2006 ισούταν με 12.234.551 χιλιάδες 
Ευρώ.

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗΣ ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΩΝ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 2002-2006

Π ΙΣ Τ Ο Δ Ο Τ Η Σ Ε ΙΣ  2 0 0 2  - 2 0 0 6

■  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  ■  Μ Ε Σ / Σ Μ Α  □  Β Ρ Α / Χ Σ Μ Α  □

Το σύνολο των υπολοίπων πιστοδοτήσεων το 2002 ανήλθαν 11.969 .308 , το 2003 σε 
12.817.119, το 2004 σε 14.391.039, το 2005 σε 14.399.145 ενώ το 2006 σε 14.925.388
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χιλιάδες Ευρώ. Στο ακόλουθο πίνακα αναγράφονται τα υπόλοιπα των δανείων που διέθεσε 
η Τράπεζα στην αγορά ανά κλάδο Οικονομίας.
Ποιο αναλυτικά έχουμε τα εξής:

ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ & ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΤΡΑΠΕΖΑ.

ΠΙΣΤΟΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ & ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕ/

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ

■  ΜΕΣ/ΣΜΑ □  ΒΡΑΧ/ΣΜΑ

Το υπόλοιπο των πιστοδοτήσεων προς λοιπά πιστωτικά ιδρύματα και την κεντρική 
τράπεζα για το 2002 ανήλθαν σε 239.005 όλα την μορφή Μεσοπρόθεσμων Δανείων ενώ 
τα Βραχυπρόθεσμα είναι μηδενισμένα. Την επόμενη χρονιά για το 2003 στην ίδια 
κατηγορία οφειλετών το υπόλοιπο πιστοδοτήσεων ισούται με 216.070 με την μορφή των 
Μεσοπρόθεσμων χορηγήσεων, πραγματοποιώντας μείωση κατά 22.935 χιλιάδες Ευρώ 
έναντι του 2005. Στις 31/12/2005 οι πιστοδοτήσεις προς Λοιπά Πιστωτικά Ιδρύματα 
πραγματοποιούν μείωση κατά 6.516 καθώς ανήλθαν σε 209.554 παραμένοντας και αυτή τη 
χρονιά μηδενισμένες οι Βραχυπρόθεσμες Χορηγήσεις. Τέλος και το 2006 οι 
Βραχυπρόθεσμες Χορηγήσεις είναι μηδενικές ενώ οι Μεσοπρόθεσμες έχουν υποστεί 
μείωση κατά 11.655, τέλος και για το 2006 έχουμε πτώση κατά 50.777.

ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ.

□  ΣΥΝΟΛΟ

Οι πιστοδοτήσεις προς το Δημόσιο και Οργανισμούς Δημοσίου Ενδιαφέροντος 
περιλαμβάνει χορηγήσεις προς το Ελληνικό Δημόσιο, στον ΟΠΕΚΕΠΕ, στους OTA, στους 
Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης καθώς και σε λοιπούς Δημόσιους Οργανισμούς. Για 
το 2002 το Σύνολο των εν λόγω πιστοδοτήσεων ανέρχεται σε 2.813.491 εκ των οποίων τα
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1.719.096 είναι υπό την μορφή Βραχυπρόθεσμων και τα 1.094. 395 μεσοπρόθεσμων 
χορηγήσεων. Στις 31/12/2003 έχουμε άνοδο του Συνόλου κατά 361.239 καθώς ισούνται 
με 3.174.730, εκ των οποίων οι 1.797.337 είναι μεσοπρόθεσμα και τα 1.377.393 
βραχυπρόθεσμα. Την επόμενη Οικονομική Χρήση το Σύνολο των πιστοδοτήσεων προς το 
Δημόσιο και τους Οργανισμούς Δημοσίου Ενδιαφέροντος παρουσιάζοντα αυξημένα κατά 
1.455.189 εφόσον ανήλθαν σε 4.629.919. Για το 2004 οι βραχυπρόθεσμες χορηγήσεις 
αναλογούν σε 2.253.204 και τα μεσοπρόθεσμα σε 2.376.715. Το 2005 το Σύνολο 
παρουσιάζεται μειωμένος έναντι του 2004 κατά 299.970 χιλιάδες Ευρώ, καθώς 
διαμορφώθηκαν σε 4.329.949 εκ’ των οποίων οι 2.080.983 υπάγονται στις μεσοπρόθεσμες 
ενώ οι 2.248.966 στις Βραχυπρόθεσμες Δανειοδοτήσεις. Τέλος για το 2006 τα 3.839.586, 
με τις Βραχυπρόθεσμες χορηγήσεις να συμμετέχουν κατά 1.033.749 και τις 
Μεσοπρόθεσμες κατά 2.805.837.

ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ.

1.13.7 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

2002 2003 2004

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ

2005 2006

I ■  ΣΥΝΟΛΟ ■  ΒΡΑΧ/ΣΜΑ □  ΜΕΣ/ΣΜΑ

Οι πιστοδοτήσεις προς Ασφαλιστικές Επιχειρήσεις παραμένουν κατά μέσο όρο σταθερές 
στη διάρκεια των πέντε τελευταίων ετών πλην του 2006 όπου έχουμε αισθητή άνοδο. Πιο 
αναλυτικά για το 2002 το Σύνολο των πιστοδοτήσεων προς Ασφαλιστικές Επιχειρήσεις 
αναλογούν σε 45 χιλιάδες Ευρώ, προερχόμενες όλες από Βραχυπρόθεσμες χορηγήσεις 
καθώς οι Μεσοπρόθεσμες είναι μηδενικές. Την επόμενη Οικονομική Χρήση από 45 του 
2002.
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ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΛΟΙΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ.

1.13.9 ΛΟΙΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ 
ΙΔΡΥΜΑΤΑ

><
£

-<
Τ3Ο

Το σύνολο των Πιστοδοτήσεων προς Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα για το 2002 ανέρχονται 
σε 27.821 χιλιάδες Ευρώ, με τα να αποτελούν τις 27.028 Βραχυπρόθεσμες και τα 793 τις 
Μεσοπρόθεσμες χορηγήσεις. Στις 31/12/2003 το ύψος των εν λόγω πιστοδοτήσεων 
παρουσιάζεται αυξημένο από το 2002 κατά 164.539 καθώς ανήλθε σε 192.360. Οι 
πιστοδοτήσεις προς λοιπά χρηματοπιστωτικά ιδρύματα για το 2005 ραγματοποιούν αύξηση 
κατά ** από το 2004 καθώς ανέρχονται σε 308.922 χιλιάδες Ευρώ, εκ των οποίων οι 
23.049 προέρχονται από Μεσοπρόθεσμες Δανειοδοτήσεις ενώ οι υπόλοιπες 285.873 από 
Βραχυπρόθεσμες. Τέλος για το 2006 έχουμε μικρή μείωση του Συνόλου κατά 182.358 
συγκριτικά με την προηγούμενη χρονιά. Για την εν λόγω κατηγορία χορηγήσεις ανά 
κατηγορία οφειλέτη οι Μεσοπρόθεσμες χορηγήσεις ισούνται με 4.325.280 ενώ οι 
Βραχυπρόθεσμες με 1.163.199

1.13.10ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΜΗ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ.
Ο λογαριασμός αυτός περιλαμβάνει χορηγήσεις προς λοιπούς τομείς της Οικονομίας, όπως 
την Ναυτιλία, το Εμπόριο, τις Κατασκευές, και τη Γεωργία. Όπως μπορούμε να 
παρατηρήσουμε και από το ακόλουθο σχεδιάγραμμα η πορεία που ακολουθεί το Σύνολο 
των Πιστοδωτήσεων προς Μη Χρηματοπιστοτικά Ιδρύματα ακολουθεί καθοδική πορεία 
από το 2002 μέχρι και το 2006.
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1.13.11 ΜΗ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ
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1.13.12 ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ.

1.13.12 ΛΟΙΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ
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Οι πιστοδοτήσεις προς τα Νοικοκυριά ακολουθούν ανοδική πορεία κατά το διάστημα 5 τελευταίων ετών, καθώς το 2002 
ανήλθαν σε 1.869.492 χιλιάδες και το 2006 με 5.088.211 χιλιάδες Ευρώ.
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2002 2003 2004 20005 2006

ΒΡΑΧ/ΣΜΑ ΜΕΣ/ΣΜΑ ΣΥΝΟΛΟ ΒΡΑΧ/ΣΜΑ ΜΕΣ/ΣΜΑ ΣΥΝΟΛΟ ΒΡΑΧ/ΣΜΑ ΜΕΣ/ΣΜΑ ΣΥΝΟΛΟ ΒΡΑΧ/ΣΜΑ ΜΕΣ/ΣΜΑ ΣΥΝΟΛΟ ΒΡΑΧ/ΣΜΑ ΜΕΣ/ΣΜΑ ΣΥΝΟΛΟ

0 239.055 239.055 0 216.070 216.070 0 209.554 209.554 0 197.899 197.899 0 147.122 147.122 •25,66'

1.719.096 1.094.395 2.813.491 1 .3 7 7 .3 9 3 1.797.337 3.174.730 2.253.204 2.376.715 4.629.919 2.080.983 2.248.966 4.329.949 1.033.749 2.805.837 3.839.586 •11,32°/

3.923.385 4.540.858 8.464.243 3.638.838 5.417.987 9.056.825 2.300.765 7.039.206 9.33.971 1.739.623 8.026.983 9.766.606 1.591.543 9.281.592 10.873.135 11,33°/

45 0 45 360 100 460 156 394 550 33 463 4% 123 901 1.024 106,45%

27.028 793 27.821 99.167 93.193 192.360 56.300 16.894 163.194 23.049 285.873 308.922 74.849 220.572 295.421 -4,37%

3.721.305 2.845.580 6.566.885 3.332.722 3.191.335 6.524.057 1.907.450 4.371.553 6.279.003 1.343.828 4.327.009 5.670.837 1.163.199 4.325.280 5.488.479 ■3,22 %

818.421 1.861.200 2.679.621 845.584 1.792.528 2.638.112 579.179 2.109.408 2.688.587 335.334 1.964.393 2.299.727 290.197 1.885.100 2.175.297 -5,41%

906.797 477.424 1.384.221 861.558 592.870 1.454.428 670.840 882.661 1.553.501 441.063 1.044.485 1.485.548 409.209 957.611 1.366.820 -7,99%

2.853 5.734 8.587 5.436 38.643 44.079 3.825 46.148 49.973 4.135 34.164 38.299 3.950 85.188 89.139 132,74%

74.643 8.642 83.285 248.833 42.202 291.035 105.005 309.318 90.285 219.010 309.295 85.671 252.864 338.535 9,45%

1.366.040 357.656 1.723.696 645.538 277.730 923.268 441.177 452.108 893.285 395.199 414.718 809.917 317.580 485.879 803.459

οο«τ»

14.251 46.522 60.773 24.617 68.121 92.738 17.702 80.074 97.776 42.173 76.778 118.951 10.343 95.036 105.379 -11,41%

5.427 55.932 61.359 39634 81.901 121.535 9.059 80.033 89.092 7.784 71.487 79.271 5.716 80.440 86.156 8,69%

1.071 704 1.775 2.127 826 2.953 14.649 15.226 29.875 14.685 25.379 40.064 952 7.111 -82,25%

531.802 31.766 563.568 659395 296.514 955.909 66.014 501.582 567.896 13.170 476.595 489.765 39.581 477.003 516.584 5,48%

175.007 1.694.485 1.869.492 206.589 2.133.359 2.339.948 336.859 2.560.365 2.897.224 372.713 3.413.638 3.786.351 353.372 4.734.839 5.088.211 34,38%

121.120 188.830 309.950 160.810 265.055 425.865 228.424 339.929 568.353 268.234 374.792 643.026 273.289 523.686 796.975 23,94%

0 1.313.060 1.313.060 0 1.677.758 1.677.758 17 2.039.158 2.039.175 0 2.868.193 2.868.193 0 4.041.583 4.041.583 40,91%

53.887 192.595 246.482 45.779 190.546 236.325 108.418 181.278 289.696 104.479 170.653 275.132 80.083 169.570 249.653 -9,26%

5.642.481 5.874.308 11.516.789 5.016.231 7.431.394 12.447.625 4.553.969 9.625.475 14.179.444 3.820.606 10.473.848 14.294.454 2.625.292 12.234.551 14.859.843 3,96%

452.519 369.494 211.595 104.691 65.545 -37,39%

11.969.308 12.817.119 14.391.039 14.399.145 14.925.388 3,65%
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ
ΠΟΡΕΙΑ ΜΕΤΟΧΗΣ ATEbank via το 2006

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΟΓΚΟΥ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ μετοχής ATE bank
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΣΕ ΕΥΡΩ ΜΗΝΙΑΙΟΣ ΟΓΚΟΣ

31/1/2006 5,20 € 26.387.757
28/2/2006 5,92 € 27.056.140
31/3/2006 5,32 € 27.996.136
28/4/2006 5,02 € 12.231.943
31/5/2006 4,106 64.668.572
30/6/2006 3,94 6 41.133.543
31/7/2006 3,90 6 19.679.903
31/8/2006 4,12 6 34.627.450
29/9/2006 4,06 6 15.117.239

31/10/2007 3,98 6 28.344.342
30/11/2007 3,90 6 27.762.568
29/12/2006 3,90 6 15.577.324

Στον πίνακα παρουσιάζονται οι τιμές στις οποίες έκλεισε η τιμή της μετοχής της Ate 
bank στο τέλος κάθε μήνα από τις 31/01/2006 μέχρι και 29/12/2006. Όπως μπορούμε να 
δούμε και στο ακόλουθο διάγραμμα η τιμή της μετοχής για τον πρώτο μήνα του έτους(31 
Ιανουάριου) έκλεισε στα 5,20 Ευρώ, ενώ ο μηνιαίος όγκος συναλλαγών στις 26.387.757 
μετοχές. Κατά το κλείσιμο του έτους στις 31/12/2006 η τιμή κλεισίματος αναλογεί σε 
3,90 Ευρώ παρουσιάζοντας πτώση κατά 25,29% π.μ. ενώ ο όγκος συναλλαγών και 
αυτός αισθητά μειωμένος από τα ανάλογα ποσά του Ιανουάριου έκλεισε στις 15.577.324 
μετοχές.
Στην διάρκεια του ίδιου έτους ο δείκτης του τραπεζικού κλάδου σημειώνει άνοδο 
23,84% π.μ. καθώς επίσης και ο Εενικός δείκτης κατά 19,95% π.μ.
Κατά τη διάρκεια της εν λόγω οικονομικής χρήσης η υψηλότερη τιμή κλεισίματος της 
μετοχής ήταν 6,14 Ευρώ και η χαμηλότερη 3,40 Ευρώ.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ
ΕΞΕΛΙΞΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟ Υ ΚΕΦΑΛΑΙΟ Υ

ΗΜΕΡΟ 
ΜΗΝΙΑ 
Γ.Σ. ή 
Α.Σ. ΦΕΚ

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΝΕΩΝ

ΜΕΤΟ
ΧΩΝ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ
ΠΟΙΗΣΗ

ΑΝΑΠΡΟ
ΣΑΡΜΟΓΗΣ

ΑΞΙΑΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΑΥΞΗΣΗ 
(ΜΕΙΩΣΗ) ΜΕ 

ΜΕΤΡΗΤΑ

ΜΕΤΟΧΙΚΟ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
ΜΕΤΑ ΤΗΝ 
ΑΥΞΗΣΗ/ 
ΜΕΙΩΣΗ

ΟΝΟ
ΜΑΣ
ΤΙΚΗ
ΑΞΙΑ
ΜΕΤ
ΟΧΗ
Σ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 
ΜΕΤΑ ΤΗΝ 
ΑΥΞΗΣΗ/ 
ΜΕΙΩΣΗ

Ιδρυτικό
Κεφάλαιο 178/1990 146.205.044 429.068.361* 429.068.361 2,93 146.205.044
22/6/94 6037/1994 7.340.949 21.543.504 450.611.865 2,93 153.545.993
19/6/97 5806/1997 6.461.007 18.961.136 469.573.001 2,93 160.007.000
29/7/99 8700/1999 200.000.000 586.940.572 1.056.513.573 2,93 360.007.000
18/5/00 6515/2000 175.000.000 513.573.001 1.570.086.574 2,93 535.007.000

25/10/00 13.496.500 79.216.434 1.649.303.008 5,87 281.000.000
27/5/05 3644/2005 (1.112.7660.000) 536.710.000 1,91 281.000.000
27/5/05 6148/2005 624.444.444 1.192.688.888 1.729.398.888 1,91 905.444.444
04/5/06 3045/12.5.06 (1.032.206.666) 697.192.221,89 0,77 905.444.444
04/5/06 3045/12.5.06 (45.272.222,20) 651.919.999,69 0,72 905.444.444

Μετά το 1991 επήλθαν οι ακόλουθες αλλαγές στο μετοχικό κεφάλαιο:
1. Με την από 22/6/1994 απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης το μετοχικό κεφάλαιο 

αυξήθηκε κατά ποσό 21543504 ευρώ με κεφαλαιοποίηση της αναπροσαρμογής της αξίας 
ακινήτων σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 2065/92, με την έκδοση 7340949 νέων 
κοινών ονομαστικών μετοχών με ονομαστική αξία 2,9347 ευρώ η κάθε μία με την κυριότητα 
του Ελληνικού Δημοσίου.

2. Σύμφωνα με την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης την 19/6/1997, το μετοχικό κεφάλαιο 
αυξήθηκε κατά ποσό 18961136 ευρώ με την έκδοση 6461007 νέων κοινών ονομαστικών 
μετοχών με ονομαστική αξία 2,9347 ευρώ η κάθε μία και με κυριότητα του Ελληνικού 
Δημοσίου.

3. Σύμφωνα με την απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης την 29/7/1999, το μετοχικό 
κεφάλαιο αυξήθηκε κατά ποσόν 586940572 ευρώ με την έκδοση 200.000.000 κοινών 
ονομαστικών μετοχών με ονομαστική αξία 2,9347 ευρώ η κάθε μία και με κυριότητα του 
Ελληνικού Δημοσίου. Η αύξηση αυτή ήταν σύμφωνα με το άρθρο 35 παρ. 1 Ν. 2733/1999, 
το οποίο όριζε ότι εντός του 1999 θα έπρεπε να λάβει χώρα αύξηση του μετοχικού 
κεφαλαίου της ATE κατά το ποσό αυτό.

4. Με την από 18/5/2000 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης το μετοχικό κεφάλαιο 
αυξήθηκε κατά ποσόν 513.573.001 ευρώ με την έκδοση 175.000.000 νέων κοινών 
ονομαστικών μετοχών με ονομαστική αξία 2,9347 ευρώ η κάθε μία και με κυριότητα του 
Ελληνικού Δημοσίου. Σύμφωνα με την ίδια διάταξη του νόμου 2733/1999 η οποία ορίζει ότι 
εντός του 2000 θα πρέπει να αυξηθεί το μετοχικό κεφάλαιο της ATE ανήλθε σε 
1.570.086.574 ευρώ διαιρούμενα σε 535.007.000 μετοχές με ονομαστική αξία 2,9347 ευρώ η 
κάθε μία.

5. Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων στις 25/10/2000 αποφάσισε ομόφωνα τη 
συνδιασμένη προσφορά των μετοχών της και την εισαγωγή τους στην κύρια αγορά του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών. Για το σκοπό αυτό αποφασίστηκαν ειδικότερα τα εξής: Αύξηση 
της ονομαστικής αξίας των μετοχών κατά δύο φορές, από 2,9347 σε 5,87 ευρώ και μείωση 
του αριθμού των μετοχών στο μισό. Αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά 79.216.434
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ευρώ με καταβολή μετρητών καν με την έκδοση 13.496.500 νέων κοινών μετοχών με 
ονομαστική αξία 5,87 ευρώ η κάθε μία. Η τιμή διάθεσης της μετοχής προσδιορίστηκε στα 
9,39 ευρώ.

6. Στις 27/5/2005 η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων αποφάσισε το μετοχικό κεφάλαιο 
της τράπεζας να μειωθεί με σκοπό την απόσβεση ζημιάς από αποτίμηση χρεογράφων κατά 
το ποσό του 1.112.760.000 ευρώ και ταυτόχρονη μείωση της ονομαστικής αξίας κάθε 
μετοχής από 5,87 ευρώ ανά μετοχή σε 1,91 ευρώ ανά μετοχή. Μετά την παραπάνω μείωση 
του μετοχικού κεφαλαίου και της ονομαστικής αξίας της μετοχής το μετοχικό κεφάλαιο 
διαμορφώθηκε στα 536.710.000 ευρώ διαιρούμενο σε 281.000.000 κοινές ονομαστικές 
μετοχές με ονομαστική αξία 1,91 ευρώ η κάθε μία. Στη συνέχεια το μετοχικό κεφάλαιο 
αυξήθηκε με την καταβολή μετρητών κατά το ποσό του 1.192.688,04 ευρώ με την έκδοση 
624.444.444 κοινών ονομαστικών μετοχών και με ονομαστική αξία 1,91 ευρώ ανά μετοχή. 
Τέλος το μετοχικό κεφάλαιο ανήρθε στο ποσόν των 1.729.398.888,04 ευρώ και κατανέμεται 
αντίστοιχα σε 905.444.444 κοινές ονομαστικές μετοχές με ονομαστική αξία 1,91 ευρώ ανά 
μετοχή. Το σύνολο των νέων μετοχών διατέθηκε με δικαίωμα προτίμησης υπέρ των παλαιών 
μετόχων που ήταν εγγεγραμμένοι στο ΣΤΑ κατά τη λήξη της συνεδρίασης στο ΧΑ την 
προηγούμενη ημέρα από την αποκοπή του δικαιώματος προτίμησης. Η τιμή της μετοχής 
προσδιορίστηκε στα 2 ευρώ.

7. Η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων αποφάσισε στις 4/5/2006 τη μείωση του 
μετοχικού κεφαλαίου κατά 1.032.206.666,16 ευρώ με ισόποσο συμψηφισμό ζημιών εις νέων 
λόγω εφαρμογής των διεθνών λογιστικών προτύπων με ταυτόχρονη μείωση της ονομαστικής 
αξίας κάθε μετοχής από 1,91 ευρώ σε 0,77 ευρώ ανά μετοχή.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ -ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΤΗΣΙΟΥ 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ATE Bank 31/12/2002 - 31/12/2006

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 2002 - 2006 (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

% μεταβολής
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2002 31/12/2003 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006 06/05
ΤΑΜΕΙΟ & ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 
ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 670.373 851.917 851.045 732.978 925.536 26,27%
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΑΛΛΩΝ
ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ
ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ 1.039.779 1.376.442 1.098.125 2.377.576 1.279.414 -46,19%
ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ 
ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ 336.215 318.994 558.406 75,05%
ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΧΡΗΜ/ΣΤΗΚΑ 
ΜΕΣΑ 1 99 20.358 20463,64%
ΔΑΝΕΙΑ &
ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΣΕ 
ΠΕΛΑΤΕΣ 1 1.106.786, 11.858.934 12.183.408 12.788.750 13.624.532 6,54%
ΑΞΟΓΡΑΦΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ 
ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 856.554 1.082.153 1.236.423 14,26%
ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ
ΔΙ ΑΚΡΑΤΟ ΥΜΕΝΑ ΩΣ ΤΗ 
ΛΗΞΗ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 1.259.453 1.377.987 1.268.610 -7,94%
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ 
ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ & ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 671.584 439.102 251.305 285.153 437.921 53,57%
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 180.411 194.325 181.001 6,86%
ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 282.380 273.703 288.064 5,25%
ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ 30.593 23.338 4.723 4.591 5.544 20,76%
ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΗ 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ 416.135 385.600 362.193 6,07%
ΛΟΙΠΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ 373.418 403.499 359.111 386.497 400.410 3,60%
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 16.815.842 17.831.108 18.078.866 20.208.406 20.588.412 1,88%

*Τα στοιχεία του 2002 και 2003 παρουσιάζονται ενδεικτικά καθώς λόγο διαφορετικής δομής του Ισολογισμού 
από τα επόμενα έτη είναι ελλιπή

Στον πίνακα 2.1.1 παρουσιάζονται τα αποτελέσματά του Ενεργητικού από τον ετήσιο 
Ισολογισμό της τράπεζας έτσι όπως αυτά διαμορφώθηκαν στο τέλος της Οικονομικής Χρήσης 
31/12/2006 καθώς επίσης και των προηγούμενων τεσσάρων ετών δηλαδή από το 2002 έως 
2006.

Οι συμανητκώτερες διαφοροποιήσεις που πραγματοποιήθηκαν μέσα σ’ αυτήν την Οικονομική 
Χρήση στο Σύνολο του Ενεργητικού παρατηρούνται στην αύξηση του ρευστού διαθεσίμου 
που κατέχει η τράπεζα και απεικονίζεται στο Λογαριασμό Ταμείο και διαθέσιμα στην
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Κεντρική Τράπεζα ο οποίος ανέρχεται στις 925.536 Ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση της 
τάξεως 192.558 Ευρώ ή 26,27% π.μ.
Επιπλέον, αυξήθηκαν οι συμμετοχές της τράπεζας σε θυγατρικές & συγγενείς επιχειρήσεις 
κατά 152.768 Ευρώ / 53,57% π.μ.
Τα παράγωγα χρηματοπιστωτικά μέσα ανέρχονται στις 20.358 Ευρώ , έναντι 99 ευρώ της 
προηγούμενης χρονιάς.
Η σημαντικότερη μείωση από τα συνολικά ποσά των λογαριασμών του Ενεργητικού 
πραγματοποιείται στο Λογαριασμό «Απαιτήσεις από άλλα πιστωτικά Ιδρύματα» ο οποίος 
ανήλθε στις 1.279.414 Ευρώ μειωμένος κατά 1.098.162Ευρώ. / - 46,19% π.μ.
Και εν συνεχεία ο Λογαριασμός «Αξιόγραφα Διακρατούμενα ως τη Λήξη των Επενδύσεων» ο 
οποίος ανήλθε στις 1.268.610 Ευρώ / -7,94% π.μ.

ΔΙΑΓΡΑΜ Μ Α ΠΟΡΕΙΑΣ ΣΥΝΟΛΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 2002 - 2006

Συνόλο Ενεργητικού - Παθητικού

2003 2004 2005

Ο ικονομικές Χρήσεις

2006

Όπως μπορούμε να δούμε στο διάγραμμα 2.1.2 που ακολουθεί το Σύνολο του Ενεργητικού 
για το 2006 διαμορφώθηκε στις 20.588.412 Ευρώ . Η πορεία που ακολουθεί το Σύνολο του 
λογαριασμού μέσα σε αυτά τα 5 έτη είναι ανοδική αν και ο ρυθμός είναι σταθερός και όχι 
ιδιαίτερα μεγάλος. Για το 2002 το σύνολο του λογαριασμού ανέρχεται στις 16.815.842 Ευρώ 
, την επόμενη Οικονομική Χρήση αυξάνεται κατά 1.015.266 Ευρώ, καθώς διαμορφώθηκε 
στις 17.831.108.
Για το 2004 το Σύνολο του Ενεργητικού -  Παθητικού, αντιστοιχεί σε 18.078.866 Ευρώ 
αυξανόμενο κατά 247.758 Ευρώ ενώ την επόμενη χρονιά στις 31/12/2005 διαμορφώθηκε 
στις 20.208.406 αυξημένο κατά 2.129.540 Ευρώ. Τέλος, στο τελευταίο εξεταζόμενο έτος 
στις 31/12/2006 το σύνολο του λογαριασμού Ενεργητικό ισούται με 20.588.412 Ευρώ 
παρουσιάζοντας αύξηση κατά 380.006 Ευρώ / 1,88% π.μ.
Στον ακόλουθο πίνακα 2.1.2 παρουσιάζονται τα αποτελέσματα και του Παθητικού των 
Οικονομικών Χρήσεων 2002 έως και 2006 έτσι όπως αυτά διαμορφώθηκαν στο τέλος του 
έτους.
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ΠΑΘΗΤΙΚΟ 2002 - 2006 (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2002 31/12/2003 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006 % μεταβολής 
06/05

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣ
ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ
ΙΔΡΥΜΑΤΑ

242.642 219.282 226.759 208.623 94.381 -54,76%

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ
ΠΕΛΑΤΩΝ 17.212.248 17.801.755 18.198.205 2,23%
ΠΑΡΑΓΩΓΑ
ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ
ΜΕΣΑ

34.468 90.055 49.592 -44,93%

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΚΑΘΟΡΙΣΜΕΝΩΝ
ΠΑΡΟΧΩΝ

294.090 290.773 290.232 -0,19%

ΑΛΛΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 233.757 223.619 221.990 -0,73%
ΔΑΝΕΙΑ ΜΕΙΩΜΕΝΗΣ 
ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 400.000 400.000 398.970 399.242 399.515 0,07%

ΣΥΝΟΛΟ
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 18.400.292 19.014.067 19.253.915 1,26%

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1.649.470 1.729.067 651.920 -62,30%
ΙΔΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ 75.283 95.328 (54.211) (25.631) 0 -100,00%
ΔΙΑΦΟΡΑ ΑΠΟ ΕΚΔΟΣΗ 
ΜΕΤΟΧΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟ 
ΑΡΤΙΟ

46.732 46.732 46.732 95.275 94.714 0,59%

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 154.733 154.733 163.064 316.099 365.195 15,53%
ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΖΗΜΙΕΣ (2.126.481) (920.803) 222.668 -124,18%
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 952.793 (321.426) 1.194.339 1.334.497 11,74%

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 16.815.842 17.831.108 18.078.866 20.208.406 20.588.412 1,88%

Τα στο ιχεία  του  2002 κα ι 2003 παρουσιάζοντα ι ενδεικτικά  καθώ ς λόγο  διαφορετικής δομής του  Ισολογισμού από τα  επόμενα  έτη  είναι ελλιπή

Για το 2006 το Σύνολο του Παθητικού ανέρχεται στις 20.588.412 παρουσιάζοντας 
αύξηση κατά 380.006 Ευρώ. Οι σημαντικότερες διαφοροποιήσεις που πραγματοποιήθηκαν 
μέσα στην Οικονομική Χρήση 2006 και ολοκληρώθηκαν κατά το κλείσιμο αυτής είναι τα 
εξής:
Ο λογαριασμός «Υποχρεώσεις προς Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα» μειώθηκε κατά 
114.242 Ευρώ / -54,76% π. μ. Ο λογαριασμός «Παράγωγα Χρηματοπιστωτικά Μέσα» 
μειώθηκε κατά 40.463 Ευρώ / -44,93% π.μ. Η σημαντική μείωση και των δύο αυτών 
λογαριασμών αντισταθμίζεται μερικός από την αύξηση του λογαριασμού «Καταθέσεις 
Πελατών» ο οποίος διαμορφώθηκε στις 18.198.205 Ευρώ, έναντι 17.801.755 Ευρώ τη 
προηγούμενη χρήση.
Έτσι, το σύνολο των Υποχρεώσεων διαμορφώθηκε στις 19.253.915 αυξημένο κατά 
239.848 Ευρώ / 1,88% π. μ. ,συγκριτικά με τα αποτελέσματα του 2005 όπου αναλογούσε 
σε 20.208.406.
Επιπλέον, τα κεφάλαια της εταιρείας μειώνονται τόσο υπό την μορφή Μετοχικό Κεφάλαιο 
κατά 1.077.147 / -62,30% π. μ. Καθώς αναλογεί σε 651.920 Ευρώ, έναντι 1.729.067 Ευρώ 
του 2005, καθώς επίσης και οι Ίδιες Μετοχές μειώνονται κατά 100,00% π. μ. Δηλαδή 
μηδενίζονται. Παράλληλα Τα κεφάλαια αυξάνονται υπό την μορφή του Αποθεματικού 
καθώς αυτό αυξάνεται κατά 49.096 Ευρώ / 15,53% π. μ., έτσι, αποτέλεσμα είναι το 
Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων να αυξάνεται κατά 140.158 Ευρώ / 11,74% π. μ.
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1. ΤΑΜΕΙΟ & ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

ΤΑΜΕΙΟ & ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 2002 - 2006 ATE BANK 
________________________  (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) _________ __________

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2002 31/12/2003 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006
%μεταβολή 

06/05
ΤΑΜΕΙΟ 369.006 362.870 343.026 393.928 410.342 4,17%

ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΤΡΑΠΕΖΑ 301.367 490.951 507.778 336.989 514.691 52,73%

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΕΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 241 2.061 503 -76%

ΣΥΝΟΑΟ 670.373 851.917 851.045 732.978 925.536 26,27%
Τα στο ιχεία  του  2002 και 2003 παρουσιάζοντα ι ενδεικτικά  καθώ ς λό γο  διαφορετικής δομής του  Ισολογισμού από  τα  επόμενα έτη  είναι ελλιπή

Ένας από τους σημαντικότερους λογαριασμούς που συναντάμε στον Ισολογισμό είναι 
«Ταμείο & Διαθέσιμα » καθώς είναι ένα από τα βασικά κριτήρια για εσωτερικούς και 
εξωτερικούς ενδιαφερομένους σχετικά με την διάθεση ρευστού χρήματος της εκάστοτε 
εταιρείας.
Ο λογαριασμός περιλαμβάνει το Ταμείο και τις μη δεσμευμένες καταθέσεις στην εντρική 
Τράπεζα με ημερομηνία λήξης μικρότερη των τριών μηνών από την ημερομηνία σύνταξης 
των Οικονομικών Καταστάσεων. Για το 2006 το ύψος του λογαριασμού «Ταμείο & 
Διαθέσιμα στην Κεντρική Τράπεζα »ανέρχεται στις 925.536 Ευρώ, παρουσιάζοντας μείωση 
κατά 1558 Ευρώ / -76% π. μ. Στις υποχρεωτικές καταθέσεις που θέτει η Κεντρική Τράπεζα. 
Παράλληλα, αυξάνονται οι καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα υπό την μορφή κατάθεσης 
Ταμιευτηρίου κατά 177.702 Ευρώ / 52,73% π.μ. .

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΠΟΡΕΙΑΣ Λογαριασμού Ενεργητικού «Ταμείο & Διαθέσιμα στην Κεντρική Τράπεζα»
2002 -  2006

Ταμείο & Διαθέσημα στη Κεντρική Τράπεζα

Στο διάγραμμα απεικονίζονται τα Σύνολα του λογαριασμού «Ταμείο & Διαθέσιμα στην 
Κεντρική Τράπεζα», έτσι όπως διαμορφώθηκαν, για τα τελευταία πέντε (5) έτη. Όπως
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μπορούμε να παρατηρήσουμε από το 2003 πραγματοποιείτε αύξηση του Συνόλου του 
λογαριασμού κατά 181.544 Ευρώ, συγκριτικά με το 2002 ενώ 2004 η μεταβολή του συνόλου 
είναι σχεδόν αμελητέα καθώς αναλογεί σε 872 Ευρώ. Τα επόμενα τρία (3) έτη 
πραγματοποιείται έντονη αστάθεια στα αποτελέσματα του λογαριασμού καθώς για το 2004 
το σύνολο του λογαριασμού αναλογεί σε 851.045 Ευρώ, την επόμενη Οικονομική Χρήση 
μειώνεται κατά 118.067 Ευρώ καθώς ισούται με 732.978 Ευρώ. Την επόμενη χρονιά , στις 
31/12/2006 ο λογαριασμός πραγματοποιεί αισθητή άνοδο κατά 192.558 Ευρώ / 26,27% π.μ. 
και ισούται με 925.536 Ευρώ.
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2.ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΑΛΛΩΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ
ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ

Τα στοιχεία του 2002 και 2003 παρουσιάζονται ενδεικτικά καθώς λόγο διαφορετικής δομής του Ισολογισμού από τα επόμενα έτη είναι ελλιπή

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΑΛΛΩΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ 2002 - 2006 π οσά σε χ ιλ ιά δες  Ευρώ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2002 31/12/2003 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006 % μεταβολής 06/05
Κ ΑΤΑΘ ΕΣΕΙΣ Ο Ψ Ε Ω Σ ΣΕ 
Π ΙΣΤΩ ΤΙΚΑ  ΙΔ ΡΥΜ ΑΤΑ 3.248 3.642 33.721 98.088 96.073 -2,05%

Λ Ο ΙΠ Ε Σ ΤΟ Π Ο Θ Ε Τ Η ΣΕ ΙΣ 1.036.531 1.372.800 1064.404 2.279.488 1.183.341 -48,09%

ΣΥΝΟΛΟ 1.039.779 1.376.442 1.098.125 2.377.576 1.279.414 -46,19%

Απαιτήσεις κατά'Άλλων Πιστωτηκών Ιδρυμάτων

Το μεγαλύτερο αθροιστικό αποτέλεσμα του λογαριασμού «Απαιτήσεις κατά Άλλων 
Πιστωτικών Ιδρυμάτων» όπως παρουσιάζονται και στο διάγραμμα έχει πραγματοποιηθεί 
στην Οικονομική Χρήση 31/12/2005 όπου σχεδόν διπλασιάζεται από τα προηγούμενα 
αποτελέσματα (προηγούμενων χρόνων) ανέρχεται στα 2.377.576 Ευρώ , ακολουθώντας και 
πάλι καθοδική πορεία την επόμενη χρονιά 31/12/2006 φθάνοντας τα 1.279.414 Ευρώ.
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ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ Λ Π Ο TEA ΕΣΜΑ ΤΑ ΚΛΑΔΟΥ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΚΑ ΤΑ ΑΛΛΩΝ ΧΡΗΜΑ ΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ

ΙΑΡΥΜΑΤΩΝ
ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΑΛΛΩΝ 

ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ/ ΚΛΑΔΟΥ 
ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Π Ε Ρ ΙΓ Ρ Α Φ Η Χ ΙΛ ΙΑ Δ Ε Σ  Ε Υ Ρ Ω

1 A S P IS  B A N K 3 3 1 .1 8 2

2 Α Γ Ρ Ο Τ ΙΚ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α 1 .2 7 9 .4 1 4

3 A L P H A  B A N K 5 ,6 7 3 .3 9 3

4 Ε Θ Ν ΙΚ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α 4 .5 3 9 .9 2 3

Βάση των αποτελεσμάτων του λογαριασμού «Απαιτήσεις κατά Άλλων Χρηματοπιστωτικών 
Ιδρυμάτων» έτσι όπως αυτά διαμορφώθηκαν σε τρία επιπλέον Τραπεζικά Ιδρύματα για το 
2006 παρατηρούμε ότι η Αγροτική Τράπεζα ανήλθε τρίτη στη σειρά με 1.279.414 χιλιάδες 
Ευρώ υπόλοιπο απαιτήσεων από λοιπά Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα, καθώς προηγείται η 
Alpha Bank και η Εθνική Τράπεζα με 5.673.393 και 4.539.923 χιλιάδες Ευρώ αντιστοίχως. 
Τέλος ακολουθεί η Aspis Bank με το υπόλοιπο του λογαριασμού να ανέρχεται στα 331.182 
χιλιάδες Ευρώ.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΛΑΔΟΥ ΣΕ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ 
ΛΟΙΠΩΝ ΧΡΗΜ/ΤΗΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ

ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ

41



ΚΕΦΑΛΑΙΟ. ΛΕΥΤΕΡΟ
\ΝΑΛ ΥΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ,Μ ΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ_ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 2,1112 ζ 2Μή

3.ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ -  ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 2002 2003 2004 2005 2006
"/«ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ

06/05

ΚΡΑΤΙΚΑ
ΟΜΟΛΟΓΑ 282.828 632 581 -8,07%
ΕΤΑΙΡΙΚΑ
ΟΜΟΛΟΓΑ 245468 450.824 83,66%
ΜΕΤΟΧΕΣ 53.387 72.894 107.001 46,79%
ΣΥΝΟΛΟ 336.215 318.994 558.406 75,05%

Τα στοιχεία του 2002 και 2003 παρουσιάζονται ενδεικτικά καθώς λόγο διαφορετικής δομής του Ισολογισμού από τα επόμενα έτη είναι ελλιπή

Τα αξιόγραφα Εμπορικής Εκμετάλλευσης αποτελούνται από Κρατικά -  Εταιρικά Ομόλογα και 
Μετοχές. Για το 2004 το Σύνολο του λογαριασμού Αξιόγραφα Εμπορικής Εκμετάλλευσης 
ανέρχονται στις 336.215 χιλιάδες Ευρώ εκ των οποίων οι 282.828 χιλιάδες Ευρώ προέρχονται από 
Κρατικά Ομόλογα, ενώ οι υπόλοιπες 53.387 χιλιάδες Ευρώ από Μετοχές. Για το 2005 το Σύνολο 
του λογαριασμού Παρουσιάζει μείωση κατά 17.221 χιλιάδες Ευρώ, / 5,12% π.μ. η οποία προήλθε 
κυρίως από την πτώση των Κρατικών Ομολόγων κατά 282.196 χιλιάδες Ευρώ, / 99,78% καθώς 
υπήρξε μεγάλη πώληση στην αγορά Κρατικών Ομολόγων. Παράλληλα την ίδια χρονιά έχουμε 
άνοδο στις μετοχές κατά 19.507 χιλιάδες Ευρώ,/ 36,54% η οποία όμως δεν είναι σε θέση να 
αντισταθμίσει πλήρως την πτώση που παρουσίασαν τα Κρατικά Ομόλογα όπως και άνοδο των 
Εταιρικών Ομολόγων καθώς υπήρξε κυρίως από την αγορά εισηγμένων εταιρικών ομολόγων του 
εξωτερικού..

Διάγραμμα απεικόνισης πορείας λογαριασμού «Αξιόγραφα Εμπορικής Εκμετάλλευσης»
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4. ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΜΕΣΑ
ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΜΕΣΑ 2002 - 2006 ATE BANK

(ποσά σε χ ιλ ιάδες  Ευρώ)

31/12/2005 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2006
ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΕΥΛΟΓΗ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΕΥΛΟΓΗ

ΑΞΙΑ ΑΞΙΑ ΑΞΙΑ ΑΞΙΑ
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΚΕΣ
ΠΡΑΞΕΙΣ
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΟΣ

SW AP S 33.864 94 36.797 479

FO R W AR D S 852 5 0 0
ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ
ΑΝΤΑΛΛΑΓΗΣ
ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ

SW APS 1.670.000 0 1.670.000 19.879
O .T.C  OPTIO NS 
ΕΠ ΙΤΟ Κ ΙΟ Υ 840.000 0 840.000 0

ΣΥΝΟΛΟ 2.544.716 99 2.546.797 20.358

*Τα στο ιχ εία  του  200 2  κα ι 2003 παρουσιάζονται ενδεικτικά καθώ ς λό γο  διαφ ορετικής δο μ ή ς του Ισολογισμού από τα  επόμενα  έτη  είναι ελλιπή

Τα Παράγωγα Χρηματοπιστωτικά Μέσα για το 2006 ανήλθαν σε 2.546.797 χιλιάδες Ευρώ 
βάση της Ονομαστική τους Αξίας πραγματοποιώντας αύξηση κατά 2.081 χιλιάδες Ευρώ, 
συγκριτικά με το 2005 όπου αναλογούσαν σε 2.544.716 χιλιάδες Ευρώ. Βάση την Εύλογη 
Αξία κατά το 2006 αναλογούν σε 20.358 χιλιάδες Ευρώ , ενώ το 2005 σε 99 χιλιάδες Ευρώ.
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5. ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΩΝ

2002 2003 2004 20005 2006
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΝΕΙΩΝ

1. ΠΙΣΤΩΤΗΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ& 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 239.055 216.070 209.554 197.899 147.122

2. ΔΗΜΟΣΙΟ & ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 2.813.491 3.174.730 4.629.919 4.329.949 3.839.586
3. ΑΟΙΠΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 8.464.243 9.056.825 9.339.971 9.766.606 10.873.135

3.1. ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΚΕΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ 45 460 550 496 1.024
3.2. ΛΟΙΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ 
ΙΔΡΥΜΑΤΑ 27.821 192.360 163.194 308.922 295.421

ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΣΕ ΜΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ 6.566.885 6.524.057 6.279.003 5.670.837 5.488.479

ΓΕΩΡΓΙΑ (ΠΡΩΤΟΓΕΝΗΣ ΤΟΜΕΑΣ) 2.679.621 2.638.112 2.688.587 2.299.727 2.175.297
ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ - ΟΡΥΧΕΙΑ - 
ΛΑΤΟΜΕΙΑ 1.384.221 1.454.428 1.553.501 1.485.548 1.366.820
ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ - ΦΩΤΟΑΕΡΙΟ - 
ΥΔΡΕΥΣΗ 8.587 44.079 49.973 38.299 89.139

ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 83.285 291.035 309.318 309.295 338.535
ΕΜΠΟΡΙΟ 1.723.696 923.268 893.285 809.917 803.459
ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 60.773 92.738 97.776 118.951 105.379
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΠΛΗΝ 
ΝΑΥΤΗΛΙΑΣ 61.359 121.535 89.092 79.271 86.156
ΝΑΥΤΗΛΙΑ 1.775 2.953 29.875 40.064 7.111
ΛΟΙΠΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΔΑΝΕΙΩΝ 563.568 955.909 567.596 489.765 516.584
3.4. ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ 1.869.492 2.339.948 2.897.224 3.786.351 5.088.211
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ 309.950 425.865 568.353 643.026 796.975
ΣΤΕΓΑΣΤΗΚΑ ΔΑΝΕΙΑ 1.313.060 1.677.758 2.039.175 2.868.193 4.041.583
ΛΟΙΠΑ ΔΑΝΕΙΑ ΣΕ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ 246.482 236.325 289.696 275.132 249.653
ΣΥΝΟΛΑ 11.516.789 12.447.625 14.179.444 14.294.454 14.859.843
ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΔΥΚΤΙΟΥ 
ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ 452.519 369.494 211.595 104.691 65.545
ΓΕΝΙΚΑ ΣΥΝΟΛΑ ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΩΝ 11.969.308 12.817.119 14.343.100 14.399.145 14.925.388

Τα υπόλοιπα των πιστοδοτήσεων όπως αναγράφονται στον παραπάνω πίνακα ακολουθούν 
ανοδική πορεία, σταδιακά από το 2002 μέχρι και το 2006. Για το 2002 ανήλθαν σε 11.969.308 
χιλιάδες Ευρώ, την επόμενη χρονιά στιε 31/12/2003 τα υπόλοιπα των πιστοδοτήσεων είναι 
αυξημένα κατά 847.811 χιλιάδες Ευρώ καθώς διαμορφώθηκαν στις 12.817.119 χιλιάδες Ευρώ. 
Για το 2004 Σύνολο του εν λόγω λογαριασμού προσδιορίστηκε στα 14.343.100 χιλιάδες Ευρώ, 
για το 2005 έχουμε άνοδο κατά 56.045 χιλιάδες Ευρώ, ενώ για το 2006 έχουμε πάλι αύξηση του 
Συνόλου κατά 526.243 χιλιάδες, διαμορφωμένο στα 14.925.388 χιλιάδες Ευρώ.
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ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ- ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΛΑΔΟΥ ΣΥΝΟΛΟ
ΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ 2006

ΣΥΝΟΛΑ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΩΝ /ΚΛΑΔΟΥ 
ΤΡΑΠΕΖΩΝ

1 A S P IS  B A N K 1 .6 5 5 .8 9 7

2 Ε Μ Π Ο Ρ ΙΚ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α 1 6 .1 5 7 6 2 0

3 Α Γ Ρ Ο Τ ΙΚ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α 1 3 .6 2 4 .5 3 2
4 A L P H A  B A N K 2 8 .2 3 7 .6 9 1
5 Ε Θ Ν ΙΚ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α 3 2 .7 5 5 .2 9 8

Στο ακόλουθο διάγραμμα απεικονίζονται τα Σύνολα του λογαριασμού «Υπόλοιπα Πιστοδοτήσεων» 
όπως αυτά διαμορφώθηκαν στις 21/12/2006 για λογαριασμό τόσο της Ate bank όσο και τεσσάρων 
ακόμα Χρηματοπιστωτικών Ιδρυμάτων. Τα μεγαλύτερα αποτελέσματα παρουσιάζονται στον Ετήσιο 
Ισολογισμό της Εθνικής Τράπεζας με 32.755.298 χιλιάδες Ευρώ, ακολουθεί δεύτερη Alpha Bank με 
28.237.691 χιλιάδες Ευρώ. Εν' συνεχεία έχουμε την Εμπορική Τράπεζα με 16.175.620 χιλιάδες 
Ευρώ, τέταρτη είναι η ATE Bank με 13.624.532 χιλιάδες, ενώ τελευταία έρχεται η Aspis Bank με 
1.655.897 χιλιάδες Ευρώ.

Διάγραμμα απεικόνισης πορείας λογαριασμού «Δάνεια και Π ροκαταβολές σε Πελάτες»

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΛΑΔΟΥ ΣΕ ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ
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ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΡΑΠΕΖΑ

ΧΡΗΜΑΤΟΓΉΣΤΟΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ
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6. ΑΞΙΟΓΡΛΦΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 2002 2003 2004 2005 2006

%
ΠΟΣΟΣΤΟ

ΜΕΤΑΒΟΛΗ
06-05

Κ Ρ Α Τ ΙΚ Α  Ο Μ Ο Λ Ο Γ Α 5 2 .5 4 8 1 0 .2 5 5 1 0 4 .0 4 0 9 1 4 ,5 3 %
Λ Ο ΙΠ Α 2 9 7 .1 8 2 4 0 1 .4 4 6 3 3 1 .3 5 2 -1 7 ,4 6 %
ΟΜΟΛΟΓΑ 349.730 411.701 435.392 5,75%
Ε ΙΣ Η Γ Μ Ε Ν Ε Σ  Μ Ε Τ Ο Χ Ε Σ 4 8 3 .2 6 3 6 4 0 .2 3 2 7 1 7 .3 2 2 1 2 ,0 4%
Μ Η  Ε ΙΣ Η Γ Μ Ε Ν Ε Σ  
Μ Ε Τ Ο Χ Ε Σ 8 .0 3 5 1 0 .8 6 0 8 .3 8 8 -2 2 ,7 6 %

E q u ity  F u n d 0 5 3 .0 4 5
Μ Ε Τ Ο Χ Ε Σ 4 9 1 .2 9 8 6 5 1 .0 9 2 7 7 8 .7 5 5 1 9 ,6 1 %
Μ Ε Ρ ΙΔ ΙΑ  Α Μ Ο ΙΒ Α ΙΩ Ν  
Κ Ε Φ Α Λ Α ΙΩ Ν 1 5 .5 2 6 1 9 .3 6 0 2 2 .2 7 6 1 5 ,0 6 %
ΣΥΝΟΛΟ 856.554 1.082.153 1.236.423 14,26%

*Τα στο ιχεία  του  2002 και 2003 παρουσιάζοντα ι ενδεικτικά  καθώ ς λό γο  διαφορετικής δομής του Ισολογισμού από  τα επόμενα  έτη  είναι ελλιπή

Στον πίνακα παρουσιάζονται τα αξιόγραφα διαθεσίμων προς πώληση επενδύσεων που 
διαπραγματεύτηκε η τράπεζα για όλη την Οικονομική Χρήση 2006 καθώς και των δύο 
προηγούμενων ετών 2004 -  2005. Για το 2006 το άθροισμα του λογαριασμού αξιόγραφα προς 
πώληση Επενδύσεων ανήλθε στα 1.236.423 παρουσιάζοντας αύξηση από την προηγούμενη 
χρήση (2005) κατά 14,26% .

Διάγραμμα απεικόνισης διάρθρσης λογαριασμού «Αξιόγραφα προς Πώληση Επενδύσεων»

2002 2003 2004

□  Equity Fund
□  Μερίδια Αμοιβαίων Κεφαλαίων

■  Μετοχές

Ο Μη εισ ιγμενες Μετοχες 
Ο Ε ισ ιγμένες Μετοχές
■  Κρατικά Ομόλογα

■  Ομόλογα
□  Λοιπά

Το γράφημα μας δίνει τη δυνατότητα να μορφοποιήσουμε οπτικά τη συμμετοχή που είχε το 
κάθε αξιόγραφο ξεχωριστά στο τελικό Άθροισμα του Λογαριασμού.
Η αύξηση που πραγματοποιείται στο σύνολο του Λογαριασμού για το 2006 όπως μπορούμε να 
διακρίνουμε και στο ακόλουθο διάγραμμα στηρίχτηκε στην άνοδο των Κρατικών Ομολόγων 
κατά 93.785 Ευρώ / 914,53% , τα οποία ανήλθαν σε 104.040 Ευρώ, έναντι 10.255 Ευρώ του 
2006. Επιπλέον, σημαντικό ρόλο έπαιξαν οι εισηγμένες Μετοχές οι οποίες διαμορφώθηκαν 
στις 717.322 Ευρώ έναντι 640.232 Ευρώ που είχαμε για το 2005. Επιπλέον σημαντική 
συμμετοχή στη διαμό Μερίδιο των Αμοιβαίων Κεφαλαίων ανήλθε στα 22.276 Ευρώ, 
πραγματοποιώντας αύξηση κατά 2.916 Ευρώ / 15,06%.
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Αισθητή μείωση παρουσιάζεται στις μη Εισηγμένες Μετοχές κατά 2.472 Ευρώ / -22,76% , 
καθώς ανήλθαν σε 8.388 Ευρώ έναντι 10.860 του 2005, επιπλέον σε Λοιπά Αξιόγραφα 
παρατηρούμε την δεύτερη σημαντική μείωση των οποίων το Σύνολο ανήλθε σε 331.352 Ευρώ 
/ - 17,46% καθώς το 2005 αναλογούσαν σε 401.446 Ευρώ.

Διάγραμμα απεικόνισης πορείας λογαριασμού «Δάνεια και Π ροκαταβολές σε Π ελάτες» 2004 - 2006

Λογ/σμός Αξιόγραφα προς Πώληση Επενδείσεων"

Στο σχεδιάγραμμα παρουσιάζεται το Σύνολο του Λογαριασμού «Αξιόγραφα προς Πώληση 
Επενδύσεων» έτσι όπως διαμορφώθηκε από το 2004 μέχρι και 2006.
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Λ ΟΓΑΡΙΛΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Υ 
ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Χιλιάδες Ευρώ
Οικονομική Χρήση2002 357.649
Οικονομική Χρήση 2003 339.062
Οικονονική Χρήση 2004 282.380
Οικονονική Χρήση 2005 273.703

Οικονονική Χρήση 2006 288.064

Ο λογαριασμός «Ενσώματα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία» περιλαμβάνει πάσης φύσεως 
ακίνητων (οικόπεδα, κτίρια κλπ) τα οποία χρησιμοποιούνται από την ίδια την Τράπεζα είτε 
για λειτουργικές εργασίες είτε για Διοικητικούς σκοπούς. Τα ενσώματα περιουσιακά 
στοιχεία αποτιμώνται στην αξία κτήσης μείον τις σωρευμένες αποβέσεις, η αξία κτήσης 
περιλαμβάνει δαπάνες που συνδέονται άμεσα με την απόκτησή τους..

Διάγραμμα απεικόνισης πορείας λογαριασμού «Ενσώματα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία» 2002 - 2006

Ενσώματα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία

Οικονομικές Χρήσεις
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ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 2 
χιλιάδες Ευ

002-2006 ΠΟΣΑ ΣΕ
ρώ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
Οικονομική Χρήση2002 189.307
Οικονομική Χρήση 2003 192.264
Οικονομική Χρήση 2004 180.411
Οικονομική Χρήση 2005 194.325
Οικονομική Χρήση 2006 181.001

Ο λογαριασμός «ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ» περιλαμβάνει επενδύσεις σε ακίνητα μη 
ιδιοχρησιμοποιούμενα , τα οποία κατέχονται με σκοπό είτε την αποκόμιση εσόδων μέσω 
μισθωμάτων ή για κεφαλαιακά κέρδη. Επίσης, περιλαμβάνονται τα ακίνητα που απέκτησε η 
Τράπεζα μέσα από πλειστηριασμούς.

Διάγραμμα απεικόνισης πορείας λογαριασμού «Επενδύσεις σε Ακίνητα» 2002 - 2006

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ

Οι επενδύσεις σε ακίνητα για το 2002 και το 2003 ανήλθαν σε 189.307 και 192.264 χιλιάδες 
Ευρώ αντιστοίχως. Την επόμενη Οικονομική Χρήση, στις 31/12/2004 το σύνολο του 
λογαριασμού «ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ» μειώνονται αισθητά, πιο συγκεκριμένα κατά 
11.853 χιλιάδες Ευρώ καθώς διαμορφώθηκαν στις 180.264. Εια το 2005, το Σύνολο ανήλθε στις 
194.325 χιλιάδες Ευρώ παρουσιάζοντας άνοδο της τάξεως 13.914 χιλιάδες Ευρώ/ 7,71% π.μ. 
έναντι του 2004.
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7.ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ & ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ & ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 2002 2003 2004 2005 2006

%
ΜΕΤΑΒΟΛ 
ΗΣ 06/05

A T E  L E A S IN G 1 2 9 .1 5 8 1 7 0 .3 1 8 1 7 0 .3 1 8 0 ,0 0 %
A T E  - Κ Α Ρ Τ Α 5 .8 0 2 5 .8 0 2 5 .8 0 2 0 .0 0 %
A T E  Α Ε Δ Α Κ 6 1 3 6 1 3 6 1 3 0 .0 0 %
A T E  Τ Ε Χ Ν ΙΚ Η  
Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ ΙΚ Η 3 .5 5 7 3 .5 5 7 3 .5 5 7 0 .0 0 %
Α Τ Ε  Α Χ Ε Π Ε Υ 2 2 .2 0 5 2 2 .2 0 5 2 2 .2 0 5 0 .0 0 %

Α Τ Ε  Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Τ Υ Κ Η 4 9 0 .8 1 5 4 9 0 .8 1 5 4 9 0 .8 1 5 0 .0 0 %

A B G  F IN A N C E  ΙΝ Τ . 37 37 37 0 .0 0 %
F IR S T  B U S IN E S S  
B A N K 3 8 .8 0 8 3 8 .8 0 8 4 7 .4 0 8 2 2 ,1 6 %

Ε Λ Λ Η Ν ΙΚ Η
Β ΙΟ Μ Η Χ Α Ν ΙΑ
Ζ Α Χ Α Ρ Η Σ 2 2 8 .6 6 4 2 2 8 .6 6 4 2 2 8 .6 6 4 0 .0 0 %
Δ Ω Δ Ω Ν Η 1 2 .7 9 9 1 2 .7 9 9 0 .0 0 %
Σ Ε Κ Α Π 5 .2 3 7 5 .2 3 7 5 .2 3 7 0 .0 0 %
Ρ Ο Δ Ο Π Η 3 .0 9 6 3 .0 9 6 3 .0 9 6 0 .0 0 %

Ε Τ Α Ν Α Λ 110 110 110 0 .0 0 %

Ε Λ Β ΙΖ 2 .1 5 4 2 .1 5 4 2 .1 5 4 0 .0 0 %

A T E  A D V E R T IS IN G 0 0 5 1 0 0 ,0 0 %

M IN D  B A N K A 0 0 4 8 .7 0 1 0 ,0 0 %

A IK  B A N K A 0 0 9 4 .9 5 7 0 ,0 0 %
ΣΥΝΟΛΟ 943.055 984.215 1.136.983 15,52%
M E IO N
Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε ΙΣ  Γ ΙΑ  
Α Π Ο Μ Ε ΙΩ Σ Η (6 9 9 .0 6 2 ) (6 9 9 .0 6 2 )
ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 285.153 437.921 53,57%

(φ ουσ ιάζοντα ι ενδεικτικά  κ α θ ώ ς  λ ό γο  δ ιαφ ορετικής δομής του Ισολογισμού από  τα  επόμενα έτη είναι ελλιπή

Ο πίνακας παρουσιάζει τις συμμετοχές που είχε η τράπεζα μέχρι τις 31/12/2006 σε 
συγγενείς και θυγατρικές Εταιρείες. Όπως παρουσιάζεται και στο διάγραμμα το Σύνολο 
του λογαριασμού «Συμμετοχές σε Συγγενείς & Θυγατρικές Εταιρείες » ανήλθε για το 2006 
στα 1.136.983 Ευρώ , έναντι 984.215 Ευρώ του 2005.
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Διάγραμμα απεικόνισης πορείας λογαριασμού «Συμμετοχές σε θυγατρικές & Συγγενείς 
Επιχειρήσεις» 2002 - 2006

ΥΨΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ & ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Το διάγραμμα μας δίνει την δυνατότητα να μορφοποιήσουμε αυτήν την η σταδιακή και 
ταυτόχρονα αύξουσα πορεία που ακολουθεί το ύψος των συμμετοχών της τράπεζας προς 
Συγγενείς και Θυγατρικές εταιρείες.
Για το 2004 το Σύνολο του Λογαριασμού ανήλθε στα 943.055 Ευρώ, την επόμενη 
Οικονομική Χρήση αυξήθηκε κατά 41.160 Ευρώ καθώς η τράπεζα αύξησε τη συμμετοχή της 
στο Μετοχικό Κεφάλαιο της Ate Leasing κατά 41.160 Ευρώ / 31,87% π. μ.
Το 2006 αυξήθηκε κατά 152.768 Ευρώ / 15,52% π.μ., η διαφοροποίηση που 
πραγματοποιήθηκε αφορά την FIRST BUSINESS BANK στης οποίας το Μετοχικό Κεφάλαιο 
αυξήθηκε η συμμετοχή κατά 8.600 Ευρώ / 22,16%.

Διάγραμμα απεικόνισης διάρθρω σης λογαριασμού «Συμμετοχές σε Θυγατρικές και συγγενείς επιχ/σεις» 2006

Για την Οικονομική Χρήση που πέρασε Οι μεγαλύτερες συμμετοχές που είχε στην κατοχή της 
η τράπεζα αφορούν την ATE Ασφαλιστική στην οποία συμμετείχε με το 490.815 Ευρώ.
Η δεύτερη μεγαλύτερη συμμετοχή αφορά την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ με 
συμμετοχή ύψους 228.664 Ευρώ.
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Ακολουθεί η Ate Leasing στην οποία συμμετέχει κατά 170.318 Ευρώ και η AIK BANKA με 
συμμετοχή ύψους 94.957 Ευρώ.
Εν συνεχεία έχουμε την MIND BANKA με συμμετοχή 48.701 Ευρώ, την FIRST BUSINESS 
BANK με 47.408 Ευρώ. Τέλος ακολουθούν οι ΔΩΔΩΝΗ, η ATE ΚΑΡΤΑ, η ΡΟΔΟΠΗ, η 
ΣΕΚΑΠ και άλλες με μικρότερα ποσοστά συμμετοχής.

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΛΑΔΟΥ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΥ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ «ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ & ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ» ΛΟΙΠΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ «ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ 
ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ & ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΠΙ/ΣΕΙΣ »/ΚΛΑΔΟΥ 

ΤΡΑΠΕΖΩΝ

1 A S P IS  B A N K 3 0 .4 9 4

3 Α Γ Ρ Ο Τ ΙΚ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α 4 3 7 .9 2 1

4 A L P H A  B A N K 1 .4 8 1 .9 7 9
5 Ε Θ Ν ΙΚ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α 4 .2 5 4 .5 4 9

Στον πίνακα παρουσιάζονται το Σύνολο του Λογαριασμού «Συμμετοχές σε Θυγατρικές 
Συγγενείς Επιχειρήσεις». Όπως διαφαίνεται και από τη διαγραμματική απεικόνιση των 
δεδομένων του πίνακα η Ate Bank έρχεται Τρίτη κατά αύξουσα σειρά με 437.921 καθώς 
προηγούνται η Εθνική Τράπεζα με ύψος συμμετοχών 4.254.549 χιλιάδες Ευρώ και η Alpha 
Bank με 1.481.979 χιλιάδες Ευρώ. Το μικρότερο σύνολο συμμετοχών το κατέχει η Aspis Bank 
με 30.949 χιλιάδες Ευρώ.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΑΑΟΥ ΣΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ 
ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ & ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ

4500000

4000000

X  3500000

£  3000000

Β 2500000 Μ
^  2000000 

3 1500000 

1000000 

500000 

ο

ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΟΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ
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8.ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΙΌΙΧΕΙΑ (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2002 31/12/2003 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006

%
ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ

06/05
Α Ξ ΙΑ  Κ Τ Η Σ Η Σ 5 5 .8 9 6 6 1 .0 4 3 1 1 .7 0 3 1 3 .9 2 5 1 7 .9 8 4 2 9 ,1 5 %
Σ Ω Ρ Ε Υ Μ Ε Ν Ε Σ  

Ζ Η Μ ΙΕ Σ  &  
Α Π Ο Σ Β Ε Σ Ε ΙΣ -2 5 .3 0 3 -3 7 .7 0 5 -6 .9 8 0 -9 .3 3 4 -1 2 .4 4 0 3 3 ,2 8 %

Π Α Ν Ο Τ Ο Κ ΙΑ 1 6 5 .0 3 0

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 30.593 23.338 4.723 4.591 5.554 20,76%

*Τα στο ιχεία  το υ  2002 κα ι 2003 παρουσιάζοντα ι ενδεικτικά  καθώ ς λόγο  δ ιαφ ορετικής δομής του Ισολογισμού από τα  επόμενα  έτη  είναι ελλιπή

Στο λογαριασμό «Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία » περιλαμβάνονται λογισμικά προγράμματα 
και λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία. Τα λογισμικά προγράμματα που αποκτώνται 
μεμονωμένα κεφαλαιοποιούνται στην αξία κτήσης και μεταγενέστερα αποτυπώνονται στο 
κόστος κτίσης μείον σωρευμένες αποσβέσεις -  σωρευμένες απομειώσεις. Η απόσβεση των 
λογισμικών αρχίζει να υφίσταται μετά από τρία (3) χρόνια. Επιπλέον περιλαμβάνει την 
υπεραξία από εξαγορές επιχειρήσεων, δηλαδή περιλαμβάνει την διαφορά μεταξύ του 
τιμήματος εξαγοράς και της αναλογούσης εύλογης αξίας κατά την ημερομηνία εξαγοράς της 
Θυγατρικής -  Συγγενής επιχειρήσεως.
Η Θετική Υπεραξία είναι ένα μη αποσβέσιμο αύλο περιουσιακό στοιχείο το οποίο 

υπόκειται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας του σε κάθε περίοδο σύνταξης Οικονομικών 
Καταστάσεων. Ενώ η αρνητική υπεραξία καταχωρείται ως κέρδος στα αποτελέσματα όταν 
προκύπτει

Διάγραμμα απεικόνισης πορείας λογαριασμού «Αϋλα Περιουσιακά Στοιχεία» 2002 - 2006

ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

2004

Οικονομικές Χρήσεις

Το Σύνολο του Λογαριασμού για το 2006 ανήλθε στα 5.554 Ευρώ πραγματοποιώντας 
αύξηση από τα αποτελέσματα του 2005 όπου αναλογούσε σε 4.59Ε Ποιο αναλυτικά, το 
2006 ως αναπόσβεστο υπόλοιπο για το τέλος της χρήσης έχουμε 5.554 Ευρώ στην 
διάρθρωση του Συνόλου συμμετείχαν η Αξία Κτήσης που ισούται με 17.984 Ευρώ μείον 
τις Σωρευμένες Ζημιές -  Αποσβέσεις.-12.440 Ευρώ
Όπως μπορούμε να δούμε και στην διαγραμματική απεικόνιση από το 2002 έως 2006 το 
Σύνολο του Λογαριασμού πραγματοποιεί έντονη πτώση από το 2004 μέχρι και το 2006

53



Λ ΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙΠΑ ΘΗΤΙΚΟΥ
1. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ (ποσά σε (ίλιάδες Ευρώ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2002 31/12/2003 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006

%
ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ

06/05
ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ

ΟΨΕΩΣ 1 4 9 9 0 0
Κ Α Τ Α Θ Ε Σ Ε ΙΣ
Π Ρ Ο Θ Ε Σ Μ ΙΑ Σ 2 0 9 .5 5 4 2 0 6 .3 6 5 9 2 .5 0 5 -5 5 ,1 7 %
Υ Π Ο Χ Ρ Ε Ω Σ Ε ΙΣ  
Π Ρ Ο Σ  Τ Η Ν  
Κ Ε Ν Τ Ρ ΙΚ Η  
Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α 821 1.221 1 .1 9 8 -1 ,8 8 %

Λ Ο ΙΠ Α 1 .3 9 4 1 .03 7 6 7 8 -3 4 ,6 2 %

ΣΥΝΟΛΟ 242.642 219.282 226.759 208.623 94.381 -54,76%
*Τα στοιχεία του 2002 κα 2003παρουσιάζονται ενδεικτικά καθώς λόγο διαφορετικής δομής του Ισολογισμού από τα επόμενα έτη είναι 
ελλιπή

Το σύνολο του λογαριασμού «Υποχρεώσεις προς Πιστωτικά Ιδρύματα» περιλαμβάνει 
κάθε μορφής χρηματικής υποχρεώσεων που διατηρεί η τράπεζα προς λοιπά 
Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα. Το σύνολο του λογαριασμού για τις οικονομικές χρήσεις 
από το 2002 έως 2005 ανήλθε σε σταθερά επίπεδα χωρίς ιδιαίτερες διαφοροποιήσεις. Ποιο 
αναλυτικά για το 2002 αντιστοιχούσε σε 242.642 Χιλιάδες Ευρώ.
Στις 31/12/2003 πραγματοποιείται μείωση του λογαριασμού κατά 23.360 Χιλιάδες Ευρώ 
καθώς αναλογεί σε 219.282 Χιλιάδες Ευρώ. Εια το 2004 έχουμε 226.759 Χιλιάδες Ευρώ 
εκ των οποίων οι 14.990 Χιλιάδες προέρχονται από καταθέσεις Όψεως, επιπλέον οι 
209.554 Χιλιάδες Ευρώ προήλθαν από καταθέσεις προθεσμίας. Επιπλέον, οι λοιπές 
υποχρεώσεις ανήλθαν στις 1.394 Χιλιάδες Ευρώ.
Την επόμενη Οικονομική Χρήση οι Καταθέσεις Όψεως μηδενίζονται, ενώ οι καταθέσεις 
προθεσμίας ανήλθαν σε 206.365 Χιλιάδες Ευρώ , πραγματοποιώντας αύξηση κατά 3.189 
Χιλιάδες Ευρώ. Επιπλέον, την ίδια χρονιά αφενός έχουμε μείωση στις λοιπές υποχρεώσεις 
κατά 357 χιλιάδες Ευρώ και αφετέρου οι Υποχρεώσεις προς την Κεντρική Τράπεζα 
αυξήθηκαν κατά 400 χιλιάδες Ευρώ. Αποτέλεσμα όλων αυτών των κινήσεων είναι το 
Σύνολο του λογαριασμού να αντιστοιχεί σε 208.623 χιλιάδες Ευρώ. Τέλος, για το 2006 
έχουμε μείωση του Συνόλου κατά 114.242 χιλιάδες Ευρώ/ -54,76% π. μ. καθώς ισούται με 
94.381 χιλιάδες Ευρώ.
Ενώ οι καταθέσεις όψεως παραμένουν μηδενικές, σημαντική διαφοροποίηση έχει υποστεί 
οι καταθέσεις προθεσμίας, καθώς από 206.365 χιλιάδες Ευρώ για το 2005 ανήλθαν σε 
92.365 χιλιάδες Ευρώ. Μια ακόμα σημαντική διαφοροποίηση, έχουν υποστεί και οι Λοιπές 
Υποχρεώσεις καθώς αναλογούν σε 678 χιλιάδες Ευρώ, μειωμένα κατά 359 χιλιάδες Ευρώ.
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Διάγραμμα απεικόνισης πορείας λογαριασμού «Υποχρεώσεις προς Πιστωτικά Ιδρύματα»
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ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΣΡΥΜΑΤΑ

Οικονομικές Χρήσεις

Η σημαντική μείωση του Συνόλου του λογαριασμού «Υποχρεώσεις προς Πιστωτικά 
Ιδρύματα» για το 2006 όπως μπορούμε να δούμε και στο διάγραμμα , προήλθε κατά κύριο 
λόγο στην λήξη υποχρέωσης προς την τράπεζα ΒΝ8.
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Λ ΟΓΑΡΙΛΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Υ
2.ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΕΛΑΤΩΝ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΕΛΑΤΩΝ (Ποσά σε χ ιλ ιάδες  Ευρώ)

31/12/2002 31/12/2003 31/12/2204 31/12/2005 31/12/2006
ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΙΔΙΩΤΩΝ

Τρεχούμενο ι 82.607 171.722 165.326

Τ αμ ιευτηρ ίου 10.990.202 11.649.307 11.565.124

Π ροθεσμ ίας 3.431.709 3.455.457 4.460.645

14.504.518 15.266.487 16.191.095
ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΩΝ 
& ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ  
ΕΠΑΓΓΕΛΜ ΑΤΙΩΝ

Ό ιμεω ς 1.130.791 613.451 742.765

Π ροθεσμ ίας 292.785 464.214 234.196

1.423.576 1.077.655 976.961
ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ  
& ΕΠΙΧ/ΣΕΩΝ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ

Ό ψ εω ς 1.230.237 1.343.445 917.666

Π ροθεσμ ίας 53.917 114.159 112.483

1.284.154 1.457.604 1.030.149

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ  
ΠΕΛΑΤΩΝ 12.966.493 14.220.027 17.212.248 17.801.755 18.198.205

* * Γ ι α  τ ο  2 0 0 2  κ α ι  2 0 0 3  τ α  σ τ ο ι χ ε ί α  π ο υ  ε ί ν α ι  δ ι α θ έ σ ι μ α  α π ό  τ η ν  Τ ρ ά π ε ζ α  δ ε ν  α ν α λ ύ ο υ ν  τ α  α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α  τ ω ν  κ α τ α θ έ σ ε ω ν  α ν ά  
κ α τ η γ ο ρ ί α  π ε λ ά τ η  κ α ι  μ ο ρ φ ή  κ α τ ά θ ε σ η ς .

Οι καταθέσεις πελατών για το 2002 ανήλθαν στις 12.966.493 χιλιάδες Ευρώ, την επόμενη 
Οικονομική χρήση αυξήθηκαν κατά 125.534 χιλιάδες Ευρώ καθώς διαμορφώθηκαν στις 
14.220.027 χιλιάδες Ευρώ. Εια το 2004 οι καταθέσεις Ιδιωτών ισούνται με 14.504.518 
χιλιάδες Ευρώ , των επιχειρήσεων και των ελεύθερων επαγγελματιών σε 1.423.576 ενώ του 
Δημοσίου και των επιχειρήσεων του Δημοσίου σε 1.284.154 χιλιάδες Ευρώ. Έτσι, για το 
2004 το Σύνολο των καταθέσεων πελατών για την τράπεζα αναλογεί σε 17.212.248 χιλιάδες 
Ευρώ. Το 2005 το Σύνολο του λογαριασμού «Καταθέσεις Πελατών», ανέρχεται στα 
17.212.248 χιλιάδες Ευρώ εκ των οποίων οι 15.266.487 χιλιάδες Ευρώ προέρχονται από 
καταθέσεις Ιδιωτών, τα 1.077.655 χιλιάδες Ευρώ από καταθέσεις Επιχειρήσεων και 
Ελεύθερους Επαγγελματίες ενώ τα υπόλοιπα 1.457.604 χιλιάδες Ευρώ από το Δημόσιο και 
τις Επιχειρήσεις του Δημοσίου. Την επόμενη χρονιά, στις 31/12/2006 το Σύνολο των 
καταθέσεων πελατών αναλογεί σε 18.198.205 χιλιάδες Ευρώ. Οι καταθέσεις Ιδιωτών 
συμμετέχουν στη διαμόρφωση του Συνόλου με 16.191.095 χιλιάδες Ευρώ, των επιχειρήσεων 
και ελευθέρων Επαγγελματιών με 1.030.149. Τέλος, οι καταθέσεις του Δημοσίου και των 
Επιχειρήσεων του Δημοσίου ανήλθαν στα 1.030.149 χιλιάδες Ευρώ.
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Λ ΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙΠΑ ΘΗΤΙΚΟΥ
3. Π Α Ρ Α Γ Ω Γ Α  Χ Ρ Η Μ Α Τ Ο Π ΙΣ Τ Ω Τ ΙΚ Α  Μ Ε Σ Α

2005 2005 2006 2006 
ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΕΥΛΟΓΗ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΕΥΛΟΓΗ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΞΙΑ ΑΞΙΑ ΑΞΙΑ ΑΞΙΑ
Π Ρ Ο Θ Ε Σ Μ ΙΑ Κ Ε Σ  
Π Ρ Α Ξ Ε ΙΣ  Ε Π Ι 
Ε Π ΙΤ Ο Κ ΙΟ Υ

S W A P S 1 .6 7 0 .0 0 0 3 5 .0 2 9 1 .6 7 0 .0 0 0 0
O .T .C . O P T IO N  
Ε Π ΙΤ Ο Κ ΙΟ Υ 8 4 0 .0 0 0 5 5 .0 2 6 8 4 0 .0 0 0 4 9 .5 9 2
ΠΑΡΑΓΩΓΑ
ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΟΤΙΚΑ
ΜΕΣΑ 2 .5 4 4 .7 1 6 9 0 .0 5 5 2 .5 4 6 .7 9 7 4 9 .5 9 2

Τα παράγωγα χρηματοπιστωτικά μέσα που κατέχει η τράπεζα ως αγοραστής στο 
θησαυροφυλάκιο της για το 2006 με βάση την εύλογη αξία ανέρχονται στα 49.592 χιλιάδες 
Ευρώ, και αποτελούνται από Swaps και O.T.C. OPTION επιτοκίου των οποίων η εύλογη 
αξία ισούται με 0,00 Ευρώ και 49.592 χιλιάδες Ευρώ αντιστοίχως. Παράλληλα για την ίδια 
χρονιά τα ίδια παράγωγα χρηματοπιστωτικά μέσα έχουν διαμορφωθεί με Ονομαστική Αξία 
ίση με 1.670.000 χιλιάδες Ευρώ και 840.000 χιλιάδες Ευρώ αντιστοίχως ενώ το Σύνολο του 
λογαριασμού βάση την Ονομαστική Αξία τόσο των Swaps όσο και των o.t.c. options ανήλθε 
στα 2.546.797χιλιάδες Ευρώ. Τα ανάλογα στοιχεία του λογαριασμού την προηγούμενη 
Οικονομική Χρήση προσδιορίζονται τα μεν swaps με Ονομαστική Αξία στα 1.670.000 και 
τα o.t.c. options στα 840.000,παραμένωντας σταθερές οι συγκεκριμένες τιμές και την 
επόμενη χρονιά (2006), η διαφορά παρατηρείται στην Εύλογη Αξία η οποία για το 2005 
προσδιορίστηκε για τα swaps στα 35.029 χιλιάδες Ευρώ και για τα o.t.c. options στα 55.026 
χιλιάδες Ευρώ.
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Λ ΟΓΛ ΡΙΑΣΜΟΙΠΛ ΘΗΤΙΚΟ Υ
4. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΘΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΘΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ ATE BANK 2002 - 2006

Α /Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 2004 2005 2006

%
ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ

0 5 - 0 6

1

ΚΑΘ ΑΡΗ ΥΠΟ ΧΡΕΩΣΗ ΓΙΑ 
Π ΡΟ ΓΡΑ Μ Μ ΑΤΑ  
ΚΑΘ Ο ΡΙΣΜ ΕΝΩ Ν  ΠΑΡΟΧΩΝ 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 283.304 294.090 290.773 -1,13%

2
ΕΞΟΔΟ ΠΟΥ ΑΝΑΓΝΩ ΡΙΣΤΗΚΕ 
ΣΤΑ ΑΠ Ο ΤΕ Λ Ε ΣΜ Α ΤΑ 37.588 26.129 31.729 21,43%

3
ΕΙΣΦ Ο Ρ Ε Σ ΠΟΥ 
Ε ΙΣΠΡΑΧΤΗΚΑΝ (26802) (29.446) (32.270) 9,59%

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 294.090 290.773 290.232 -0,19%

Οι υποχρεώσεις καθαρισμένων παροχών για το 2006 ανήλθαν σε 290232 χιλιάδες Ευρώ 
παρουσιάζοντας μείωση κατά 541 χιλιάδες Ευρώ / -0,19% π.μ.. Η σημαντικότερη αύξηση 
των στοιχείων του λογαριασμού «Υποχρεώσεις Καθορισμένων Παροχών», για το 2006 
αφορά τα Έξοδα που αναγνωρίστηκαν στα αποτελέσματα, των οποίων το κόστος 
προσδιορίστηκε στα 31.729 χιλιάδες Ευρώ , αυξημένα από το 2005 κατά 5.600 χιλιάδες 
Ευρώ / 21,43% π.μ..
Το Σύνολο των Καθορισμένων Παροχών για το 2005, ανέρχεται στις 290.773 χιλιάδες 
Ευρώ, μειωμένο από τα αποτελέσματα του 2004 κατά 3.317 χιλιάδες Ευρώς καθώς για το 
2004 το Σύνολο των Υποχρεώσεων Καθορισμένων Παροχών αναλογούν σε 294.090 
χιλιάδες Ευρώ.

Διάγραμμα απεικόνισης πορείας λογαριασμού «Υποχρεώσεις προς Καθορισμένων
Παροχών» 2004-2006

Υ Π Ο ΧΡ Ε Ω ΣΕ ΙΣ  Κ Α Θ Ο ΡΙΣΜ ΕΝΩ Ν ΠΑΡΟΧΩΝ

*2τ
Ω·
ΚιΛ
m
C

?.

2004 2005 2006

Οικονομικές Χρήσεις

Όπως μπορούμε να δούμε και από τη διαγραμματική απεικόνιση των δεδομένων του πίνακα η 
πορεία του Συνόλου «Υποχρεώσεις Καθορισμένων Παροχών» ακολουθεί καθοδική πορεία, 
χωρίς όμως να πραγματοποιούνται μεγάλες διαφοροποιήσεις από την μια Οικονομική Χρήση 
στην άλλη.
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Λ ΟΓΛΡΙΛΣΜΟΙΠΑ ΘΗΤΙΚΟ Υ
5. ΑΛΛΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
31/12/2005 31/12/2006

%
ΜΕΤΑΒΟΑΗ 

Σ 06/05
ΕΞΟΔΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ & 
ΕΣΟΔΑ ΕΠΟΜΕΝΩΝ 
ΧΡΗΣΕΩΝ

82.635 74.497 -9,85%

ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 6.483 10.435 60,96%

ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ 
ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

49 43 -12,24%

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ 
ΦΟΡΟΥΣ ΤΕΛΗ
(εκτός από φόρους εισοδήματος) 15.048 17.936 19,19%
ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 
ΠΛΗΡΩΡΕΟΣ

18.750

ΟΦΕΙΛΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟ 
ΔΗΜΟΣΙΟ ΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΤΟΥ 39.134 31.107 -20,51%
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ 
ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ

49.274 47.123 -4,37%

ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 30.996 22.099 -28,70%
ΣΥΝΟΔΟ 223.619 221.990 -0,73%

ψ
Τ α  σ τ ο ι χ ε ί α  τ ο υ  π ί ν α κ α  π ε ρ ι λ α μ β ά ν ο υ ν  μ ό ν ο  τ α  α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α  τ ω ν  Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν  Χ ρ ή σ ε ω ν  2 0 0 5  &  2 0 0 6  λ ό γ ω  ε λ λ ι π ώ ν  σ τ ο ι χ ε ί ω ν  

κ α θ ώ ς  κ α τ ά  τ η  σ ύ ν τ α ξ η  τ ω ν  λ ο ι π ώ ν  ε τ ή σ ι ω ν  Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν  κ α τ α σ τ ά σ ε ω ν  π ρ α γ μ α τ ο π ο ι ή θ η κ ε  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ή  δ ό μ η σ η  τ ο υ  λ ο γ α ρ ι α σ μ ο ύ .

Ο λογαριασμός Λοιπές Υποχρεώσεις περιλαμβάνεται και αυτός στα στοιχεία του 
Παθητικού και περικλείει λοιπές μορφές υποχρεώσεων που ανέλαβε η τράπεζα τόσο για το
2005 όσο και για το 2006.
Για το 2005 το Σύνολο του λογαριασμού ανήλθε στις 223.619 χιλιάδες Ευρώ, ενώ για το
2006 σε 221.990 χιλιάδες Ευρώ. Οι υποχρεώσεις απ’ τις οποίες συστήνεται τα Σύνολα 
είναι οι εξής:

■ Έξοδα πληρωτέα και έσοδα επομένων χρήσεων, τα οποία ανήλθαν σε 82.635 χιλιάδες 
Ευρώ για το 2005, ενώ για το 2006 σε 74.497 χιλιάδες Ευρώ πραγματοποιώντας μείωση 
κατά -9,85% π.μ..

■ Πιστωτές και προμηθευτές, το ύψος των υποχρεώσεως που τους αναλογεί ισούται με 6.484 
χιλιάδες Ευρώ έτσι όπως διαμορφώθηκαν στις 31/12/2005, την επόμενη Οικονομική 
Χρήση στις 31/12/2006 αντιστοιχούν σε 10.435 πραγματοποιώντας αύξηση της τάξεως 
3.952 χιλιάδες Ευρώ / 60,96% π.μ..

■ Οφειλόμενες αμοιβές και έξοδα προσωπικού, το σύνολο των οποίων για το 2005 ισούται 
με 49 χιλιάδες Ευρώ, ενώ για το 2006 μειώνεται κατά 6 χιλιάδες ευρώ / -12,24% π.μ. 
καθώς το Σύνολο ανήλθε σε 43 χιλιάδες Ευρώ.

■ Οι υποχρεώσεις από φόρους τέλη εκτός φόρου εισοδήματος για το 2006 αντιστοιχούν σε 
17.936 χιλιάδες Ευρώ, αυξημένες κατά 2.888 χιλιάδες Ευρώ /19,19% π.μ. από τα ανάλογα 
αποτελέσματα του 2005 όπου ισούταν με 15.048 χιλιάδες Ευρώ.

■ Οι υποχρεώσεις που διατήρησε η τράπεζα μέχρι και τις 31/12/2006 απέναντι στο Δημόσιο 
και τις Επιχειρήσεις του Δημοσίου είναι μειωμένες κατά 8.027 χιλιάδες Ευρώ -20,51% π.μ. 
από το 2005, καθώς ανήλθαν σε 31.107 ,έναντι 39,134 χιλιάδες Ευρώ του 2005.
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■ Οι υποχρεώσεις από Χρηματοδοτικές Μισθώσεις για το 2006 μειώνονται κατά 2.151 
χιλιάδες Ευρώ/-4,37% π.μ. από τα αποτελέσματα του 2005.

■ Καθοριστικό ρόλο στην μείωση του Συνόλου του λογαριασμού για το 2006 σηματοδότησε 
η πτώση των «Λοιπών Υποχρεώσεων» κατά 8.897 χιλιάδες Ευρώ /-28,70% π.μ.

Διάγραμμα απεικόνισης πορείας λογαριασμού «Λοιπές Υποχρεώσεις» 2005 - 2006

■  ΛΟΙΠΕΣ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

□  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ 
ΧΡΗΜ. ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ

■  ΟΦΕΙΛΕΣ ΣΤΟ 
ΔΗΜΟΣΙΟ

□  ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

□  ΠΛΗΡΟΤΕΩΣ ΦΟΡΟΣ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

□  ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

□  ΠΙΣΤΩΤΕΣ - 
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ

□  ΕΞΟΔΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ -& 
ΕΠ. ΧΡΗΣΕΩΝ
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Λ ΟΓΛΡΙΛΣΜΟΙΠΑ ΘΗΤΙΚΟ Υ
7. ΔΑΝΕΙΑ ΜΕΙΩΜΕΝΗΣ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

ΔΑΝΕΙΑ ΜΕΙΩΜΕΝΗΣ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ATE BANK 2002 -  2006 (ποσά σε γιλ. Ευρώ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 2002 2003 2004 2005 2006

%
ΜΕΤΑΒ
ΟΛΗΣ
0 5-06

ΔΑΝΕΙΟ ΜΕΙΩΜΕΝΗΣ 
ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΛΗΞΕΩΣ 2012 200.000 199.252 199.524 199.797 0,14%
ΔΑΝΕΙΟ ΜΕΙΩΜΕΝΗΣ 
ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΛΗΞΕΩΣ 2014 199.718 199.718 199.718 0,00%
ΣΥΝΟΛΟ 398.970 399.242 399.515 0,07%
ψ

Τ α  σ τ ο ι χ ε ί α  τ ο υ  π ί ν α κ α  π ε ρ ι λ α μ β ά ν ο υ ν  μ ό ν ο  τ α  α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α  τ ω ν  Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν  Χ ρ ή σ ε ω ν  2 0 0 5  &  2 0 0 6  λ ό γ ω  ε λ λ ι π ώ ν  σ τ ο ι χ ε ί ω ν  
κ α θ ώ ς  κ α τ ά  τ η  σ ύ ν τ α ξ η  τ ω ν  λ ο ι π ώ ν  ε τ ή σ ι ω ν  Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν  κ α τ α σ τ ά σ ε ω ν  π ρ α γ μ α τ ο π ο ι ή θ η κ ε  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ή  δ ό μ η σ η  τ ο υ  λ ο γ α ρ ι α σ μ ο ύ .

Ο λογαριασμός «Δάνεια μειωμένης Εξασφάλισης», αφορά δύο Ομολογιακά Δάνεια, σε βάση 
μειωμένης εξασφάλισης. Για τη λήψη του πρώτου δανείου η τράπεζα συνέστησε θυγατρική 
εταιρεία με την επωνυμία “ABG FINANCE INERNATIONAL PLC” με έδρα το Λονδίνο. Η 
εταιρεία σύναψε το πρώτο ομολογιακό δάνειο, με την εγγύηση της τράπεζας ύψους 200 
εκατομμυρίων Ευρώ από το εξωτερικό και κατόπιν δανειοδοτήθηκε και η τράπεζα. 
Ημερομηνία έκδοσης 24/8/1999, οπότε και εισπράχθηκε από την τράπεζα. Η διάρκεια του 
ορίστηκαν τα 10 έτη με δικαίωμα ανακλήσεως στα πέντε (5) έτη και περίοδο εκτοκισμού 3 
μήνες, με έναρξη της πρώτης περιόδου την 24/8/1999.
Τον Δεκέμβριο του 2002 η ‘‘ABG FINANCE INERNATIONAL PLC” σύναψε νέο 
ομολογιακό δάνειο ακολουθώντας την ίδια διαδικασία ύψους 200 εκατ. Ευρώ, με ημερομηνία 
έκδοσης 23/12/2002. Η διάρκειά του ορίστηκε στα δέκα (10) έτη και η τελική αποπληρωμή το 
12 του 2012. Επιπλέον δίδεται δικαίωμα ανακλήσεως του στα πέντε (5) έτη και περίοδος 
εκτοκισμού 3 μήνες με έναρξη της πρώτης περιόδου την 23/12/2002.
Τον Αύγουστο του 2004 η “ABG FINANCE INERNATIONAL PLC” συνάπτει νέο 
ομολογιακό δάνειο με την ίδια διαδικασία ύψους 200 εκατομμυρίων Ευρώ, σε αντικατάσταση 
του πρώτου ομολογιακού δανείου με το οποίο δανειοδοτήθηκε η Τράπεζα. Το εν λόγω 
ομολογιακό δάνειο έχει ημερομηνία έκδοσης 19.8.2004.η διάρκεια του είναι δέκα (10) έτη με 
δικαίωμα ανακλήσεως του σε πέντε (5) έτη και περίοδο εκτοκισμού 3 μήνες, με έναρξη της 
πρώτης περιόδου την 19.08.2004,Το επιτόκιο του είναι 0,75% και θα αυξηθεί σε 2,05% 
εφόσον το δάνειο δεν ανακληθεί μέχρι τις 19.08.2009.
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ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
8.ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 2002 - 2006

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

31/12/2002 31/12/2003 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006

%
ΜΕΤΑΒ
ΟΑΗΣ
06/05

ΜΕΤΟΧΙΚΟ
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1.649.470 1.649.470 1.649.470 1.729.399 651.920 -62,30%
ΙΔΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ -54.211 -25.631 0 -100,00%
ΔΙΑΦΟΡΑ ΑΠΟ 
ΕΚΔΟΣΗ
ΜΕΤΟΧΩΝ ΥΠΕΡ 
ΤΟ ΑΡΤΙΟ 46.732 46.732 46.732 95.275 94.714 -0,59%
ΤΑΚΤΙΚΟ
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 31.874 36.052 36.051 39.216 39.216 0,00%
ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΑ
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 13.223 13.223 61.684 366,49%
ΦΟΡΟΛΟΓΗΘΕ-
ΝΤΑ
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 141.510 147.126 76.873 -47,75%
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 
ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 
ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ 
ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ -28.343 115.718 186.606 61,26%
ΛΟΙΠΑ
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 623 816 816 0,00%
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 163.064 316.099 365.195 15,53%
ΣΩΡΕΥΜΕΝΑ 
ΚΕΡΔΗ /ΖΗΜΙΕΣ 2.126.481 -920.803 222.668 124,18%
ΣΥΝΟΛΟ
ΚΑΘΑΡΗΣ
ΘΕΣΗΣ 925.792 1.101.303 -321.426 1.194.339 1.334.497 11,74%

λογαριασμός «Ίδια Κεφάλαια» της τράπεζας για το 2006 ανέρχεται σε 1.334.497 χιλιάδες Ευρώ. 
Στην διάρθρωση του Συνόλου συμμετείχαν τα ακόλουθα στοιχεία:

■ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ. Το μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας για το 2006 
ανέρχεται στα 651.920 χιλιάδες Ευρώ, παρουσιάζοντας σημαντική μείωση έναντι της 
προηγούμενης χρονιάς. Ποιο αναλυτικά βλέπουμε ότι στις 31/12/2005 το Μετοχικό 
Κεφάλαιο της Τράπεζας ανέρχεται σε 1.729.399 χιλιάδες Ευρώ και στις 31/12/2006 
μειώνεται κατά 1.077.479 χιλιάδες Ευρώ/ -62,30% π.μ.
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΤΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ

Ιδια Κεφάλαια
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Οικονομικές Χρήσεις

2002

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΤΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Υ -

ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

Το διάγραμμα απεικονίζει το ποσοστό συμμετοχής των στοιχείων του Ενεργητικού στο Σύνολο του, 
έτσι όπως αυτό διαμορφώθηκε για το 2006

0 % 20% 40% 60% 80% 100%

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ

■  ΤΑΜΕΙΟ &ΔΙΑΘΕΣΗΜΑ 
ΣΤΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΤΡΑΠΕΖΑ

■  ΑΠΑΙΤΗΣΚΑΤΑ 
ΠΙΣΤΟΤΊΚΩΝ 
ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ

□  ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ 
ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ

□  ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΧΡΗΜ/ΤΗΚΑ 
ΜΕΣΑ

■  ΔΑΝΕΙΑ & 
ΠΡΟΚΣΤΣΒΟΛΕΣ ΣΕ 
ΠΕΛΑΤΕΣ

Ο ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ 
ΔΙΑΘΕΣΕΙΜΩΝ ΠΡΟΣ 
ΠΩΛΗΣΗ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

■  ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ
ΔΙΑΚΡΑΤΟΥΜΕΝΑ ΩΣ 
ΤΗ ΛΗΞΗ

□  ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ 
ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ

■  ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ_______
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ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΛΑΔΟΥ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΥ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΛΟΙΠΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΤΡΑΠΕΖΩΝ

1 A S P IS  B A N K 1 .9 7 2 .6 5 2

2 Ε Μ Π Ο Ρ ΙΚ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α 1 9 .0 8 7 .5 0 0

3 Α Γ Ρ Ο Τ ΙΚ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α 2 0 .5 8 8 .4 1 2

4 A L P H A  B A N K 4 1 .8 4 9 . 2 4 6
5 Ε Θ Ν ΙΚ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α 6 1 .3 0 6 . 162

Στο πίνακα παρουσιάζονται το Σύνολο του Ενεργητικού -  Παθητικού όπως αυτά προέκυψαν 
από τους Ετήσιους Ισολογισμούς των εν’ λόγω τραπεζικών Ιδρυμάτων στις 31/12/2006. Τα 
μεγαλύτερα ποσά τα συγκεντρώνει η Εθνική Τράπεζα με 61.306.162 χιλιάδες Ευρώ, εν 
συνεχεία έχουμε την Alpha Bank με 41.849.246 χιλιάδες Ευρώ, Τρίτη ακολουθεί η Ate Bank 
με 20.588.412 ενώ με μικρή διαφορά ακολουθεί η Εμπορική Τράπεζα με 19.087.500 χιλιάδες 
Ευρώ. Τέλος με 1.972.652 έρχεται η Aspis Bank.

ΑΠΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΛΑΔΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ - ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
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ASPIS BANK ΕΜ ΠΟΡΙΚΗ Α ΓΡΟ ΤΙΚ Η  ALPHA BANK ΕΘΝΙΚΗ 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΡΑΠΕΖΑ

ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΟΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ

64



Λ ΟΓΛ ΡΙΛΣΜΟΙ ΠΑ ΘΗΤΙΚΟ Υ
1. ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΤΟΚΟΥΣ

ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΤΟΚΟΥΣ 31/12/2002 - 31/12/2006 (ποσά σε γιλ Ευρώ)

31/12/2002 31/12/2003 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006

%
ΜΕΤΑΒΟΑΗΣ
06/05

ΔΑΝΕΙΑ & ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΣΕ 
ΠΕΛΑΤΕΣ 626.215 681.031 698.851 2,62%
ΔΑΝΕΙΑ ΣΕ ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ 54.389 77.984 81.000 3,87%
ΟΜΟΛΟΓΑ 65.577 61.100 72.163 18,11%
ΤΟΚΟΙ & ΣΥΝΑΦΗ ΕΣΟΔΑ 827.712 935.244 746.181 820.115 852.014 3,89%

ΤΟΚΟΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΠΕΛΑΤΩΝ 183.630 203.144 246.087 21,14%

ΤΟΚΟΙ ΠΡΟΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ 9.889 7.001 3.079 -56,02%

ΤΟΚΟΙ ΔΑΝΕΙΩΝ ΜΕΙΩΜΕΝΗΣ 
ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 9.447 13.947 16.173 15,96%

ΤΟΚΟΙ ΠΡΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ 
ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ (ΜΙΣΘΩΤΗΣ) 2.376

ΤΟΚΟΙ & ΣΥΝΑΦΗ ΕΞΟΔΑ 349.347 202.966 224.092 267.715 19,47%

ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΤΟΚΟΥΣ 543.215 596.023 584.299 -1,97%

Για το 2004 τα αποτελέσματα του λογαριασμού «Καθαρά Έσοδα από Τόκους» ισούται με 
543.215 χιλιάδες Ευρώ, αυτή η σημαντική διαφοροποίηση στο μέγεθος των Συνόλων από το 
2004 και μετά σε σχέση με τα προηγούμενα έτη όπως μπορούμε να παρατηρήσουμε και στο 
ακόλουθο διάγραμμα, οφείλεται στο ότι κατά το 2003 λόγω της ρύθμισης των 
κτηνοτροφικών δανείων, είχαν καταλογισθεί τόκοι ύψους 144.624 χιλιάδες Ευρώ ενώ από 
01/01/2004 μέχρι και 31/12/2004 είχαν καταλογισθεί αντίστοιχοι τόκοι ύψους 2.052 χιλιάδες 
Ευρώ. Επιπλέον, σημαντικό ρόλο έπαιξε η διαφοροποίηση της τιμολογιακής πολιτικής που 
ακολούθησε η τράπεζα σχετικά με τα δάνεια προς τους αγρότες όπως και στην αύξηση των 
μη εξυπηρετούμενων δανείων.

Διάγραμμα απεικόνισης πορείας λογαριασμού «Καθαρά Έσοδα από Τόκους»
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Οικονομικές Χρήσεις

Για το 2005 οι τα Καθαρά Έσοδα από Τόκους 596.023 χιλιάδες Ευρώ , για την ίδια 
Οικονομική Χρήση Τόκοι & τα Συναφή Έσοδα αναλογούν σε 820.115 χιλιάδες Ευρώ, εκ 
των οποίων οι 61.100 χιλιάδες Ευρώ προέρχονται από Ομόλογα και οι 759.015 χιλιάδες 
Ευρώ καθώς και από Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες και Πιστωτικά Ιδρύματα . Οι 
Τόκοι και τα Συναφή Έξοδα αντιστοιχούν σε 224.092 χιλιάδες Ευρώ.
Την επόμενη Οικονομική χρήση τα Καθαρά Έσοδα από τόκους ανήλθαν σε 584.299 
χιλιάδες Ευρώ, παρουσιάζοντας μείωση κατά 11.724 χιλιάδες Ευρώ / -1,97% π.μ.. Τα Έσοδα 
από Τόκους αναλογούν σε 852.014 χιλιάδες Ευρώ έχοντας υποστεί αύξηση κατά 31.900 
χιλιάδες Ευρώ 3.89% π.μ. και οι σημαντικότερες διαφοροποιήσεις που πραγματοποιήθηκαν 
πάνω σ’ αυτά αφορούν τα έσοδα από Ομόλογα τα οποία αναλογούν σε 11.063 χιλιάδες 
Ευρώ/ 3,89% π.μ., αποτέλεσμα αυτού να αυξηθούν τα έσοδα καθώς και με τις αυξήσεις που 
υπέστησαν τα έσοδα από Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες και πιστωτικά ιδρύματα κατά 
17.820 χιλιάδες Ευρώ / 2,62% π.μ. και 3.016 χιλιάδες Ευρώ / 3,87% π.μ. αντιστοίχως.

Οι Τόκοι & τα Συναφή Έξοδα ανήλθαν στις 267.715 χιλιάδες Ευρώ, αυξημένα κατά 43.623 
χιλιάδες Ευρώ/ 19,47% π.μ.

66



ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΙ
2. ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΑΜΟΙΒΕΣ & ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ

ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 2002-2006 (ποσά σε *ιλ Ευρώ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2002 31/12/2003 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006

%
ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ

06/05

ΔΑΝΕΙΑ & 
ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ 
ΣΕ ΠΕΛΑΤΕΣ 14.588 13.760 14.726 14.735 21.592 46,54%
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
ΘΕΜΑΤΟΦΥΛΑΚΗΣ 5.335 5.846 4.570 -21,83%
ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ - 
ΕΞΑΓΩΓΕΣ 1.389 1.275 1.055 -17,25%
ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ
ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ 8.541 7.789 7.338 7.007 6.469 -7,68%
ΚΙΝΗΣΗ
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 13.410 13.603 14.164 4,12%
ΠΡΑΞΕΙΣ
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΟΣ 928 865 512 516 608 17,83%
FACTORING 164 23 11 -52,17%
ΑΜΟΙΒΑΙΑ
ΚΕΦΑΛΑΙΑ 218 67 27 -59,70%
ΛΟΙΠΕΣ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 5.751 3.607 38.870 32.489 34.441 6,01%
ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ 
ΑΜΟΙΒΕΣ & 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 75.716 68.309 81.962 75.561 82.937 9,76%
ΕΙΣΦΟΡΑ ΤΑΜΕΙΟΥ
ΕΓΓΥΗΣΗΣ
ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ 9.376 10.064 7,34%
ΛΟΙΠΕΣ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 10.930 9.257 -15,31%
ΕΞΟΔΑ ΑΠΟ 
ΑΜΟΙΒΕΣ & 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 10.210 8.555 18.952 20.306 19.321 -4,85%
ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ 
ΑΠΟ ΑΜΟΙΒΕΣ & 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 65.506 59.754 63.010 55.255 63.616 15,13%

Στα αποτελέσματα χρήσης τα Καθαρά Έσοδα από Προμήθειες προκύπτουν από τη διαφορά 
μεταξύ Εσόδων και Εξόδων από αμοιβές & προμήθειες. Εια το 2006 τα Καθαρά Έσοδα από 
Προμήθειες ανέρχονται σε 63.616 χιλιάδες Ευρώ παρουσιάζοντας αύξηση κατά 8.361 
χιλιάδες Ευρώ / 15,13 π.μ. .έναντι της προηγούμενης Οικονομικής Χρήσης 31/12/2005. Τα 
Έσοδα από Αμοιβές και προμήθειες αναλογούν σε 82.937 χιλιάδες Ευρώ, εκ των οποίων οι 
σημαντικότερες διαφοροποιήσεις στους συντελεστές που αποτελούν το αθροιστικό 
αποτέλεσμα των Εσόδων αφορούν τους εξής λογαριασμούς :
■ Τα Δάνεια και οι Προκαταβολές σε Πελάτες για το 2006 έχουν αυξηθεί κατά 6.866 
χιλιάδες Ευρώ / 46,54% π.μ. έναντι του 2005 που ισούται με 14.735 χιλιάδες Ευρώ.
■ Οι Πράξεις από Συνάλλαγμα ανήλθαν σε 608 χιλιάδες Ευρώ πραγματοποιώντας αύξηση 
κατά 92 χιλιάδες Ευρώ / 17,83% π.μ. συγκριτικά με το 2005 που ήταν 516 χιλιάδες Ευρώ.
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■ Τα έσοδα από προμήθειες που προέρχονται από υπηρεσίες Factoring μειώθηκαν κατά 12 
χιλιάδες Ευρώ / -52,17% π.μ. από τα αποτελέσματα του 2005.
■ Επίσης, σημαντική μείωση πραγματοποιήθηκε στα έσοδα από προμήθειες από πράξεις 
Αοιβαίων Κεφαλαίων, πιο συγκεκριμένα για το 2006 ανέρχονται σε 27 χιλιάδες Ευρώ, 
έναντι 67 χιλιάδες Ευρώ του 2005. Η μείωση αναλογεί σε 40 χιλιάδες Ευρώ / -59,70% π.μ. 
Για την ίδια Οικονομική Χρήση (2006) τα Έξοδα από Αμοιβές και Προμήθειες ανήλθαν στα 
19.321 χιλιάδες Ευρώ. Οι συντελεστές που συμμετείχαν στη διάρθρωση των Εξόδων και 
υπέστησαν τις μεγαλύτερες αυξομειώσεις είναι οι εξής:
■ Εισφορά Ταμείου Εγγύησης Καταθέσεων η οποία για το 2006 αναλογεί σε 10.064 χιλιάδες 
Ευρώ, πραγματοποιώντας αύξηση κατά 688 χιλιάδες Ευρώ / 7,34% π.μ..
■ Οι Λοιπές προμήθειες ισούνται με 9.257 χιλιάδες Ευρώ, μειωμένες κατά 1.673 χιλιάδες 
Ευρώ / -15,31% π.μ. συγκριτικά το 2005 όπου αναλογούσαν σε 10.930 χιλιάδες Ευρώ.

Καθαρά Εσοδα από 'Αμοιβές & Προμήθειες
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Οικονομικές Χρήσεις

□  Καθαρά 
Εσοδα

■  Εξοδα

■ Έ σ ο δ α

Το διάγραμμα απεικονίζει τόσο τα Καθαρά Έσοδα από Αμοιβές και Προμήθειες όσο και τα 
μεικτά Έσοδα -  Έξοδα εκ των οποίων τη διαφορά προκύπτουν τα καθαρά, όχι μόνο για το 
2005 και 2006 αλλά και τα 3 προηγούμενα εξ αυτών έτη(2002 -  2006).
Έτσι, βλέπουμε ότι, τα Καθαρά Έσοδα από Αμοιβές και Προμήθειες για το 2002 ισούνται 
με 65.506 χιλιάδες Ευρώ , ενώ τα μικτά Έσοδα -  Έξοδα με 75.716 και 10.210 χιλιάδες Ευρώ 
αντιστοίχως.
Για το 2003 τα Καθαρά Έσοδα από Αμοιβές και Προμήθειες αναλογούν σε 59.754 χιλιάδες 
Ευρώ τα οποία προκύπτουν από τη διαφορά μεταξύ μεικτών εσόδων και εξόδων που είναι 
68.309 και 8.555 χιλιάδες Ευρώ αναλόγως.
Την επόμενη Οικονομική Χρήση στις 31/12/2004 τα αποτελέσματα του ίδιου λογαριασμού 
σχηματίσθηκαν στις 63.010 χιλιάδες Ευρώ, ενώ τα μεικτά Έσοδα -  Έξοδα σε 81.962 και 
19.952 χιλιάδες Ευρώ αντιστοίχως.
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ΑΝΑΛ ΥΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ
3. Κ Α Θ Α Ρ Α  Ε Σ Ο Δ Α  Α Π Ο  Χ ΡΗ Μ Α Τ Ο Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ ΙΚ Ε Σ  Π ΡΑ Ξ Ε ΙΣ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006

%
ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ

06/05
ΚΕΡΔΗ ΜΕΙΟΝ 
ΖΗΜΙΕΣ
ΑΠΟ ΠΑΡΑΓΩΓΑ
ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ
ΠΡΟΪΟΝΤΑ -9797 -10060 -2797 -72,20%
ΑΠΟ
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜ ΑΤΙΚΕΣ
ΔΙΑΦΟΡΕΣ -10523 6.962 -5308
ΑΠΟ ΠΩΛΗΣΗ 7.938 -38,96%
ΜΕΤΟΧΩΝ 5.817 9.180 8.173 -10,97%
ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 6.079 3.825 -235
ΑΠΟ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ 4.341 14.421 232,23%
ΜΕΤΟΧΩΝ 1.977 5.780 6.334 9,58%
ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ -2832 5.420 10.374 91,40%

ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 12.572 -6859 -2260 -67,05%
ΣΥΝΟΛΟ 3.293 14.248 14.281 0,23%

Τα έσοδα από χρηματοοικονομικές Πράξεις για το 2004 ανήλθαν σε 3.293 χιλιάδες Ευρώ 
,ενώ την επόμενη Οικονομική Χρήση αυξάνονται κατά 10.955 / 332,68% με κύρια 
μεταβολή στα έσοδα από Αποτίμηση αυξημένα κατά 10.080 χιλιάδες Ευρώ.
Τέλος στις 31/12/2006 ανέρχονται στα 14.281 χιλιάδες Ευρώ , αυξημένο κατά 0,23%
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ΑΝΑΛ ΥΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 
4. ΚΕΡΔΗ / ΖΗΜΙΕΣ ΑΠΟ ΠΡΑΞΕΙΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ

ΚΕΡΔΗ /(ΖΗΜΙΕΣ) ΑΠΟ ΠΡΑΞΕΙΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ 
ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 2004 - 2006

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006

%
ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ

06/05
ΑΠΟ ΠΩΑΗΣΗ
ΜΕΤΟΧΩΝ 116 649 42.208 459,48%
ΟΜΟΛΟΓΩΝ -1085 182 70 -116,77%
ΑΜΟΙΒΑΙΩΝ
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 590 -1455 2.035 -346,61%
ΑΠΟ
ΑΠΟΜΕΙΩΣΗ
ΜΕΤΟΧΩΝ -298 -1410 0 373,15%
ΣΥΝΟΑΟ -677 -2034 44.313 200,44%

Τα αποτελέσματα από πράξεις Επενδυτικού Χαρτοφυλακίου για το 2004 είναι αρνητικά για 
την Τράπεζα, έτσι οι ζημιές που προέκυψαν ανήλθαν στις -677 χιλιάδες Ευρώ. Το 2005 τα 
αποτελέσματα από πράξεις Επενδυτικού Χαρτοφυλακίου καθορίστηκαν στις -  2034 χιλιάδες 
Ευρώ πραγματοποιώντας σημαντική αύξηση κατά 200,44% π.μ. από την προηγούμενη χρονιά. 
Η συγκεκριμένη ζημιά προήλθε κυρίως από την αύξηση της απογείωσης της αξίας των 
εισηγμένων μετοχών και της ζημίας από την Πώληση Αμοιβαίων Κεφαλαίων.
Εια το 2006 τα αποτελέσματα του λογαριασμού «Κέρδη/ Ζημιές από Πράξεις Επενδυτικού 
Χαρτοφυλακίου» διαμορφώθηκε σε 44.313 χιλιάδες Ευρώ, μείωση που έχει υποστεί ισούται 
με 42.279 χιλιάδες Ευρώ / 2.278,61% π.μ.
Η αύξηση του ύψους της ζημιάς από το 2005 στο 2006 προήλθε κυρίως από την είσπραξη 
Εσόδων από την πώληση μετοχών της Τράπεζας Πειραιώς και των ΕΧΑΕ.

Διάγραμμα απεικόνισης πορείας λογαριασμού «Κέρδη / Ζημιές από Πράξεις Επενδυτικού
Χαρτοφυλακίου» 2004-2006

■  ΠΩΛΗΣΗ 
ΜΕΤΟΧΩΝ

■  ΠΩΛΗΣΗ 
ΟΜΟΛΟΓΩΝ

□  ΠΩΛΗΣΗ 
ΑΜΟΙΒΑΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

□  ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ 
ΜΕΤΟΧΩΝ
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ΑΝΑΛ ΥΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ
5. ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 2002 - 2006 (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2002 31/12/2003 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006

%
ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ
06/05

ΑΠΟ ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ
ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ
ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 1860 1.605 3.421 113,15%
ΑΠΟ ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ 
ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 
ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΠΡΟΣ 
ΠΩΛΗΣΗ 12.108 14.012 21.145 50,91%

ΑΠΟ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ & 
ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ 2.602 4.483 4.674 4,26%
ΣΥΝΟΛΟ 16.570 20.100 29.240 45,47%

Όπως απεικονίζεται και στο ακόλουθο διάγραμμα η πορεία του λογαριασμού είναι ανοδική 
από το 2004 μέχρι και το 2006

ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ Μ ΕΡΙΣΜ ΑΤΑ

Ο ΙΚΟ ΝΟ Μ ΙΚΕΣ ΧΡΗΣΗΣ

Ο Λογαριασμός «Έσοδα από Μερίσματα» για το 2004 αναλογεί σε 16.570 χιλιάδες Ευρώ, 
με Έσοδα από Μερίσματα από Χρεόγραφα Εμπορικού Χαρτοφυλακίου να ανέρχονται στα 
στις 1.860 χιλιάδες Ευρώ, τα έσοδα από Χρεόγραφα Χαρτοφυλακίου Διαθέσιμα προς 
Πώληση με 12.108 χιλιάδες Ευρώ και τα Έσοδα από Μερίσματα Θυγατρικών με 2.602 
χιλιάδες Ευρώ. Το 2005 το Σύνολο του λογαριασμού πραγματοποιεί αύξηση κατά 3.530 
χιλιάδες Ευρώ, ενώ το 2006 πραγματοποιεί και πάλι άνοδο. Πιο συγκεκριμένα κατά 9.140 
χιλιάδες Ευρώ 45,47% καθώς τα έσοδα Μερισμάτων από Χρεόγραφα Εμπορικού 
Χαρτοφυλακίου να έχουν αυξηθεί κατά 113,15% και τα χρεόγραφα χαρτοφυλακίου 
διαθεσίμων προς πώληση κατά 50,91%.
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ΛΝΛΛ ΥΣΗ Λ ΟΓΛΡΙΛΣΜΩΝ ΑΠΟ ΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ
6ΑΛΛΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ. ΕΣΟΔΑ

ΑΛΛΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΣΟΔΑ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 2004 2005 2006
% ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ 

06/05
Κ Ε Ρ Δ Η  Α Π Ο  Π Ω Λ Η Σ Η  
Ε Ν Σ Ω Μ Α Τ Ω Ν  Π Α Γ ΙΩ Ν  
Σ Τ Ο ΙΧ Ε ΙΩ Ν 4 .1 9 6 4 .0 6 9 9 .0 4 0 1 2 2 ,1 7 %

Ε Σ Ο Δ Α  Α Π Ο  Ε Π Ε Ν Δ Υ Σ Ε ΙΣ  
Σ Ε  Α Κ ΙΝ Η Τ Α 2 .4 0 6 2 .5 5 9 2 .7 1 3 6 ,0 2 %

Ε Σ Ο Δ Α  Π Α Ρ Ε Π Ο Μ Ε Ν Ω Ν  
Α Σ Χ Ο Λ ΙΩ Ν 6 .1 1 6 5 .8 1 8 7 .9 1 9 3 6 ,1 1 %

Τ Ε Λ Η  Ε Π ΙΚ Ο ΙΝ Ω Ν ΙΑ Σ 1 .83 9 2 .6 2 4 2 .8 4 8 8 ,5 4 %

Λ Ο ΙΠ Α 4 .0 1 4 5 .4 0 3 2 .5 5 4 -5 2 ,7 3 %
ΣΥΝΟΛΟ 18.571 20.473 25.074 22,47%

Ο Λογαριασμός «Άλλα Λειτουργικά Έσοδα » περιλαμβάνει έσοδα από πώληση ενσώματων 
παγίων στοιχείων, επενδύσεις σε ακίνητα, επιβαρύνσεις οφειλετών για δικαστικά έξοδα και 
λοιπών παρεπόμενων ασχολιών. Για το 2004 ανήλθαν στα 18.571 χιλιάδες Ευρώ, την 
επόμενη χρονιά παρουσιάζουν αύξηση κατά 1.902 χιλιάδες Ευρώ, 10,24% π.μ. έναντι του 04 
καθώς ανήλθαν στα 20.473 χιλιάδες Ευρώ.
Το 2006 το Σύνολο του λογαριασμού παρουσιάζεται αυξημένο κατά 4601 χιλιάδες Ευρώ, 
22,47% έπητα από σημαντική αύξηση των κερδών από πώληση Ενσώματων Παγίων 
Στοιχείων, καθώς και παρεπόμενων ασχολιών.

ΑΛΛΑ ΕΣΟΔΑ

15000 20000

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ

■  ΠΩΛΗΣΗ 
ΕΝΣΩΜΑΤΩΝ 
ΠΑΓΙΩΝ

■  ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ 
ΑΚΙΝΗΤΑ

□  ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΕΣ 
ΑΣΧΟΛΙΕΣ

□  ΤΕΛΗ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

■  ΛΟΙΠΑ
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7ΑΠΟΜΕΙΩΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ 
ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ(ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ)

ΑΠΟΜΕΙΩΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ(ΠΡΟΒΑΕΤΕΙΣ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006
%ΜΕΤΑΒΟΑΗΣ

06/05

ΔΑΝΕΙΑ & 
ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΣΕ 
ΠΕΛΑΤΕΣ 93.421 120.000 60.000 -50,00%

ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ 71.432 7.311 0 -100,00%
ΛΟΙΠΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 0 6.268 0 -100,00%
ΣΥΝΟΑΟ 164.853 133.579 60.000 -55,08%

Η απομείωση των περιουσιακών στοιχείων -  προβλέψεις για το 2004 ανήλθαν σε 164.853 
χιλιάδες Ευρώ, με τα Δάνεια & Προκαταβολές σε πελάτες να συμμετέχουν κατά 93.421 
χιλιάδες Ευρώ στο σύνολο του λογαριασμού, ενώ οι προβλέψεις που αφορούν θυγατρικές 
εταιρείες συμμετέχουν κατά 71.432 χιλιάδες Ευρώ. Το 2005 οι προβλέψεις για το 2005 
μειώνονται κατά 31.274 χιλιάδες Ευρώ/18,97% καθώς τα Δάνεια και οι Προκαταβολές σε 
Πελάτες συμμετέχουν στη διάρθρωση του συνόλου κατά 120.000 χιλιάδες Ευρώ, οι 
προβλέψεις των θυγατρικών κατά 7.311 ενώ οι Λοιπές Απαιτήσεις κατά 6.268 χιλιάδες 
Ευρώ. Την επόμενη Οικονομική Χρήση στις 31/12/2006 το Σύνολο του λογαριασμού 
«ΑΠΟΜΕΙΩΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ» πραγματοποιεί σημαντική μείωση κατά 
73.579 χιλιάδες Ευρώ/ -55,08% καθώς διαμορφώθηκε στις 60.000 Ευρώ. Η μείωση προήλθε 
από τον μηδενισμό των προβλέψεων που αφορούν τις Θυγατρικές Εταιρείες και των Λοιπών 
Απαιτήσεων.

ΑΠΟΜΕΙΩΣΗ ΠΕΡΙΟΥ ΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ (ΑΠΟΜΕΙΩΣΗ) 
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8.ΑΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 2002 - 2006 (ποσά σε χ ιλ ιάδες  Ευρώ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006
»/»ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ

06/05
Κ Ο ΣΤΟ Σ ΠΡΟ ΣΩΠΙΚΟΥ 319.499 318.598 337.812 6,03%

Α Μ Ο ΙΒ Ε Σ ΤΡΙΤΩΝ 13.955 14.873 20.616 38,61%
Ε ΞΟ ΔΑ Π ΡΟ ΒΟ ΛΗΣ & 
Δ ΙΑ Φ Η Μ ΙΣΗ Σ 8.772 10.680 16.621 55,63%

ΤΗ Λ Ε Π ΙΚΟ ΙΝ Ω Ν ΙΕ Σ 6.913 6.770 8.566 26,53%

Α ΣΦ Α Λ ΙΣΤΡ Α 1.650 1.961 1.809 -7,75%
Ε Π ΙΣΚ Ε Υ Ε Σ & 
ΣΥ Ν ΤΗ Ρ Η ΣΕ ΙΣ 10.751 9.549 9.446 -1,08%

Μ Ε ΤΑΦ Ο Ρ ΙΚ Α 5.923 5.522 6.359 15,16%

Ε Ν ΤΥ Π Α  & ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ 2.493 2.145 2.115 -1,40%
Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΕ Σ  ΚΟΙΝΗΣ 
Ο Φ ΕΛ Ε ΙΑ Σ 2.567 2.686 2.907 8,23%

Α Π Ο ΣΒ Ε Σ Ε ΙΣ 18.406 19.904 22.655 13,82%
Α Π Ο Σ Β Ε Σ Ε ΙΣ  ΑΥΛΩΝ 
ΠΑΓΙΩΝ 3.262 2.354 3.106 31,95%
Ε Ν Ο ΙΚ ΙΑ  ΑΠΟ
Λ Ε ΙΤΟ Υ Ρ ΓΙΚ Ε Σ
Μ ΙΣΘ Ω ΣΕ ΙΣ 13.519 12.563 10.703 -14,81%

Λ Ο ΙΠ Ο Ι ΦΟΡΟΙ 3.851 6.316 5.567 -11,86%

Λ Ο ΙΠ Α 11.519 11.669 10.603 -9,14%
ΣΥΝΟΛΙΚΑ
ΛΕΙΤΟ ΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 423.080 425.590 458.885 7,82%

Ο λογαριασμός «Συνολικά Λειτουργικά Έξοδα» για το 2004 ανήλθε στα 423.080 χιλιάδες 
Ευρώ με μεγαλύτερες δαπάνες τα έξοδα του προσωπικού με 319.499 χιλιάδες Ευρώ και τις 
αποσβέσεις με 18.406 χιλιάδες Ευρώ.
Το 2005 τα Συνολικά Λειτουργικά Έξοδα ορίστηκαν στις 425.590 χιλιάδες Ευρώ, η μικρή 
αύξηση που παρουσίασαν κατά 2.510 χιλιάδες Ευρώ / 0,59% π.μ. προήλθε από την οριακή 
άνοδο των Εξόδων Προβολής & Διαφήμισης κατά 1.908 χιλιάδες Ευρώ, 21,75% π.μ., των 
Αποσβέσεων κατά 1.498 χιλιάδες Ευρώ, 8,14% π.μ., και των Λοιπών φόρων κατά 2.465 
χιλιάδες Ευρώ, 64,01%. Παράλληλα οι μικρές πτωτικές μεταβολές που αντιστάθμισαν μερικώς 
τις προαναφερθείσες αυξήσεις παρατηρήθηκαν στις Επισκευές & Συντηρήσεις 1.202 χιλιάδες 
Ευρώ, 11,18% π.μ., στα Έντυπα και Γραφική Ύλη 348 Ευρώ, -13,96% π.μ. και στις 
Αποσβέσεις Άυλων Παγίων κατά 908 Ευρώ, -27,84% π.μ.
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■  ΛΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ 
ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ

□  ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΥΛΩΝ 
ΠΑΓΙΩΝ

■  ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ

■  ΥΠ. ΚΟΙΝΗΣ ΟΦΕΛΕΙΑΣ

□  ΓΡΑΦΥΚΗ ΥΛΗ

■  ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ

□  ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ- 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ

■  ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ

□  ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ

□  ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΦΗΜΗΣΗΣ

■  ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ

■  ΚΟΣΤΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Στις 31/12/2006 τα Συνολικά Λειτουργικά Έξοδα παρουσιάστηκαν αυξημένα κατά 33.295 
χιλιάδες Ευρώ, 7,82% καθώς ανήλθαν στα 458.885 χιλιάδες Ευρώ. Οι βασικότεροι 
παράγοντας που επηρέασαν αυτό το αποτέλεσμα είναι οι ακόλουθοι:
Η άνοδος του Κόστους Προσωπικού κατά 19.313 χιλιάδες Ευρώ, 6,03% καθώς εφαρμόστηκε 
νέα επιχειρησιακή σύμβαση.
Η άνοδος των Εξόδων Προβολής και Διαφήμισης κατά 5.941 χιλιάδες Ευρώ, 55,63% π.μ. 
καθώς και η άνοδος των Αμοιβών Τρίτων κατά 5.743 χιλιάδες Ευρώ , 38,61% π.μ.
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10. ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ

ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ

Κ Ε Ρ Δ Η Π Ρ Ο  Φ Ο Ρ Ω Ν
2 0 0 4 5 6 .0 4 9
2 0 0 5 1 4 4 .8 9 6

2 0 0 6 2 4 1 .9 3 8

Τα κέρδη προ φόρων για το 2004 ανήλθαν σε 56.049 χιλιάδες Ευρώ, την επόμενη
8.Οικονομική Χρήση στις 31/12/2005 παρουσιάζουν αύξηση κατά 88.847/ 158,52% π.μ. 
καθώς διαμορφώθηκε στις 144.896 χιλιάδες Ευρώ. Η αύξηση αυτή στηρίχτηκε κατά κύριο 
λόγο στην άνοδο των λειτουργικών εσόδων κατά 9,33% π.μ., επιπλέον άνοδο 
παρουσιάζουν οι δαπάνες κατά 0,59% π.μ. καθώς και στην μείωση των Προβλέψεων κατά 
18,97% π.μ.
Εια το 2006 τα Κέρδη προ Φόρων ισούνται με 241.938 χιλιάδες Ευρώ, παρουσιάζοντας 
αύξηση κατά 97.042 χιλιάδες Ευρώ / 66,97% π.μ. Η εν λόγω άνοδος βασίστηκε κυρίως 
στην θετική μεταβολή των Λειτουργικών Εσόδων κατά 56.758 χιλιάδες Ευρώ / 8,06% π.μ. 
Παράλληλα τη ίδια οικονομική χρήση πραγματοποιείται αύξηση των Λειτουργικών 
Εξόδων κατά 33.395 χιλιάδες Ευρώ / 7,82% π.μ.
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ΛΝΑΛ ΥΣΗ Λ ΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ
11.ΦΟΡΟΣ ΧΡΗΣΗΣ

ΦΟΡΟΣ ΧΡΗΣΗΣ 2002 - 2006 (ποσά σε χ ιλ ιάδες  
Ευρώ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006
Φ Ο ΡΟ Σ 
Ε ΙΣΟ ΔΗ Μ Α ΤΟ Σ 
(τρέχουσας περιόδου) 26.300 0 18.751
Α Ν Α Β ΑΛ Λ Ο Μ ΕΝ Ο Σ
Φ Ο ΡΟ Σ 165.668 32.546 22.846 -29,80%
Α Φ Ο Ρ Ο ΛΟ ΓΗ ΤΟ
Α Π Ο Θ Ε Μ Α ΤΙΚ Ο 8.918
Φ Ο ΡΟ Σ ΔΙΑΝ Ο Μ ΗΣ 
Μ Ε Ρ ΙΣΜ Α ΤΟ Σ 29.990
ΣΥΝ Ο ΛΟ  Φ Ο ΡΟ Υ 
Ε ΙΣΟ Δ Η Μ Α ΤΟ Σ ΣΤΑ 
Α Π Ο ΤΕ Λ Ε ΣΜ Α ΤΑ 191.968 32.546 80.505 147,36%

Η φορολογική επιβάρυνση της τράπεζας (αναβαλλόμενος φόρος) για το 2005 ανέρχεται στα 
32.546 χιλιάδες Ευρώ από 191.968 χιλιάδες Ευρώ του 2004, παρουσιάζοντας μείωση κατά 
83,05% λόγω του μηδενικού φόρου εισοδήματος και της μείωσης του αναβαλλόμενου φόρου 
κατά 133.122 χιλιάδες Ευρώ.
Εια το 2006 ανήλθε σε 80.505 χιλιάδες Ευρώ. Στο σύνολο του Φόρου Εισοδήματος για το 
2006 περιλαμβάνονται μη επαναλαμβανόμενα έξοδα ύψους 38.908 χιλιάδες Ευρώ, καθώς 
και η έκτακτη φορολόγηση των αφορολόγητων αποθεματικών των Τραπεζών βάσει του 
άρθρου 10 του Ν. 3513/ 26.11.2006. Ο φόρος Εισοδήματος ανήλθε σε 18.751 χιλιάδες Ευρώ 
ενώ ο αναβαλλόμενος φόρος σε 22.846 χιλιάδες Ευρώ.

ΦΟΡΟΣ ΧΡΗΣΗΣ

0 50000 100000 150000 200000
ΟΙΚΟΝΙΜΙΚΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ
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ΑΝΑΑ ΥΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ
12.ΚΕΡΔΗ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ/ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

ΧΡΗΣΗΣ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ ATE 2004 - 2006 (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2006

%
ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ

06/05
ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ 
ΕΣΟΔΑ 746.181 820.115 852.014 3,89%
ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ 
ΕΞΟΔΑ -202.966 -224.092 267.715) 19,47%
ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ 
ΤΟΚΟΥΣ 543.215 596.023 584.299 -1,97%

ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΕΣ 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 81.962 75.561 82.937 9,76%
ΕΞΟΔΑ ΑΠΟ 
ΤΡΑΠΕΖΙΚΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ 
ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ -18.952 -20.306 -19.321 -4,85%

ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ 
ΤΡΑΠΕΖΙΚΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ 
ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 63.010 55.255 63.616 15,13%

ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ
ΠΡΑΞΕΙΣ 3.293 14.248 14.281 0,23%
ΚΕΡΔΗ/ΖΗΜ ΙΕΣ
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ
ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ -677 (2.034) 44.313

ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 16.570 20.100 29.240 45,47%

ΑΛΛΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ 
ΕΣΟΔΑ 18.571 20.473 25.074 22,47%
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 643.982 704.065 760.823 8,06%

ΑΠΟΜΕΙΩΣΗ
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ
ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ
(ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ) -164853 -133.579 -60.000 -55,08%

7,82%ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ -423.080 -425590 -458885
ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ ΦΟΡΟΥ 56.049 144.896 241.938 66,97%

ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ -191.968 -32.546 -80.505 147,36%

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ 
ΠΟΥ ΑΝΑΛΟΓΟΥΝ -135.919 112.350 161 .433 43,69%
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Τα καθαρά κέρδη χρήσης για το 2004 προσδιορίστηκαν στα -  135.919 χιλιάδες Ευρώ 
επηρεασμένα κατά 182,66% π.μ. βασιζόμενο στην αύξηση των Καθαρών Εσόδων από 
Τόκους κατά 7755 χιλιάδες Ευρώ, επιπλέον την αύξηση των Λειτουργικών Εσόδων κατά 
60083 χιλιάδες Ευρώ καθώς επίσης και στην σημαντική μείωση του φόρου Χρήσης κατά 
159.422 χιλιάδες Ευρώ / -83,05% π.μ. Για το 2005 ανέρχονται στα 112.350 χιλιάδες Ευρώ 
ενώ το 2006 ισούνται με 161.433 χιλιάδες Ευρώ πραγματοποιώντας αύξηση κατά 43,69%.

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ 2004 - 2006

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΧΡΗΣΗ

Για το 2006 στο τέλος της χρήσης τα κέρδη μετά από φόρους (Αποτελέσματα Χρήσης) 
πραγματοποίησαν αύξηση 49.083 χιλιάδες Ευρώ/ 43,69% π.μ. Για το 2006 οι 
σημαντικότερες διαφοροποιήσεις που πραγματοποιήθηκαν αφορούν τους λογαριασμούς 
Καθαρά Έσοδα από Τόκους, ο οποίος παρουσιάζεται μειωμένος κατά 11.724 χιλιάδες Ευρώ 
/ -1,97% π.μ.. Εν συνεχεία τα Καθαρά Έσοδα από Αμοιβές και Προμήθειες ανέρχονται στα 
63.616 χιλιάδες Ευρώ, αυξημένα κατά 8.361 χιλιάδες Ευρώ / 15,13% π.μ. συγκριτικά με τα 
αποτελέσματα του 2005.
Τα λειτουργικά Έσοδα πραγματοποιούν αύξηση της τάξεως 56.758 χιλιάδες Ευρώ / 8,08% 
π.μ., έναντι του 2005, τέλος ο Φόρος Χρήσης από τις 32.546 χιλιάδες Ευρώ που ισούταν για 
το 2005 στις 31/12/2006 εμφανίζεται αυξημένος κατά 47.960 χιλιάδες Ευρώ / 147,36% π.μ.
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 2004 -  2006

Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζονται οι Ταμειακές Ροές της Τράπεζας έτσι όπως αυτές 
διαμορφώθηκαν στο τέλος των εκάστωτε Οικονομικών Χρήσεων.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ (ποσά σε γιλιάδες Ευρώ) 2004 2005 2006

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ 56.049 144.896 241.938
ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΕΣ ΤΩΝ ΜΗ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ & ΑΥΛΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 21.668 22.260 25.761
ΖΗΜΙΕΣ ΑΠΟΜΕΙΩΣΗΣ 120.151 80.001 60.000
ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΤΙΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ(δεδ/να έσοδα - έξοδα) 14.445 (12.827)
ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΣΤΗΝ ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ 
ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ (11.717) (4341) (14.448)
ΚΕΡΔΗ/ΖΗΜΙΕΣ ΑΠΟ ΤΝ ΠΩΛΗΣΗ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ - 
ΕΝΣΩΜΑΤΩΝ ΠΑΓΙΩΝ & ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ (10.173) 4.260 (58.494)
ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
ΚΑΘΑΡΗ ΑΥΞΗΣΗ/ ΜΕΙΩΣΗ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑ 
ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (71.436) (1.279.451) 1.087.532
ΚΑΘΑΡΗ ΑΥΞΗΣΗ/ ΜΕΙΩΣΗ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 
ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ -263.618 28.421 (227.845)
ΚΑΘΑΡΗ ΑΥΞΗΣΗ/ ΜΕΙΩΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 32.102 55.489 0
ΚΑΘΑΡΗ ΑΥΞΗΣΗ/ ΜΕΙΩΣΗ ΔΑΝΕΙΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΩΝ ΠΕΛΑΤΩΝ (1.763.743) (725.342) (948.133)
ΚΑΘΑΡΗ ΑΥΞΗΣΗ/ ΜΕΙΩΣΗ ΛΟΙΠΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ 
ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 469.770 40.804 (33.311)
ΚΑΘΑΡΗ ΑΥΞΗΣΗ/ ΜΕΙΩΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΑΠΟ 
ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ 7.477 (18.136) (114242)
ΚΑΘΑΡΗ ΑΥΞΗΣΗ/ ΜΕΙΩΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΠΕΛΑΤΩΝ 1.349.798 589.507 396.450
ΚΑΘΑΡΗ ΑΥΞΗΣΗ/ ΜΕΙΩΣΗ ΑΛΛΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (92.612) (94.453) 4.509
ΤΑΜΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ ΑΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (145.659) (1.155.652) 406.890
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΩΤΗΤΕΣ
ΑΓΟΡΕΣ ΑΥΛΩΝ ΚΑΙ ΕΝΣΩΜΑΤΩΝ ΠΑΓΙΩΝ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ (18.195) (24.451) (43.851)
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΠΩΛΗΣΗ ΑΥΛΩΝ ΚΑΙ ΕΝΣΩΜΑΤΩΝ 
ΠΑΓΙΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 15.968 27.758 25.140
ΑΓΟΡΕΣ/ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 
ΔΙΑΚΡΑΤΟΥΜΕΝΑ ΩΣ ΤΗ ΛΗΞΗ 59.554 (118.534) 109.377
ΑΓΟΡΕΣ/ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 
ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ 40.188 (88.308) (84.533)
ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΝΤΑ ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 14.012 25.819
ΑΓΟΡΕΣ ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 0 (41.170) (152.768)
ΤΑΜΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ ΑΠΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 97.515 (230.693) (120.816)
ΧΡΗΜΑΤΟΔΩΤΗΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΩΤΗΤΕΣ
ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΑΥΞΗΣΗΣ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 0 1.248.899 0
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ- ΠΛΗΡΩΘΕΝΤΑ ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 0 (108.653)
ΕΞΟΔΑ ΑΥΞΗΣΗΣ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 0 (9.667) 0
ΠΩΛΗΣΗ / ΑΓΟΡΕΣ ΙΔΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 41.117 28.580 17.051

ε 41.117 1.267.812 (91.602)
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ΕΠΙΔΡΑΣΕΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΑΠΟ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 1.411 466 (1.914)
ΚΑΘΑΡΗ ΑΥΞΗΣΗ /(ΜΕΙΩΣΗ) ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (5.616) (118.067) 192.558
ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΤΗΝ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 851.045 851.045 732.978
ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΤΗΝ 31η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 851.045 732.978 925.536

81



ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ
ΑΝΑΑ ΥΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΧΡΗΣΗ 2006

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜ ΚΗ ΧΡΗΣΗ 2006
Π Ε Ρ ΙΓΡ Α Φ Η 2006

1 Α Π Ο Δ Ο Τ ΙΚ Ο Τ Η Τ Α  ΙΔ ΙΩ Ν  Κ Ε Φ Α Λ Α ΙΩ Ν  (R O E ) 1 3 .0 6 %

2 Α Π Ο Δ Ο Τ ΙΚ Ο Τ Η Τ Α  Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ ΙΚ Ο Υ  (R O A ) 0 .8 0 %

3 Κ Α Θ Α Ρ Ο  Π Ε Ρ ΙΘ Ω Ρ ΙΟ  Ε Π ΙΤ Ο Κ ΙΟ Υ 3 ,3 2 %

4
Λ Ε ΙΤ Ο Υ Ρ Γ ΙΚ Α  Ε Ξ Ο Δ Α (ε κ τό ς  π ρ ο β λ έψ ε ω ν ) / 

Λ Ε ΙΤ Ο Υ Ρ Γ ΙΚ Α  Ε Σ Ο Δ Α  (μ ε ικ τά ) 6 0 ,3 1 %

5
Δ Α Ν Ε ΙΑ  &  Π Ρ Ο Κ Α Τ Α Β Ο Λ Ε Σ  ΣΕ  Π Ε Λ Α Τ Ε Σ  (π ρ ιν  τη ν  

α φ α ίρ ε σ η  π ρ ο β λ έψ ε ω ν ) / Κ Α Τ Α Θ Ε Σ Ε ΙΣ  (μ ε  τα  re p o s ) 8 2 ,0 2 %
6 Δ Ε ΙΚ Τ Η Σ  Π Ρ Ο Β Λ Η Μ Α Τ ΙΚ Ω Ν  Δ Α Ν Ε ΙΩ Ν 1 0 ,7 6 %

7
Δ Ε ΙΚ Τ Η Σ  Κ Α Λ Υ Ψ Η Σ  Ε Π ΙΣ Φ Α Λ Ω Ν  Δ Α Ν Ε ΙΩ Ν  Α Π Ο  

Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε ΙΣ 8 1 ,0 4 %
8 Σ Υ Ν Τ Ε Λ Ε Σ Τ Η Σ  Β Α Σ ΙΚ Ω Ν  Κ Ε Φ Α Λ Α ΙΩ Ν  ( t ie r  I) 1 1 .8 2 %

9 Σ Υ Ν Τ Ε Λ Ε Σ Τ Η Σ  Φ Ε Ρ Ε Γ Γ Υ Ο Τ Η Τ Α Σ  (T ie r  II) 1 2 ,5 2 %

10 Κ Ε Φ Α Λ Α ΙΑ Κ Η Σ  Ε Π Α Ρ Κ Ε ΙΑ Σ 1 1 ,5 2 %

11 Κ Ε Ρ Δ Η  Μ Ε Τ Α  Α Π Ο  Φ Ο Ρ Ο Υ Σ  A N A  Μ Ε Τ Ο Χ Η 0 ,1 8 Ε υ ρ ώ

12
Λ Ο Γ Ο Σ  Χ Ρ Η Μ Α Τ ΙΣ Τ Η Ρ ΙΑ Κ Η Σ  Τ ΙΜ Η Σ  Μ Ε Τ Ο Χ Η Σ  Π Ρ Ο Σ  
Κ Ε Ρ Δ Η  A N A  Μ Ε Τ Ο Χ Η 21 Φ Ο Ρ Ε Σ

♦ Ο αριθμοδείκτης αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων απεικονίζει την κερδοφόρα 
δυναμικότητα της εταιρείας, και παρέχει ένδειξη κατά πόσο επιτεύχθηκε ο στόχος 
πραγματοποιήσεως ενός ικανοποιητικού αποτελέσματος. Ο αριθμοδείκτης 
αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων εκφράζεται από το πηλίκο της διαιρέσεως των 
καθαρών λειτουργικών κερδών της χρήσης, με το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της 
επιχείρησης .Για το 2006 ανήλθε στα 13,06%.
Από τα αποτελέσματα του συγκριμένου δείκτη προκύπτει πως η εν λόγω επιχείρηση 
πάσχει σε ορισμένους τομείς που μπορεί να είναι ανεπαρκής Διοίκηση, 
υπερεπένδυση κεφαλαίων τα οποία δεν απασχολούνται πλήρως παραγωγικά κ.λ.π.

♦ Ο αριθμοδείκτης αποδοτικότητας ενεργητικού μετράει την απόδοση των συνολικών 
περιουσιακών στοιχείων μίας εταιρείας καθώς και των επί μέρους τμημάτων αυτής 
και αποτελεί ένα είδος αξιολόγησης και ελέγχου της διοικήσεώς της. Για το 2006 το 
ύψος του Αριθμοδείκτη Αποδοτικότητας Ενεργητικού ανήλθε στα 0,80.

♦ Ο δείκτης Καθαρού Περιθωρίου Κέρδους για το 2006 καθορίστηκε στα 3,32%, 
αποτέλεσμα όχι και τόσο ικανοποιητικό καθώς σε περίοδο κρίσεως τα περιθώριο από 
το μηδενισμό του είναι πολύ μικρά. Το 3,32% δηλώνει ότι η Διοίκηση της Τράπεζας 
δεν χρησιμοποιεί με πλήρη επιτυχία τα κεφάλαια που έχει στη διάθεση της (Ιδια και 
Ξένα Κεφάλαια) άρα δεν επιτυγχάνει και ικανοποιητικά κέρδη.

♦ Ο λόγος των Λειτουργικών Εξόδων (εκτός προβλέψεων) προς τα Λειτουργικά Έσοδα 
(μεικτά) διαμορφώθηκε στα 60,31%

♦ Ο λόγος Δάνεια & Προκαταβολές σε Πελάτες (πριν την αφαίρεση προβλέψεων)/ 
Καταθέσεις (με τα repos) για το 2006 ανήλθε στα 82,02%
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♦ Ο δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας για το 2006 ισούται με 11,52%
♦ Τα κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή ανήλθαν στα 0,18 Ευρώ / Μετοχή, η 

σύγκριση του συγκεκριμένου αποτελέσματος με ανάλογα αποτελέσματα περαιτέρω 
Τραπεζών δεν ενδείκνυται καθώς κανένα τραπεζικό Ίδρυμα δεν έχει ταυτόχρονα τον 
ίδιο αριθμό μετοχών σε κυκλοφορία. Έτσι, αναζητώντας τα αποτελέσματα του ίδιου 
δείκτη σε προηγούμενα έτη διαπιστώνουμε ότι για το 2004 αναλογεί σε για το 2005 
ισούται με 0,19 , για το 2006 με 0,18.

♦ Ο λόγος της Χρηματιστηριακής τιμής της Μετοχής προς τα Κέρδη ανά Μετοχή μας 
δείχνει ότι η μετοχή της Τράπεζας είναι σε θέση να διαπραγματευτεί 21 φορές τα του 
προηγούμενου έτους στο Χρηματιστήριο.

ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ
♦ ΔΗΑΩΣΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ

Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Τράπεζας έχουν συνταχθεί βάσει τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης και τις ερμηνείες τους όπως έχουν υιοθετηθεί από την 
Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και κατ’ επέκταση από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

♦ ΒΑΣΗ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ
Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει της αρχής Ιστορικού Κόστους, εκτός 
από τα ακόλουθα στοιχεία του Ενεργητικού και του Παθητικού που παρουσιάζονται στην 
εύλογη Αξία: χρηματοοικονομικά προϊόντα διαθέσιμα προς πώληση, χρηματοοικονομικά 
προϊόντα εμπορικού χαρτοφυλακίου, και παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα.

♦ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΝΟΜΙΣΜΑ
Το λειτουργικό νόμισμα της τράπεζας είναι Ευρώ. Οι Οικονομικές Καταστάσεις της 
τράπεζας παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στις 
επιμέρους σημειώσεις.

♦ ΧΡΗΣΗ ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΧΩΝ.
Η σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων βάση τα Δ.Π.Χ.Π. απαιτεί τη διενέργεια 
εκτιμήσεων και υιοθετήσεων παραδοχών από τη Διοίκηση, οι οποίες δύναται να επηρεάσουν 
τα λογιάστηκα υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων, καθώς επίσης και ποσά των εσόδων 
και εξόδων. Οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές έχουν βασιστεί σε ιστορικά στοιχεία και άλλους 
παράγοντες που θεωρούνται ως λογικοί υπό τις παρούσες συνθήκες, τα αποτελέσματα των 
οποίων αποτελούν τη βάση για τη διαμόρφωση γνώμης για τη Λογιστική Αξία των 
περιουσιακών Στοιχείων και των υποχρεώσεων και των υποχρεώσεων που δεν είναι άμεσα 
εμφανή από άλλες πηγές. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις 
ανωτέρω εκτιμήσεις.
Οι εκτιμήσεις και οι σχετικές υποθέσεις επανεξετάζονται σε τακτά χρονικά διαστήματα. 
Αποκλίσεις των Λογιστικών εκτιμήσεων αναγνωρίζονται την περίοδο κατά την οποία 
επανεξετάζονται εφόσον αφορούν την τρέχουσα περίοδο ή αν αφορούν και στις μελλοντικές 
περιόδους, οι αποκλίσεις επηρεάζουν την τρέχουσα και τις μελλοντικές περιόδους. 
Εκτιμήσεις που γίνονται από τη Διοίκηση κατά την εφαρμογή των Δ.Π.Χ.Π. που έχουν 
σημαντικές επιρροές στις οικονομικές καταστάσεις και εκτιμήσεις που παρουσιάζουν 
σημαντικό ρίσκο για ουσιώδεις προσαρμογές στην επόμενη χρήση.

♦ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΘΕΜΑΤΟΦΥΛΑΚΗΣ
Η Τράπεζα παρέχει υπηρεσίες θεματοφυλακής σε ιδιώτες και θεσμικούς επενδυτές. Τα προς 
φύλαξη περιουσιακά στοιχεία καθώς και τα έσοδα αυτών (τοκομερίδια, μερίσματα, κ.λ.π) δε 
συμπεριλαμβάνονται στις παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις καθώς δεν αποτελούν 
περιουσιακά στοιχεία της τράπεζας αλλά των πελατών της.
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1. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ & ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
Οι επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες εμφανίζονται στο κόστος κτήσεώς τους 
στο οποίο περιλαμβάνονται τα έξοδα συναλλαγών μείον την τυχόν αφομοίωση τους.
1“. ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
Θυγατρικές Εταιρείες είναι οι εταιρείες οι οποίες ελέγχονται από την Τράπεζα. Η τράπεζα 
ελέγχει άμεσα ή έμμεσα την επιχειρηματική και οικονομική πολιτική της εταιρείας. Η 
ύπαρξη τυχόν δυνητικών δικαιωμάτων ψήφου τα οποία είναι ασκήσιμα, λαμβάνονται υπόψη 
προκειμένου να στοιχειοθετηθεί αν η μητρική ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών.
1β. ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ.
Συγγενείς είναι οι εταιρείες η τράπεζα, άμεσα ή έμμεσα, ασκεί ουσιώδη επιρροή στην 
επιχειρηματική και οικονομική πολιτική τους αλλά δεν έχει τον έλεγχο.
2. ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΚΟΠΟΥ (SPA)
Οι εταιρείες ειδικού σκοπού είναι εταιρείες που δημιουργούνται με αποκλειστικό σκοπό την 
εξυπηρέτηση κάποιου συγκεκριμένου στόχου, όπως τιτλοποιήσεις, λήψη / χορήγηση 
δανείων κλπ.
ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΞΕΝΟ ΝΟΜΙΣΜΑ
Οι συναλλαγές μετατρέπονται σε ευρώ με βάση τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που ίσχυαν 
την ημερομηνία διενέργειας των εκάστοτε συναλλαγών. Τα εκφρασμένα σε ξένο νόμισμα 
νομισματικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις τα οποία εμφανίζονται στο ιστορικό 
κόστος μετατρέπονται σε ευρώ με βάση τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που ίσχυαν την 
ημερομηνία εκείνη. Οι προκύπτουσες συναλλαγματικές διαφορές καταχωρούνται στα 
αποτελέσματα χρήσεως. Τα μη νομισματικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις σε ξένο 
νόμισμα που εκφράζονται στο ιστορικό τους κόστος, μετατρέπονται σε ευρώ με βάση τις 
συναλλαγματικές ισοτιμίες, οι οποίες ίσχυαν κατά την ημερομηνία του προσδιορισμού της 
εύλογης αξίας. Οι συναλλαγματικές διαφορές των μη νομισματικών περιουσιακών στοιχείων 
και υποχρεώσεων οι οποίες προκύπτουν από την αποτίμησή τους στο τέλος της χρήσεως, 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσεως, εκτός των διαφορών οι οποίες προκύπτουν από 
αποτίμηση νομισματικών στοιχείων που αποτελούν μέρος επένδυσης σε θυγατρική εταιρεία 
σε άλλη χώρα και των χρηματοοικονομικών στοιχείων αντιστάθμισης ταμειακών ροών που 
αναγνωρίζονται απευθείας στην Καθαρή Θέση.
ΕΣΟΔΑ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΑΠΟ ΤΟΚΟΥΣ
Τα έσοδα και τα έξοδα από τους τόκους καταχωρούνται στα αποτελέσματα χρήσης σε 
δεδουλευμένη βάση, χρησιμοποιώντας την πραγματική απόδοση του χρηματοοικονομικού 
στοιχείου ή το αντίστοιχο κυμαινόμενο επιτόκιο. Τα έσοδα και έξοδα από τόκους 
περιλαμβάνουν την απόσβεση της διαφοράς υπέρ ή υπό το άρτιο ή άλλων διαφορών μεταξύ 
της αρχικής αξίας ενός τοκοφόρου χρηματοοικονομικού στοιχείου και του αντίστοιχου 
ποσού που θα εισπραχθεί ή θα πληρωθεί κατά τη λήξη, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του 
πραγματικού επιτοκίου. Η μέθοδος του πραγματικού επιτοκίου είναι μία μέθοδος σύμφωνα 
με την οποία υπολογίζεται το αναπόσβεστο κόστος του χρηματοοικονομικού στοιχείου ή της 
υποχρέωσης έτσι ώστε να κατανέμονται τα έσοδα ή τα έξοδα από τόκους καθ’ όλη την 
περίοδο αναφοράς. Πραγματικό επιτόκιο είναι εκείνο το οποίο προεξοφλεί ακριβώς τις 
εκτιμώμενες μελλοντικές πληρωμές ή εισπράξεις καθ’ όλη την προσδοκώμενη διάρκεια του 
χρηματοοικονομικού μέσου. Μόλις ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο ή ομάδα 
από ομοειδή χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διαγράφει ως αποτέλεσμα 
απομείωσης της αξίας τους, σταματάει ο εκτοκισμός.
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΣΟΔΑ
Οι προμήθειες και τα συναφή έσοδα αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση κατά τη 
διάρκεια της περιόδου στην οποία παρασχέθηκαν οι σχετικές με αυτά υπηρεσίες. 
Προμήθειες και συναφή έσοδα που προέρχονται από συναλλαγές για λογαριασμό τρίτων 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα κατά το χρόνο περαίωσης της συναλλαγής. Αμοιβές για
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υπηρεσίες διαχείρισης χαρτοφυλακίου και συμβουλευτικές υπηρεσίες καταχωρούνται στα 
αποτελέσματα σύμφωνα με σύμβαση παροχής υπηρεσιών, συνήθως σε αναλογική βάση. 
ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ
Τα καθαρά έσοδα του εμπορικού χαρτοφυλακίου αφορούν τα κέρδη ή ζημιές από πώληση 
χρεογράφων και παραγώγων και περιλαμβάνουν τα κέρδη ή ζημιές από την αποτίμηση στην 
εύλογη αξία του εμπορικού χαρτοφυλακίου (μετοχές, ομόλογα, παράγωγα κλπ) και τις τυχόν 
υπάρχουσες συναλλαγματικές διαφορές.
ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ
Τα καθαρά έσοδα του επενδυτικού χαρτοφυλακίου αφορούν αποκλειστικά κέρδη ή ζημιές 
από πώληση χρεογράφων που έχουν χαρακτηριστεί ως διαθέσιμα προς πώληση. Οι διαφορές 
της εύλογης αξίας αυτών των χρηματοοικονομικών προϊόντων καταχωρούνται απευθείας 
στην καθαρή θέση. Οι συναλλαγματικές διαφορές από την αποτίμηση αυτών των 
περιουσιακών στοιχείων περιλαμβάνονται επίσης σε αυτό το λογαριασμό.
ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης κατά την ημερομηνία 
έγκρισής τους από τα αρμόδια όργανα των εταιρειών που συνήθως είναι η Γενική Συνέλευση 
των Μετόχων. Ο λογαριασμός περιλαμβάνει τόσο τα έσοδα από μερίσματα του εμπορικού 
χαρτοφυλακίου όσο και τα έσοδα από μερίσματα του επενδυτικού χαρτοφυλακίου.
ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ
Ο φόρος εισοδήματος στα αποτελέσματα χρήσης αποτελείται από το φόρο της τρέχουσας 
χρήσης και τον αναβαλλόμενο φόρο. Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται στα 
αποτελέσματα χρήσης εκτός και αν σχετίζεται με στοιχεία που αναγνωρίζονται απευθείας 
στην καθαρή θέση. Ο φόρος της τρέχουσας χρήσης είναι η αναμενόμενη φορολογική 
υποχρέωση επί του φορολογητέου εισοδήματος, χρησιμοποιώντας τους ισχύοντες 
φορολογικούς συντελεστές και οποιαδήποτε αναπροσαρμογή που αφορά φορολογική 
υποχρέωση προηγούμενων χρήσεων. Ο αναβαλλόμενος φόρος υπολογίζεται με τη μέθοδο 
του ισολογισμού, βάση των προσωρινών διαφορών οι οποίες προκύπτουν μεταξύ της 
λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων που περιλαμβάνονται 
στις οικονομικές καταστάσεις και της φορολογικής αξίας που αποδίδεται σε αυτά σύμφωνα 
με τη φορολογική νομοθεσία. Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση αναγνωρίζεται μόνο 
στην περίπτωση που είναι πιθανόν τα μελλοντικά φορολογητέα κέρδη να είναι επαρκή για 
τον συμψηφισμό των προσωρινών διαφορών. Η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 
μειώνεται σε περίπτωση που είναι πιθανόν να μην πραγματοποιηθεί το φορολογικό όφελος. 
Ο φόρος εισοδήματος της τρέχουσας χρήσης περιλαμβάνει ως πρόβλεψη και τον 
αναλογούντα φόρο της προτεινόμενης από το Διοικητικό Συμβούλιο διανομής μερίσματος.

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Η τράπεζα χωρίζει τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στις εξής κατηγορίες: 
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, 
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες, Επενδύσεις διακρατούμενες μέχρι τη λήξη και 
διαθέσιμες προς πώληση.
Χ ρ η μ α τ ο ο ι κ ο ν ο μ ι κ ά  π ε ρ ιο υ σ ια κ ά  σ τ ο ιχ ε ία  σ τ ι/ν ε ύ λ ο γ η  α ξ ί α :  Η κατηγορία περιλαμβάνει 
δύο υποκατηγορίες: Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία εμπορικού χαρτοφυλακίου 
και λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμημένα στην εύλογη αξία. Τα 
στοιχεία αυτής της κατηγορίας αφορούν στοιχεία τα οποία έχουν αποκτηθεί με σκοπό την 
εκποίησή τους σε βραχυπρόθεσμο ορίζοντα καθώς και αυτά που ταξινομήθηκαν στην εν 
λόγω κατηγορία από την διοίκηση κατά την απόκτησή τους.
Α ά ν ε ια  κ α ι  π ρ ο κ α τ α β ο λ έ ς  σ ε  π ε λ ά τ ε ς :  Τα δάνεια και οι προκαταβολές σε πελάτες είναι μη 
παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες ή προσδιορισμένες πληρωμές 
τα οποία δεν διαπραγματεύονται σε οργανωμένες χρηματιστηριακές αγορές. Προκύπτουν
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όταν η τράπεζα παρέχει χρηματικά ποσά σε έναν πελάτη χωρίς να έχει την πρόθεση να 
εμπορευτεί την απαίτηση.
Επενδύσεις διακρατούμενες έως τι/ λήξη: Είναι μη παράγωγα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία με σταθερές ή καθορισμένες πληρωμές καθώς και συγκεκριμένη λήξη 
που η τράπεζα έχει την πρόθεση και τη δυνατότητα να διακρατήσει έως τη λήξη τους. Όταν 
η τράπεζα πουλήσει σημαντικό αριθμό διακρατούμενων έως τη λήξη χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων ολόκληρη η κατηγορία θα αναμορφωθεί και θα κατηγοριοποιηθεί 
στο χαρτοφυλάκιο των διαθεσίμων προς πώληση επενδύσεων.
Επενδύσεις διαθέσιμες προς πώληση: Πρόκειται για επενδύσεις που δεν έχουν 
προκαθορισμένο χρονικό ορίζονται διακράτησης και μπορούν να ρευστοποιηθούν ανά πάσα 
στιγμή ανάλογα με τις ανάγκες ρευστότητας της τράπεζας, τις μεταβολές των επιτοκίων, των 
συναλλαγματικών ισοτιμιών ή των τιμών των μετοχών.
ΤΑΜΕΙΟ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ
Το ταμείο και τα ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν το ταμείο και τις μη δεσμευμένες 
καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα με ημερομηνία λήξης μικρότερη των τριών μηνών από 
την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων.
ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΠΩΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΓΟΡΑΣ
Η τράπεζα συνάπτει συμφωνίες αγορών -  πωλήσεων, επενδύσεων και επαναπωλήσεων των 
ιδίων επενδύσεων σε συγκεκριμένη μελλοντική ημερομηνία και προκαθορισμένη τιμή. 
Επενδύσεις αγορασμένες με την υποχρέωση να πωληθούν σε μελλοντική ημερομηνία δεν 
εμφανίζονται στις οικονομικές καταστάσεις της τράπεζας. Τα ποσά που πληρώνονται 
αναγνωρίζονται στις απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύματα ή από πελάτες. Οι απαιτήσεις 
εμφανίζονται ως εξασφαλισμένες από συγκεκριμένα χρεόγραφα. Οι επενδύσεις που 
πωλήθηκαν με συμφωνίες επαναγοράς συνεχίζουν να αναγνωρίζονται στον ισολογισμό και 
εμφανίζονται σύμφωνα με την λογιστική αρχή που σχετίζεται με τα περιουσιακά στοιχεία 
για εμπορικούς σκοπούς ή αυτά που είναι διαθέσιμα προς πώληση ή διακρατούμενα ως τη 
λήξη. Το τίμημα της πώλησης των επενδύσεων εμφανίζεται ως υποχρέωση σε πιστωτικά 
ιδρύματα ή πελάτες. Η διαφορά μεταξύ της τιμής πώλησης και της τιμής επαναγοράς 
αναγνωρίζεται σε δεδουλευμένη βάση σύμφωνα με την περίοδο της συναλλαγής και 
περιέχεται στα έσοδα από τόκους.
ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Τα ακίνητα χρησιμοποιούνται από την τράπεζα είτε για διοικητικές εργασίες είτε για 
λειτουργικούς σκοπούς. Τα ενσώματα περιουσιακά στοιχεία αποτιμούνται στην αξία κτήσης 
μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις. Η αξία κτήσης περιλαμβάνει δαπάνες που συνδέονται 
άμεσα με την απόκτησή τους.
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ
Οικόπεδα και κτίρια που κατέχονται από την τράπεζα για ενοικίαση ή για κεφαλαιουχικό 
κέρδος ή και για τα δύο, ταξινομούνται ως επενδύσεις σε ακίνητα. Οι επενδύσεις σε ακίνητα 
λογιστικοποιούνται με παρόμοιο τρόπο όπως τα ενσώματα περιουσιακά στοιχεία. Η τράπεζα 
περιλαμβάνει στις επενδύσεις σε ακίνητα και τα περιουσιακά στοιχεία που αποκτώνται μέσω 
της διαδικασίας του πλειστηριασμού.
ΑΫΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Στην κατηγορία αυτή η τράπεζα έχει εντάξει την υπεραξία από εξαγορές επιχειρήσεων 
καθώς επίσης και τα προγράμματα λογισμικού τα οποία παρακολουθούνται στο κόστος 
κτήσεως μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις τους.
Α) Υπεραξία εξαγοράς επιχειρήσεων (Goodwill). Η υπεραξία αντιπροσωπεύει τη διαφορά 
μεταξύ του τιμήματος εξαγοράς και της αναλογούσης εύλογης αξίας κατά την ημερομηνία 
της εξαγοράς θυγατρικής ή συνδεδεμένης εταιρείας, των καθαρών αναγνωρίσιμων 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων που αποκτήθηκαν.
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Β) Λογισμικά προγράμματα. Οι αποσβέσεις υπολογίζονται με βάση τη διάρκεια της 
αναμενόμενης ωφέλιμης των λογισμικών προγραμμάτων την οποία η τράπεζα έχει καθορίσει 
σε τρία έτη.
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

♦ Κοτζαμάνης Στέφανος, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ στη θεωρία και την πράξη, 
Εκδόσεις FINANCE INVEST.

♦ Παπαδέας Παναγιώτης, ΤΡΑΠΕΖΙΚΕΣ ΕΡΕΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΕΑ ΜΕΣΩ ΤΟΥ 
ΚΛΑΔΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ.

♦ Κιόχος Πέτρος -  Παπανικολάου Γ. -  Κιόχος Α., ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΩΝ & 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ, Εκδόσεις Σύγχρονη Εκδοτική.

♦ Κιόχος Πέτρος -  Παπανικολάου Γ. -  Κιόχος Α., ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΞΙΩΝ & 
ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΑΘΗΝΩΝ ΔΙΕΘΝΗ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ, Εκδόσεις ΑΘ. ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ.

♦ Παπαϊωάννου Φ., ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ, Δεύτερη 
έκδοση.

♦ Νιάρχος Νικήτας, ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΛΟΓΙΣΤΗΚΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ, Εκδόσεις Α. Σταμούλης.

♦ Ετήσιο Ενημερωτικό Δελτίο Ate Bank 2003 / 2006.
♦ Έκθεση Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών Ate Bank 2002 /2006.
♦ Ετήσιο Ενημερωτικά Δελτίο Alpha Bank.
♦ Ετήσιο Ενημερωτικό Δελτίο Aspis Bank.
♦ Ετήσιο Ενημερωτικό Δελτίο Εμπορική Τράπεζα.
♦ Ετήσιο Ενημερωτικό Δελτίο Εθνική Τράπεζα.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ
♦ www.in.gr
♦ www.ase.gr
♦ www.atebank.ggr
♦ www.emporikibank. gr
♦ www.alphabank.gr
♦ www.kerdos.gr
♦ www.etnos.gr
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